F'YMNAZIO A" ATIOY OEOAQPOY MNA®OY 2XOAIKH XPONIA 2018 — 2019

FPANTEZ NPOAIQrIKEEX EZEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

MAGHMA: MAOGHMATIKA TA=ZH: A 'TYMNAZIOY
AIAPKEIA EZEETAZHZ: AYO (2) QPEZ HMEPOMHNIA: 31/05/2019

QPA EZETAZHZ: 7:45-9:45 T

ONOMATEMQONYMO:....ceeiiiie e TMHMA: ......... AP.

OAHIIEZ: (a) Asgv emITPEITETAI N XPAON UTTOAOYICTIKAG MNXOVAS
(B) Aev emmiTpérreTal n Xprion 810p0wTiKoU UAIkou (Tipp EXx)
(Y) Na ypawete pe PTTAE A paUPO HEAGVI (TO OXAMATA ETTITPEITETAI JE MOAURI)

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AINOTEAEITAI AMNO 6 ZEAIAEZ

MEPOX A’: Na AUoeTe Kai Ta 10 Oépata Tou Mépoug A'.

Kd0s 0épa BaduoAoyeital pe 5 povadeg (%).

OEMA 1:

Me Bdon 10 1Mo KATW BEvvelo diIAypapua, va BPEiTe:

() ANB =
(B) AUB =
OEMA 2:
Na KAVeTE TIG TTPAGEIG:
(@ (+2) + (+7) = (B) (+3) - (=5) =
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OEMA 3:

Na CUPTTANPWOETE TO KABE TETPAYWVAKI IE TO KATAAANAO Wn@io WOoTE:

(a) oapBuég 45 va dlaIpeiTal akpIBWG PE TO 2.

(B) oapBuég 125 va dlaipeital akpIBwg PE To 3.

(y) oapBuég 7 6 va diaipeital akpIBwg pe 1o 10 kar 1o 9.
(6) oapBuog 832 va diaipeital akpIBwG PE To 5 Kal T0 4.
OEMA 4:

Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIES X kKal & OTIG TTIO KATW TTEPITITWOEIG, XWPIG TN XPNon HoIpoyVWHOoViou.
(Na S1IKaIOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIG CAG).

(a) (B)

©EMA 5:
(o) Na perarpeyere Tov apiBuo 10011 ;) ammod 1o duadiko aTo dekadikd cUaTNUA apidunang.

(B) Na petatpéweTte TOV apIBUO 4510) TOU BEKADIKOU OCUCTANOTOG OTO BUABIKOG oUCTNUA
apiBunong.
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OEMA 6:

Ta maidid Tng A" 1a¢ng Tou [upvaoiou Ayiou Ocodwpou pwTrHBNKAv TTOIO €ival TO KATOIKI®IO (WO
Toug. Kavéva 1Taidi Ogv €ixe TEPICOOTEPO ATTO £va KATOIKIOI0. Ta ATTOTEAECUATA TTAPOUCIALOVTAlI
OTO TTI0 KATW PaBdOypauua.
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ZKUAoG XeAwva Kavéva Fata Wapt
Karoikidio Zwo

(a) Moéoa nTav oAa Ta maidid Tng A” TGENG; (Mov. 1)
(B) Ti TTo000TS TWV TTAIBIWY £XOUV KATOIKIOIO (WO XEAWVAQ; (Mov. 1)
(y) EmAéyoupue otnv TUXN €vav padntA. Na uttoAoyioeTte TV TOavoTNTA: (Mov. 3)

A: O yaBbnTig va €xel OKUAO.
B: O padntAg va pnv £xer yapl.
I O padbnTAg va €xel yaTa r okUAo.

GEMA 7.
210 dirAavo oxrua 1o Tpiywvo ABI eival icookeAég
(AB = Al') kai E Sixotépog g ATA.

Na Bpeite Tic ywvie B, P, 8 kot &
(Na d1IKaloOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIG OAG).

2eN.3/6



OEMA 8:

(a) To trevratrAdolo evog apiBuou av peiwdei katd 4 yivetal ico ye 1o TPITTAACIO Tou apiBuoU
augnuévo kata 8. Moiog gival o ap1BPog; (Na Aubei xpnoipotroiwvTag e§icworn)

(B) Av W = 2, va uttoAoyioeTe TNV apIBUNTIKN TIUA TNS TTApAcTACNC:
B — 300—2 + 54-—00 _ 1100+u) + (_1)70\)

OEMA 9:

Aivetal KUKAOG e kévpo K kai diduetpo AB. Av n €TTikeVTpn ywvia AKB ¢ivai kata 20°
heyaAUTepn atd 1o TpITAdaoio Tng ywviag AKA, va Bpeite To pétpo 16¢ou BIrA.
(Na S1IKalOAOYNOETE TIG ATTAVTIOEIG CAG).

A
E

OEMA 10:

‘Evag avBotrwAng ayopaoce 60 Tpiavta@uAla, 48 TOUAITTEG, 36 yapUupaAAa kal TTANpwoe €140.
Na Bpeite:
(a) Mo6oeg 10 TTOAU OUOIOUOPPESG AVOODETUEG UTTOPET VA PTIAEEI; (Mov. 3)

(B) Mooo mpetrel va TTwAei TNV KABe avBodEaun yia va kepdioel €100; (Mov. 2)

2eN.4/6



MEPOX B': Na AUoeTe Kai Ta 5 Bépata Tou Mépoug B'.

Kd0s 0épa BaduoAoyeital pe 10 povadeg (%).

OEMA 1.

3X+2 3x-6 X -10
- =5+

Na AuoeTte Tnv £€iowon: > 2 3

OEMA 2:
(a) Avyx=2kaly =—1 va utroloyioeTe TNV apIBUNTIKA TIUA TNG TTapdoTaong:

_ X4y
3Pt —2x+P—(x—¥)

(B) ‘Evag matépag poipaoe ota Tpia Taudid tou €340 avaloya Pe TIG NAIKIEG TOUG, TTou gival 16,
10 kai 8 eTwv avrioToixa. MNMNéoa xpriuata 1HPE T0 KABE TTCNdI;

OEMA 3:
(a) Na arrAotroifoete TTAPWG TNV AAYERPIKN TTAPACTAON:

K=3x+50)+5—2(+6y) — (x+ 30 —2) (Mov. 4)

(B) Aiveral Tpiywvo ABI™ pe AB = Al kai BA 81dpecog Tou TpIywvou.
Av AA = (4x — 7)cm kai TA = (2x + 3)cm.

Na Bpeite:

() Tig ywvieg Tou Tpiywvou ABI (Mov.3)
(i1) To pynRkog TnG TTAeupdc Bl (Mov.2)
(iii) To €idog Tou Tpiywvou ABA wg TTpoG TIG YWwViES (Mov.1)

(Na S1IKaIOAOYAOETE TIG ATTAVTIOEIG CAG).
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OEMA 4:

(a) Av X, y avtioTpo@ol apiBuoi kai a, B avTtiBgrol apiBuoi, va Bpeite TNV TIUA TNS
TTapdoTaong:

['=3a+5xp + 38— |a+ Bl
—5) (=242
oaas (Y ie (194G W B= DG

12

Na dei¢ete 611 2-A-B = -1

OEMA 5:

2710 dITTAaVO oxriua divovTai:

€1 // €2 kai Al // EA. €1

(a) Na Bpeite TIG ywVieG:
%, R, Akaifi. (Mov. 8)

(Na d1IKaloAOYAOETE TIG
ATTAVTHOEIG OAG).

€2

(B) Na Bpeite 10 €id0g TOU TPpIywvVoUu ABIT WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU: wevveviiiee i veieeeaeee
(Mov. 2)

O AiguBuvTiig

XapaAautrog XpioTodoUAou
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NEPI®EPEIAKO N'YMNAZIO ArlAz BAPBAPAZ 2XOAIKH XPONIA 2018-19

MAOHMA: MAOGHMATIKA
TAZH: A"’ TYMNAZIOY

MEPOZ A": Na Auocete Kal TiIG 10 dOKAOEIG.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.

(1) Aiveral To dITTAAVO BEvvelo diIAypapua. Py R
(o) Na ypdyete pe avaypagr] Ta cUVOAQ:
[ povadeg 3 ]
(YAUB =
(iANB =
(B) Na Bpeite Tov TTANBIKG apiBud Tou cuvoAou B.
(2) Na AUoE€TE TIG TTI0 KATW EEICWOEIG:
() x—8=7 [ povadeg 2 ] B)3w+2=17

(3) Na kaveTte TIG TTPALEIC:

(@) (=D(+3) =

B) (=2) +(-10) =
(V) (=4 - (-14) =
(5) (+18):(=6) =

(€) |-2| +7-9 =

(4) Na UTTOAOYIGETE TIG BUVAEIG:
(a) 52 =
(B) (-D)° =
(v) -3% =

(5) 8° =

() (-3’ =

[ Hovédeg 2 ]

[ povadeg 3 ]
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(5) Na utroAoyioeTE TIG YWwVIES X, Y KAl W, XWPig TN XPRON HOIPOYVWHOVIOU.
Na XpNOIUOTIOINCETE £CI0WOEIS KAl VO BIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIG OOC.

(o) [uovadeg3]  (B) [ Hovadeg 2 ]

X 120°

23°

(6) O1 pabntég evog MNupvaaoiou pwtRBnKav TToIO €ival TO AyaTTnUEVO Toug ABAnua.
Ta ammoteAéopaTa TapoucialovTtal oTo TTIo KATw paBddypaupa.

140
>
3 120
=
S 100
i I
w 60
B .
D
a 20
< O T T
KaAhaBoo@aipa koAUuBnon  Tmodéogaipo  TTodnAacia  GAAo GBAnua
Ayatrnuévo adéAnupa

(a) e TTOOOUG PaBNTEG apéoel N TTodnAaCiq;
(B) Méool ival o1 pabntég Tou MNupvaaciou;

(y) Molog gival 0 AGyog Tou apiBuoU Twv PabnTwy TToU £X0UV ayatTnuéVo ABANua
TO TTOOGCPAIPO TTPOG TOV APIBUS TWV PABNTWY TTOU £€XOUV ayaTTNUEVO
a6Anua Tnv KoAUPBNonN;

() Moo gival To TTOCOOTO TWV PABNTWYV TTOU £XOUV AyaTTNUEVO ABANUa
TNV KaAaBooaipaq;

(€) Av eMAEEW oTNV TUXN €va ATOWO, TTola N TTIBAvATNTA TO AyaTTPEVO TOU
dbAnua va gival n TodnAaoia;

X
(7) (a) Aivetai n avaloyia g: %

Na utToAOYioETE TNV TIUA TOU X, WOTE VA IOXUEl X+ Y =72. [ Jovadeg 3 |

(B) H MeAiva ékave kpatnon o€ éva ¢evodoxeio otn Aepead, 61Tou Ba
dlavukTepevoel To ZapBaro. H tiurn Tou dwpariou gival €90 1o Bpddu.
Méoa Ba TTANpwoel CUVOAIKA yia Eva BpAdu av UTTAPXE! ETTITTAEOV XPEWON
10% yia TTpwIVO; [ povddeg 2 ]
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(8) Aivovtai o1 apiBuoi 820, 204, 225, 333, 101, 111, 681
(a) Na ypayerte 110101 ATTO AUTOUG dlaIpouvTal:
(1) HE TO 4 o e e [ povadeg 1]
() HETO 2 KAITO D e [ povadeg 1]

(B) Av emAéEoupe Tuxaia évav aTTd TOUG TTIO TTAVW apIBuouUg,
va BPeiTe TRV TOAVOTNTA TOU EVOEXOUEVOU:

A : O apiBudg va diaipeital ye 1o 3 Kai Ox1 hJe 10 9 [ povadeg 1]
B : O apiBudg va gival mpwrtog [ povadeg 1]
M : To yivépevo Twv yniwv Tou apiBuou TTou TTIAECANE, va gival ApTIOG
MEYAAUTEPOG TOU PNOEV. [ povddeg 1]
(9) (a) Na ypawete Tnv aAyeBpikr TTapdotacn A oTnv TTI0 ATTAR TNG HoPQr).

A=4x+6(x—3)+y—-32x—y) [ ovadeg 3]

(B) Av X + @ = 10, va utrohoyioeTe TNV apIBuNTIKA TIUA TNG TrTapdoTaong A.

[ povadeg 2 ]

(10) Aiveral 1c00keAEG Tpiywvo ABIT ue AB = Al kai AA didpecog.
Av ABI = x° kai BAA = (x — 10)°, va UTTOAOYIOETE TIG TINEG TWV X KAl Y,
OIKAIOAOYWVTAG TTANPWG TIG ATTAVTACEIG 0AG.

A

(x-10)q

X

B (3y+1)em A (2g+5)cm T
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MEPOZ B": Na AUoeTe KOl TIG 5 AOKAOCEIG.
Kabe doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

(1) 2’ éva diaywviopd (axapoTTAACTIKAG , 01 O1aywVICOUEVOI Ba TTPETTEI va GTIALOUV Tpia
€idn YAUkwv: 36 yAukd Bavihiag, 48 yAUKG 0OKOAATaG Kal 54 yAUuKG Agpoviou. 2N
OUVEXEID Ba PoIpAoouV Ta YAUKA opoiopop@a o€ OIOKOUG, XWPIG va TTEPICOEYEI
kavéva. Av ol diokol Ba TrepiExouv Tov idlo aplBud yAukwv atro KaBe €idog, va

Bpeite:

(a) NMoéooug diokoug Ba xpnolyoTToIoEl 0 KABE dlaywvICOPEVOS VIO va

TOTT00€ETROEI TO YAUKG TOU. [ Hovadeg 8 ]

(B) Méoa ouvoAika yAukd Ba TrepIExEl £vag TETOIOG BIOKOG. [ povddeg 2 ]

(2) Na uttohoyioceTe TNV TIPA TWV TTI0 KATW TTOPACTACEWV:
A=3-12—|42-7]|:(8—-3%)2019 — 4 + 5(-2) [ Hovadeg 4 ]

_ —2ap i —_l _
B = -y , aviox0el a=—7 kal f=-3

[ povadeg 3 ]

MN=7(a+pB)—2xy, av a o avriBeTOg TOU B KAl Y O AVTIOTPOPOG TOU X.

[ povadeg 3 ]

(3) Z1o ditrAavd oxnua, divetal KUKAOG pe KEVTPO K,
Bl SiapeTpog Tou kUkAou, FKA = (3x — 60)°, BKA = x°,
BAK = w° kai ABA = w° . H euBsia € gival pamTopévn
TOU KUKAOU oTOo onueio B.

Na atravTAoETE TA TTIO KATW £PWTHAHATA,
SIKaIoAOYWVTAG TTAAPWG TIG ATTAVTACEIS OOG.

(a) Na utToAOYIioETE TO JETPO TWV YWVIWV X, W KaI W.

[ Hovhdeg 6 ]

(B) Na Bpeite TNV Ty Tou A, av BK = % kal KIN = % . [ povédeg 2 ]

(y) Av A=4, va uttohoyioeTe Tn SIGUETPO TOU KUKAOU. [ povddeg 2 ]
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(4) (a) Na Auoete TV ggiowon : [ Hovadeg 5]

X 2xXx-—5 1+3_7X
3 2 6

(B) Tov AuyouaoTo Tou 2016 digrxBnkav o1 31°" OAupTTiakoi Aywveg oTo Pio Tng
BpadiAiag 61rou cuppeteixav 207 xwpeg. H EAAGda, n Ouyyapia kai n lotravia
KEpdioav ouvoAikd 38 petdAAia. H Ouyyapia kEpdioe 9 peTaAAia TTEPICCOTEPA
armoé Tnv EAAGda kai n lotravia kEpdioe 13 peTdANIa AiydTepa atmod 10
OITTAGCI10 apIBuO Twv PeTaAAiwy TTou KEPSIoe n Ouyyapia. Na Bpeite TOcQ
METAANIO KEPDIOE N KABE xwpa. (Na Aubei pe Tn xpRon egicwong.)

[ povédeg 5]

(5) 210 IO KATW OXANG €1//€5, €3// €4, Ay =50° ABI = w, ATB =x°,
AFZ = (x — 30)°, AAE = ¢, TAE = y, AE_LTA ka1 Al dixotépog Tng ywviag BIA.

€4

€1

(a) Na BpeiTte TIG YWVIEG @, X, Y KOl W, XWPIg TN XPHRON HOIPOYVWHOVIOU.
Na dikaioAoyAoeTe TTAAPWG TIG ATTAVTACEIS 0OG. [ povadeg 8 ]

(B) Na Bpeite 10 €idog ToU TPIywvou ABI™ wg TTpog TIG TTAEUPES Kal WG TTPOG TIG
YWVIEG TOU. [ povédeg 2 ]
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F'YMNAZIO AllAZ OYAAZEQZ

2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

FPANTEZ NPOAIrQrIKEE EEETAZEIZ MAIOY/IOYNIOY 2019

MAGHMA : MAGHMATIKA

TAZH: A’

MEPOZXZ A" : Na Auoete Kai TiIg 10 aoko€ig Tou Mépoug A",

Ka@e aoknon BaBuoAoyeital pe 5/100 povadeg.

1. Na KAveTe TIG TTPALEIG:

a) (+7)+(=2)=

V) (-9)-(+4)=

B) (=3) (-4)=

5) (+18) = (—6) =

2. a) Na perarpéyete Tov apiBpo 11101 ) atmd 10 dUAdIKO OTO OEKADIKO OUCTNUA
apiBunong.
B) Na petatpéyeTte TOoV APIBPUO 62(10) ATTO TO OEKADIKO OTO dUABIKO CUCTNUA apiBunong.

3. Na BaAete o€ KABE TETPAYWVAKI TO KATAAANAO WN@io woTe 0 apIBuoG :

Q)

B) 895

Yy) 374

67

5) 1

2

va diaipeital akpIBwWS PE TO 3,
va dlaIpeiTal akPIBWG PE TO 2 Kal TO 5,
va dlaIpeiTal akPIBWS PE TO 2 KAl TO 9,

va diaipeital akpIBwWS HE TO 5, e TO 3 Kal OX1 JE TO 9.

4. Na uttoAoyioeTe TIG OUVAEIG:

a) (—4)? = B) 7° = y) 25=
5) (~1)1% = £) —32 =
5. Na Auoerte TIG £§I0WOEIG:
9 3
a) 8(x+3)-2=5(x—-1) B 173
6. 210 OITTAAVO Bévvelo didypappa divovral Ta ouvoAa A kai B. A B

Na CUUTTANPWOETE TA TTIO KATW:

a) B =

B)ANB =

Y)AUB=

0) v(A) =



e)vV(ANB) =
7. 2T 10 KATW OXNUATA, VA UTTOAOYIOETE TIG TIMEG TWV X, Y KAl W.
(Na diIkaloAOYAOETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG)

a)

2710 CaxapoTTAaOTEIO ETOINACOUV KOUTIA TTOU TO KABEva TTEPIEXEI OUO €10WV ooKoAaTdkia. Mia
MEpa E@Tiagav 60 COKOAATAKIA UE ACTTPN COKOAATA Kal 84 OOKOAATAKIO PE HaAUPN OOKOAATO

a) Noéoa 10 TTOAU dpoIa KOUTIA UTTOPOUV VA PTIAEOUV WOTE VA PNV TTEPICCEUEI KAVEVA
OOKOAQTAKI;

(pov.d)
B) Méoa cokoAatakia atrd 1o KABe €idog Ba BaAouv o€ KABE KouTi; (pov.1)

Aivetal n aAyeBpikA TapdoTtaon A = 2(3x — 1) + ¢ — (2x — 3Y).
a) Na ypayete TNV TTapAoTacn oTnV TTIo A1TAf TNG HOP@H.

B) Av x + ¢ = —5, va UTTOAOYIOETE TNV APIBUNTIKA TIPA TNG TTapdoTaong A.

10. 210 dirrAavé oxrua divetal o KUKAOG pe kévtpo O.

i) Na utroloyioete Kkal va

OIKAIOAOYNOETE TIG
OTTAVTAOEIG 0OG :

Q) TNV TIUN TOU ©. ( Mov.2)
B) Tnv eTTikeEVTPN ywvia AGF_ ( pov.1)
Y) TO JETPO TOU TOEOU ZZF, ( pov.1)

i) T1 €ivan To euBuypappo TuNRua OA yia TNV ywvia
BOA; (pov.1)
(Na dikaioAoynoeTe TNV ATTAVTNOT 0AG)



MEPOZ B’ : Na AUoete kai TiIg 5 aokijoeig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10/100 povadeg.

1. To PaBddypaupa Tapouciddel Ta aTTOTEAECUATA YIOG EPEUVAG TTOU EYIVE VIO TOV TPOTTO JE TOV
oTT0i0 PETaRaivouv OTO OXOAEIo oI pabnTég.

170
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20
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AplOUSC podntwv

Newdopeio Autokivnto Me ta néda nodnAarto

Na Bpeite:

a) MoIog €ival 0 TTANBUOHOG ; .vvviii e e e (Mov.1)
B) Moia €ival N HETABANTI | ooveneie e ( Mov.1)
Y) To €i00G TNG METABANTAG «vv v et i e e e ee s (Mov.1)
0) Mdéool gival G0l 01 HABNTEG TOU OXOAEIOU; ..vvvvneeie v, (pov.1)

€) Moio gival TO TTOCOOTO TWV PABNTWY TTOU TINYAiVEl OTO OXOAEio Ye Ta TTOdIQ; (pov.2)

oT) Av emAEEW TNV TUXN €va paBnTA Tou oXoAciou, va BpeiTe TNV TTBAVOTNTA TWV EVOEXOUEVWV:
(Mov.4)
() A: 0 paBnTng va TTnyaivel oTo oXOAEio e Acw@opeio i e TTodAAaTO,

(i) B: o paBNnTAG va pnv TTnyaivel PE QUTOKIVNTO OTO OXOAEio.



2. a) Na Auoete v egiowon:

x—4 2x+7_3(x—1)+

3 6 2 >

B) MnT1épa kal k6pn doUAewav 0’ éva epyooTdcio Kal TTAnpwonkav padi 1940 supw.
H puntépa doUAewe 4 PEPEG TTEPIOTOTEPES ATTO TO DITTAACIO TWV NUEPWYV TTOU DOUAEWE N
KOpn TNG. To nuepopioBio Tng kdpng ATav 50 gupw Kal TNG uNTéPag 60 gupw.

Na Bpeite TTéoeg pEpeg doUAewe n KABe pia. ( Na AuBei pe eCiowon )

3. a) Aivetal n avaAoyia g = % . Na uttoAoyioeTe TNV TIUA TOU X KaI Y, WOTE va IOXUEI

X — U = 60.
B) O kupiog Newpyiou aydopace Eva autokivnto kKal TTAApwoe 4000 eupw. MNMoUuAnoe 1o

auTokivnTo oTov KUpIo Avdpéou e Cnuid 15%.0 kuplog Avdpéou a@gou ¢6dewe 1600 eupw
yla emdlopBwaoelg, To TToUANCoE pe kKEPOOG 12%.
Méoa TTouAnoe TO auToKivnTO O KUPIOG AvOpEéou;

4.a) Av a=—[(-3)+ (+6)] kai B =—[-(—8) + (—25)] va Bpeite :
(i) TovapBudé x=a+p
(i) Tov apBuo6 w=a—PB

B) Na utroAoyioeTe TNV TIUA TNG TTApAoTAONG:

3

2t (<3) 4 (-6)2 + (3-22) - (-2)* 1=

5. Z10 MO KATW oXAua KA // NB, KA 8ixotéuog NG AﬁM KM=KN KOHNI%M =40°.

a) Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG X, W, W KAl . (pov.8)
B) Na Bpeite 10 €id0g TOU TPpIyWvOU MKA WG TTPOG TIG TTAEUPEG KA WG TTPOG TIG YWVIEG TOU.
( Na dIkaloAOYOETE TIG ATTAVTHOEIG OAG ) (pov.2)




'YMNAZIO AllAZ MAPAZKEYHZ MEPOZKHMOY 2XOAIKH XPONIA: 2018-2019
PAMTEZ MPOATQIKE> EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2019

MAGHMA: Mabnpotikd HMEPOMHNIA:27/05/2019
TAZH: A’ AIAPKEIA EZETASHS: 2 wpeg
QPA: 7:45 - 9:45

ONOMATEMQNYMO : oo eermmemmeeeseseeesesesssssssssssscseemesesssesessesesessssssssssassseseseseseseeree THAM: ... AD: oo,
BAOMOE: oooorveeeeeeereeermessseesssesssssssmssssssssossssssssesssesssasesssnns YNOTrPA®H KAOHTHTH/TPIAS :...oooee.

Odbnyiec: (a) Aev emutpéneTal n xprion UTIOAOYLOTLKNG UNXAVAS Kal Kivntol thAsdwvou.
(B) Na ypadete e urme pehave (to LOAUBL ETUTPENMETAL UOVO OTA OXNUaTA).
(y) Aev erutpémnetal n xprion SlopBwtikol UAKOU.

MEPOZX A’: Na amavtioete kat ota 10 Oépata tov Mépoug A'.

1. Noa vToAoy(oeTE T IO KATW:

(@ (+9) + (-10) =
®) (=5) - (-8) =
¥) (+2)- (=6) =
(&) (—20):(—4) =
(® I-12]+ |+ =

2. Na vmoAoyloete TIG IO KATW SUVAELG:

(o) 42 =
(B) 031 =
(1) (120 =

(&) —(=3)?%=

2 2
o[-



3. No CUUTIANPWOETE TA KEVA LE TO KATAAANAO0 Ymio £ToL woTe 0 aplOpog:

(o) 81 va Swatpeital pe to 5 (1 pov.)
B 6 2 va Swatpeital pe 10 9 (1 pov.)
(y) 54 va Swatpeital pe to 2 (1 pov.)
%) 7 3 va Statpeitat pe to 3 kat 1o 5, aAAd oL pe to 10 (2 pov.)

4. Me 1 BonBela Tov Lo KATwW BEVVELOV SLaypapupaTos va Bpeite:

() B =

B) AnB = A E

(y) AUB =

() A" =

(e) v(B) =

5. Na AUCETE TIG TILO KATW EELOWOELG:

() x+6=15
(B) 4 =-16
) §=2

b)) 8—a=10+a

6. (a) NapetatpéPete Tov apOpo 11011,y Tov Svadikol cuotiuatog apibunong oto dexadiko
ovotnua apibunong.

Na petatpéPete tov aplOpd 3610y Tov dekadikoV cuoTHATOS apiBunong oto Suadikd
p p (10) n plopnon
ovoTnua apidunong.



7. Na UTTOAOYLOETE TN ywvia ToU €lvol TEVTIATTAACLO OO TNV CUUMANPWHIOTLKA TNG.
Na xpnotpomnotnoste e€lowaon Kat va SIKALOAOYrOETE TANPWG TNV ATTAVTNOT) 0OG.

8. N Bpeite TO HETPO TWV AYVWOTWV YWVLOV O KAL X OTA TILO KATW CYNUATA SIKALOAOYWVTAG
AN PWG TLG ATIAVTTOELG GO,

(o)
N 68°
(2,5 pov.)
B
(2,5 pov.)
9. Alvetat o o KATW KUKAOG pe kevipo to 0, OA aktiva kat AT, BA Siapetpol

No vmoAoyloete:

() TO PHETPO NG AYVWOTNG YWVING W (1 pov.)
(B) to pétpo tov T6¢ou ABT (2 pov.)
(Y) To pé€Tpo NG AYVWOTNGS YWViag @ (2 pov.)

Na SikaoAoynoete TANPWG OAEG TIG ATIAVTNOELS OOG.

B
65° A

B
[



10. () Na vtoAoyioete TO X GTNV TILO KATW avoAoyio:
X_Y
=2 av x+y=54 2 pov.
15 y (2 pov.)

(B) H kAlpaka evog xaptn etvat 1:10000. Na Bpeite:
(U ™V TpaypaTIK) amdoTaon oV avTloTolyel o€ anootaon 3,5cm oto xaptn (1,5 pov.)
(W) v amdéoTAoN OTO XAPTN AV OTNV TTPAYHATIKOTNTA 1] antdotaon elvat 25km. (1,5 pov.)

MEPOX B’: Na amavtioete kat ota 5 0épata tov Mépoug B'.
Ka&Be 0épa BabpoAoyeitar pe 10 povadeg (10/100).

1. H 8ievBuvon evog Nuuvaciouv tng enapyiag Madou Sie€nyaye pia €peuva mou adopoloe oto
ayannuévo abAnua twv pabntwv. Me Baon ta dedopéva mou ARdOnkav amd Toug epwTNOEVTEC
HOONTEG KATOLOKEUAOTNKE TO TILO KATW paBdoypappa.

M

80 |

70 |
60 |
B 50
'3
§ 40 | 7
30 | o /
20 | / /
10 % %
0
f 8 ¥ 2 % ¢
S- g = S- S-
& 2 3 o
2 2 ®
L ) I
X
Ayoamnpévo ddnpa
() MoéooLTav 6A0L oL pabNTES TIoL elyav epwTNOEL; (3 pov.)
(B) Moo eivat to €id0g ™G petaffAnTng; (1 pov.)

(y) Mowo elvat To MOCOOTO TWV HAONTWV TOU TO AYATNUEVO TOUG GOANUQ elval 1
KaAaBoo@apa;
(3 pov.)

(6) Av emAg€oupe Tuxaia éva pabnty, Tola elval | TOAVOTNTA TO AyATNUEVO TOV ABANUX va
glval To TaTwad; (3 pov.)



2. 'EVOG YUUVOOTAG €XEL OVAAQBEL VO TIPOETOLUAOEL Yla aywVveg Spopou 18 pabntég tng A’ Ffupvaaciou,
20 paBbntég tng B’ Tupvaciou kat 24 pabntéc tne I’ Tupvaociou.
(a) N6oeg opolOpopdEC OUASEG UTTOPEL VA OXNUATIOEL WOTE VA PNV TEPLOCEVEL Kavevag, (6 pov.)
(B) Néooug pabntég Ba €xeL amnod kabe tagn; (2 pov.)
(y) Nooeg opolopopdeg OUASEG UMOPEL VO OXNHUATIOEL XPNOLLOTIOLWVTAG LOVO TOUG LaBnTEG TNG A’

kat tng [ Tupvaoiou; (2 pov.)

3.(a) Na urtoAoyioete TNV aplOUNTLKA TUA TNG TOPACTOONG:

3 3Y
8(—2) —10‘4‘(1—2) (5 HOV.)

(B) Av x=—06, y eivai o avtiBetog Tou X kaL @ eival o avtiotpodog Tou X

I :—(—2)3 +

Na Bpeite Toug aplBpoug: y=....... KAl @ =....... (1 pov.)

(VVAVv k=-6, A =6 kot v = —% VO CUUTMANPWOETE HE TO KATAAANAO cUUBOAO <, =, > £TOL WOTE OL TILO

KATW OXEOELG va elval aAnBeig.

4. (o) Zto o KATW oxAua Sivovtal To HAKN TwV TIAEUPWVY EVOG OLKOTIESOU OE HETPO.

2(x + 3)

2x+3

2(x+3)
(1) Na Bpeite pia aAyeBpikn mapdotacn mou va ekPpAleL TNV MEPLUETPO TOU OLKOTIESOU KL vaL T
vpaete otnv 1o amAn tg popdn. (2 pov.)
(W) Avx = 4 ko y = 2 va Bpeite tnv eplUETPO TOU OKOTIESOU. (2 pov.)

() ©€houpe va mepidppdfoupe to okomedo pe EUAWVO dpaktn Tou otolyilel €23 to pETpo. Na

Bpeite To KOOTOG TNG TIEPiPpaénC. (1 pov.)



(B) No AUoete TV Mo Katw e€lowon: (5 pov.)

X
—+
3

5. Alvovtau g //e, kai BQE:GB", AﬁE:27°,A@E:45",Z]§A:67° kat AB, BZ evBeieg mov
TEUVOLV TIG € KAL &,.

(o) Nt utoAOYIOETE TO PHETPO TWV AYVWOTWV YWVIWV @, B, Y Kat 8, oL oTtoieg paivovtal 6To

IO KATW oYU (8 pov.)
(B) Na Bpeite To €idog Twv Tptywvwyv ET'A xat AEZ w¢ Tpog TIg TAEVPES TOUGS KAl WG TTPOG TIG
YWVIEG TOVG. (2 pov.)

Na SikaoAoynoete TANPWG OAEG TIG ATIAVTNOELS OOG.

R4

4

0 AieuBuvtic:

XatinyLaykou Maykog



F'YMNAZIO Ar'lAZ BAPBAPAZ KATQ NMOAEMIAIQN 2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

MPAMTEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019
2TA MAGHMATIKA

TA=H: A’

HMEPOMHNIA: 27/05/2019 BAGMOZ

AIAPKEIA: 2 wpeg APIOMHTIKOE: oo

QPA: 7:451.4. — 9:45TT. 4. (07,Yo] i 27X J0 ) X
YMNOrPA®H KAOHTHTH: oo,

ONOMATENQNYMO: .oeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e e e e e e e e eeeeeeans TMHMA: ...ovvnnn AP.: ....

Odnyisc:

(a) AEN smitpémerai n xprion UTTOAOYIOTIKAS MNXAVAS.
(EmiTpémeral uovo oTouc uadnréc mou Exouv SIEUKOAUVOEIC)

(B) Na ypagpere uovo ue ummAe méva (Me HOAUBI uTTOPEITE va KAVETE UOVO TA OXAMATA).
(v) AEN smitpémeral n xprion diopBwrikou uypou (Tippex) nj raiviag.
(0) Z& OAeg TIC AOKAOEIS va gaivovral OAES ol mpAaéeis oag.

To gésraoriko Sokiuio amoreAgital amod sevvéa (9) oelideg.

MEPOZ A" ( Movédeg 50/100 )

Na AUoete Kal Ta OéKa (10) OéuaTa TTAVw OTO EEETAOTIKO DOKIiMIO.
Kafe 0épa BaduoAoyeital pe mévre (5/100) povadeg.

OEMA 1 Na Kaverte TIG TTPAGEIS:
(@ D+ = B) (-10) = (=7) =
v) (2.(-5= (6) (=15) + (=5) =

OEMA 2 Na utroloyioeTe TIG QUVANEIG:

(o) (-1)% = (B) (+3)3 = (y) —2* = () 07 =




OEMA 3 (a) XpnOIPOTTOIWVTAG TO TTIO KATW SIAYPANUA, VO YPAWETE T TTI0 KATW OUVOAQ PE avaypa@n

TWV OTOIXEIWV TOUG .
i) B=
i) AUB=
i) ANB =

(B) Na Bpeire:
i) v(A) =
i) V(AUB) =

OEMA 4 (a) Na petatpéyete Tov apifud 10011z Tou dUAdIKOU CUCTAPATOG, OTO OEKADIKO

ouoTnua apibunong.

(B) Na petarpéwete Tov apiBud 2714y TOU deKADIKOU OUCTAMATOG, OTO SUADIKO oUCTNUA

apibunong.

OEMA 5 Na GUPTTANPWOETE TA KEVA TETPAYWVA PE TO KATAAANAO Wnio, WOTE 0 apIBUOG :

(a) 523 va diaipeital Je 10 2.

(B) 27 va diaipeital ye 1o 10 .

(y) 51 8 va diaipeital he 10 3.

(d) 4 2 va diaipeital Ye 10 5 kal 10 9 kai 6x1 e TO 2.

(1 pov.)
(1 pov.)
(1 pov.)

(2 pov.)

OEMA 6 >T1a M0 KATW OXAMOTA, VO UTTOAOYIOETE TNV TIUMA TWV ), P KAl @ XWPIG va XPNOIJOTTOINOETE

poipoyvwpuovio. Na SIKaloAOYATETE TTANPWG TIG ATTAVIAOEIG OOG.

z

y 116°

156°




OEMA 7 (a) Aivetal n avaloyia % = % Kal y + Y = 36. Na UTTOAOYIOETE TIG TINEG TwV ) , .

(B) O kupiog AxIAAéag ayopaoe £vav TTivaka agiag €600 kal Tov TTwANoE pe KEPDOOG 20%.
Mola ATav N Tiuf TTWANONG TOU TTIVAKQ;

OEMA 8 Na xapakTtnpioete pe ZQXTO 3 AAOOZ TIG O KATW TTPOTACEIS BACOVTAG O KUKAO TOV
QVTIOTOIXO XOPAKTNPIOHO.

(a) O ap1Budg 13 cival TTpwTOG ApPIBUSS. 2Q3TO / N AGOZ

(B)Av - p =1, 161 «,p €ival avTiBeTOI OPIOUOI. 2Q3TO / NAGOZ

(y) To onueio TOuAG Twv dlauéowy evOg TPIYyWVoU AéyeTal opBokevTpo. | ZQETO / AAOOZ

(©) O1 eCwTeEPIKEG YwVvieg TNG PAONG €VOG I000KEAOUG TPIYWVOU Egival

. 2Q3TO / N AGOZ
ioec.

(€) O1 evtdg Kai €TTi TA AQUTA YWVIES €ival CUPTTANPWHATIKEG. 2Q3TO / N AGOZ

OEMA 9 'Eva (axapoTtrAaoTeio TTapackevaoe 120 cokoAaTdKia @pAoUAag Kal 75 coKOAaTAKIA
Batéuoupou. Ta cokoAaTdkia TOTTOBETHONKAV O€ KOUTIA, £TC1 WWOTE VA PNV TTEPICCEWPEI KAavEVA Kal KABE
KOUTI va €xel Tov id10 apIBud coKOAATWY atrd KaBe €idog. Na BpeiTe:

(a) Mbéoa 1o TTOAU Guola KOUTIA £yIvay. (3 pov.)

(B) Méoa cokoAatdakia atmd KABe €idog TTEPIEiXE TO KABE KOUTI. (2 pov.)

OEMA 10 Aivertal KUKAOG (K, KA) , AK LTA ka1 AKB = 48°.

(a) Na oupTrAnpwoeTe Tov Trivaka Badovtag ¥ otnv  KatdAAnAn 6éon. (2 pov.)

EuBuypappo | Aktiva | AiGueTpog | Xopdn
THAKG
KB

AE

Al

(B) Na Bpeite TIG ywvieg w , P Kal TO PETPO TOU TOGOU ABA SikAIOAOYWVTAG TTANPWG TIG
ATTAVTHOEIS 0AG. (3 pov.)



MEPOZX B : (Movadeg 50/100)
Na Aucete kal Ta TTEVTE (5) BépaTta. Kade 0épa BaBuoAoyeital pe déka (10/100) povadeg.

OEMA 1 (a) Na Auoete Tnv e€iowon:

5x+3 x—-2

2 3 X7

Nlr

(B) Tpeig @ihor aydpacav ouvoAika 55 eioimipia yia évav TTodoo@aipikd aywva. O ZTépavog ayopace Ta
TPITTAGOIa €101TpIa aTTd TOV AnPNATPEN Kal 0 KwoTtag ayopace TEVTE €I01THPIa AlyoTEPA aTTO TA dITTAGCIA
Tou AnunTen. Na Bpeite TTé0A €l01TAPIa ayopace 0 KaBEvag.

Na AUoeTe To TTpOBANMa pE TN XPARON £§iocwong.

OEMA 2 >710 1m0 KATW padoypapua TTapoucialovTal oI WPESG TTOU APIEPWVOUV KABNUEPIVA yia JEAETN
Ol JaBNnTEG evog TURUaTog TNG A” T1agng Tou Nupvaoiou Ayiag BapBapac.

11
10
9
8
" 7
=
2 s
= 4
3
2
1
. []
0 1 2 3 4
QPES MEAETHS
(a) Na BPEITE TTOIA EIVAL N PETOBANTAceeeeeeeeee e e ettt e e e e e e e e e e e e eeeeaeennnees (1 pov.)
(B) Na BPEITE TO €I00G TNG METOBANTIIG . wevruuunnnaeeee e e e e eeeeeeeeeeetbttiia e s s e e e e e e e e eeeeeeeeeneennnees (1 pov.)
(Y) Na KaTaOKEUAOETE TOV TTIVAKA GUXVOTATWV. (1 pov.)
(®) Na Bpeite TTO00I €ival OAOI O HABNTES TOU TTIO TTAVW TUAMOTOG . ceeeeeeeeeeeeeeeeeeenes (1 pov.)



(¢) Na Bpeite TO TTOOOOTO TWV PABNTWYV TTOU APIEPWVOUV 2 WPEG KABNUEPIVA yia didBaoua.

.............................................................. (1 pov.)
(oT1) Av etTIAéEoUpE Evav pabnTr oTNV TUXN, Va UTTOAOYIOETE TIG TNIBAVOTNTEG TWV TTIO KATW
EVOEXOMEVWV:
A: O paBbnTAg va aQIEPWVEL 3 WPEG OTO OIABOACHA ... euenerereeene e eneanneene (1 pov.)
B: O pabntAg va agiepwvel 1o TTOAU 2 WPEG OTO BIABACUA. ....oev e ennens (2 pov.)
I O padnTAG va AQIEPWVEI 7 WPES OTO OIAPOACHA ... vueeerereeaeeneaneaanaane (2 pov.)

OEMA 3 >710 1m0 KATWw oxriua divovral ol dIacTACEIS EVOG OIKOTTEDOU O€ YETPA.
(a) Na Bpeite TNV aAyEPRPIKN TTAPACTACN TTOU EKPPALEI TNV TTEPIUETPO TOU OIKOTTEDOU KAl VA TN

OWOETE OTNV TTIO ATTAR HOPPR TNG. (5 pov.) A 23+10
3x
= 3 (x+w)-15
2y
\ r
A 3y+1
(B)Av y +¢¥ =10 , va UTTONOYIOETE TNV TTEPIUETPO TOU OIKOTTEDOU. (3 pov.)

(Y) Av 0 1810KTATNG TOU OIKOTTEDOU BEAEI va TO TTEPIPPALEI, va BpeiTe TTOCA Ba TTANPWOEl av TO KOGTOG
yla TNV Tepippagn cival €20 1o PETPO. (2 pov.)

OEMA 4 (a) Na kavete TIG TTIPAEEIS :
|-18 42 : (+3-5)° = (=2)? - (=7)° = (+1)?? =24~ (-2) =
(B) Ava =2, ¥ oavrioTpopog Tou a, w = |—(—3)% — 2| kai x = EKII(4, 3),

va Bpeite TNV ap1BuNTIKA TIPA TNG AAYERPIKNAG TTapAoTAONG :

_ wp—(—21+x)°
B= —3x1p




OEMA 5. >10 M0 KATW OXAMA &1 // &, N AT gival B1XOTOMOG TNG YwVIAG BAA Kai BE  gival Upog
TOU Tplywvou ABT'.

(a) Na uttoAoyioEeTE TIG YWVIES ¥, @, Y Kl w. (5 pov.)
(B) Na Bpeite 10 €idOG TOU TPIYWVOU ABA WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU. (2 pov.)
() Av BE = 2a + 1)cm kal EA = (a + 3)cm va UTTOAOYIOETE TNV TIUA TOU a. (3 pov.)

(Na dikaioAoynoeTe TTANPWG TIG ATTAVTAOEIS 0AG).

€2

¥




['vuvdaoio Ayiov Avtwviov ZxoAwmn Xpovid 2018-2019

TPAIITEZ [IPOATQI'IKEE EEETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2019

Madnua: MAGHMATIKA

T&En: A’ BaBuog: ....oeveees

Huepopnvia: 27.05.2019 OAOYPAPWG: evrrerrereersnerserssessssssnessnsenns
AdpKeL: 2 HPES D100 ) Y0 Yo T00) 4 T
Qpa: 07:45-09:45m..
OVOUOTETIWVULO: cureureusersessessssssssssesssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssans Tunuec ........ ApBuog: ........

OAHTIEX:
(a) Aev emiTpémeTAL ] XP1IOT) UTIOAOYLOTIKIG UNYOVIG.
(B) Agv emitpemeTan 1 xpijon SLopOwTikov VALKOV.
(Y) Na ypawete pe umA€ 1) poopo pedave Ia ta oxnuata propelte va xpnoomnou)oete noAvpL
(6) To e&etaotikd dokipo amotedeitat amd €EL (6) oeAides kat Svo (2) pepn.
Na amoavtiioete TpooekTIKG o€ OAa Ta pépn kot OAa Ta BEpaTa.
(e) Na ypdpete pe oagnvela 6Aa ta fripata emiivong m¢ kdOe doknong.

MEPOX A:  Noa Avoete katta 10 0éparta.
Ka&Be 0épa BaBupoAoyeital pe 5 povadeg.

Ofua 1:
Zto Bévvelo Siaypappa Sivovtal ta cvvora I kot A.

(pov.4-1)

(o) Na Bpeite Ta cvvoAa:
rNa=
ruaA=

B)v ()=

Oépa 2:

Na kdvete TIg TIPAEELS :

(@D + (5= B (=8 -(-2)=
M +3)-(=2) = (8) (=10) = (=5) =
Ogpa3:

YeMoa 1 and 6




(o) Na petatpepete Tov apbud 11012y tov Svadikol cuotnpatog apibunong oto
dekadiko.

(B) Na petatpéPete Tov aplBpd 45 (10) Tov Sekadiko) cLOTNUATOS apBuNoNG 6TO SLASIKO.

Ofpa 4:
No vrtoAoyloete TIg SUVAELS :
(o) 23= B) (=3)* =
() (-10)° = (8) (—2019)° =
(&) (-1)° =
Opa 5:
Na BaAete o€ kaBe TETPAYWVAKL TO KATAAANAO0 Ynlo, WoTE 0 aplOudg:
(a) 23 va Statpeital akplBwg pe To 2 kat 5.
(B) 72 va Statpeital akplBwg pe to 4.
(v) 267 va Statpeital akplpwg pe 1o 9.
(6) 8 13 va Statpeital akplBwg pe To 3 kat to 2 kot o)L pe to 10.
BOfpa 6:
Na UTTOAOYICETE TIG AYVWOTEG YWVLEG TIOV E(VAL CNUELWUEVEG OTA TILO KATW CYUATA :
(Na 81kaloA0Y1)OETE TIG ATAVTIOELS GUG ) (nov.2-13)
(o) (B)

YeMoa 2 and 6



Oéua 7:

Na Aoete TI§ €LlOWOELS : (pov.1-2-2)
() x+4=-9
(B) 2~ 8= —14

(V) 3-(7-w) =-15

Oéna 8:
(o) Na Bpeite TV T TOL X OTNV TILO KATW avaAoyia : (pov. 2,5)
3y _2
x-13 5

(B) H XpUoa xpatd 5 eupw AlydTep ATO TO TPLTAACLO TWV XPNUATWV TNG EAEvNG.
Av xat ot §Vo pali kpatovv €31, va Bpeite TOOCK XPULATA KPATA 1] KAOEULA.
(To tp6BANpa va AuBel pe ) BonBela e&iowong) (pov. 2,5)

Ofua 9:
Zto mo katw oynpa divetat kUkAoG (K, KA) kat ta onpela E K kat B avijkouv otnyv (8l

evBeia. Me Bdom TO OXN A VA ATIAVTI|CETE OTA TILO KATW EPWTUATA :

(o) Na xapaktnploete Ta o KATw
otolyeia Tou kUKAoL (akTiva - xopdn

- SLdpetpog ) (pov. 1,5)
e EB
L JAY
e AK

(B) Na vmoAoyioete Tnv T tov . (pov. 2)
(Na SwaloAoyroete T andvinorn oog )

(vY) Na Bpeite To pétpo tov té6éou EAT. (pov. 1,5)
(Na dwcaodoynoete v amdvmon cag )
Ofpa 10:
(o) Na vmoAoyioete TNV TLU1 TG TAPACTAONG : (pov. 2,5)

A=(-2+4)% (1) —|-8| + (-1 — 1) + (—2019)°

YeMoa 3 and 6



(B)Ava = =2, = +3 kary elvat o avtioTpoPoG TOL A : (pov. 0,5 -2)
() Na Bpelte Tnv TIun Tov .
(i)  NavmoAoyioete TNV TIUT NG TAPACTACTG :

B=p*—-4y+(a+p)*-ay

MEPOX B:  Na AVoete kaL ta 5 Oépata.
KaBe 0épa BaBpoAoyeitat pe 10 povddes.

Oépa 1:

(o) Na AVoete Vv e€lowon: (pov. 5)

(B) (i) Zto mo k&tw oxMua divetal 6tL To Tplywvo ABT elvat tcookeAeg pe AB=BTI. Av
AB=(3x+y) m kat AT = 2(x - 5¢)m, va Bpeite TV aAyefpikn TapAacTaon Tov
EKQPALEL TNV TIEPILETPO TOV TPLYWVOU KL VX T SWOETE GTNV TILO ATIAT) TNG LOPPT).

(pov. 3)

(ii)) Av y — ¢ =5, va Bpelte TV TEPIPETPO TOV TPLYWVOU GE PETPOL. (pov. 2)

Oéua 2:

Y& Eva TTayKUTIPLo €pavo Tov €yve padevtnke to mooo Twv €40000. To 10% tov Toocov Tov
HaledTNKe 80ONKE, yla va TANPpwOoUV Ta AeLToVpYLKA €080 TOL EPAVOU.

(o) Moo NTav Ta Asttovpykd £€06a Tov Epdvov; (pov.2)

(B) Ta vméAoLTa XP1UATA LOLPACTNKAV OE TPLX VOGOKOUELX avAAOYQA [LE TOVG BaA&OUG
mepBaAPmg Tadiwv mov Stabetouv. To voookopeio A StaBetet 2 madikols Baidpovg, To
voookouelo B StaBétel 4 kat to voookopeio I' StaBétel 3 BaAdpuouvg adiwv.

[Tooa xprpata 66Onkav oto k&dBe voookopeio; (pov. 8)

YeMda 4 and 6



Oéua 3:

(o) Ayopaotnkav 108 cokoAatakia, 72 KapapéAes kot 84 umiokota, yla va §0000v ota matdid
oV Ba AdPouv pépog o€ pia ekdMAwor. Ta YAukd ToTtoBeTONKAV 0€ KOUTIA WOTE VAL UMV
TEPLOOEVEL KAVEVX KAl KABE KOUTL v £xeL TOV (510 aplBpd yAukwv amd kabe €(50g .

®

[T6oa TO TTOAV OUOLOPOPPA TTAKETA UTIOPOVIE VX XN LA TICOVE;

(nov. 4)

(i) TIMéoa ocokoAatdkia, TOOEG KAPAUEAEG KAl TTOOA UTLOKOTA B meplExel 10 KAOe
TIAKETO;

(B) Na kavete Tig TpaEels :

E2DEDED - FA-DES) - (D

22+ (-3)2+(—4—5+6)

Ofpa 4:

(pov. 2)

(pov. 4)

PwmOnkav ot pabntég evog Mupvaciov yia To ov Ba KAVOUV SLAKOTIEG LE TLG OLKOYEVELEG TOUG
TO gpYOUEVO KadokaipLl. OL amavTnioeLlg Toug divovtat 0To Lo Katw PaBdoypaupa :
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(B)béoot eivat 6Aot oL pabnTég Tou oxoAeiov ;

() Ttmtocooto Twv pabntwv Ba mepdoovy Tig Stakomég Toug otov [pwtapd;

(a) Na xé&vete TOVv Trivaka
OUXVOTNTWV TOV AVTLOTOLYEL
0TO T TAVW pafSoypappa :

(pov. 2)
[TIPOOPIZMOX API®OMOZ
MA®HTQN
(pov. 1)
(nov. 2)

(6) Av emAéEw Tuyala éva paBntm Tov oxoAeiov, ol 1 TOAVOTNTA TWV EVEEXOUEVWV:

A: Na mepaoet Tig Stakomég Tov otnv EAAGSa;
B : Na unv mepaoel 1§ Stakomeg touv otnv Kompo;
[': Na mepaoel Ti§ Stakomég Tov og Adpvaka 1 [Tago;

(pov. 3)

(€) Z10 KUKALKO SLAypopLpa TTov avTLoToLXEl oTa TiLo TAvw Sedopeva oto Ba ival To HETPO
™G EMKEVTPTNG YWVLIAG TTOV AVTLOTOLYEL 0TOUG HAONTEG TTOL B TTEPATOVV TIG SLAKOTIEG
Toug otV EAAGSo;

(pov. 2)

YeMoa 5 and 6



Oéua 5:

210 o kdTw oxnpa Sivetal g Ueg,, BE L OF, TA Styotdpog g ywviag OIBkat OT'Z = 44°,

(o) Na Bpeite Tig Tpés Twv o, B, v, 8 koS kat To pétpo g ywvids ABT Sikatodoyamvtag Tig

QTIAVTIOELG OO, (pov. 5)
(B) Na Bpeite to €i80g Tov Tprywvov ABI" w¢ Pog TIg TAEVPES KL WG TIPOG TIG YWVLEG TOV.

(pov. 2)
(Y) Av BA eivat vjog Tov tptywvov ABT, A4 = (3y — 5)cm xaw I'A = 16¢cm, va Bpeite v Twun
TOU X SIKALOAOYWVTAG TNV ATTAVTNOT] O, (pov. 3)

TEAOX EEETAXTIKOY AOKIMIOY
Elonyntég /tpleg AevBuvtig

Zo@IO ZOAAOUUT]  covveeeeevee e e Nikog NikoAdov

AVOOTUOTIO ZOAEN ceeeeeeeeeeeeeeeeee e

[Tavayltwtng Evayopou .......eeceviveieennns
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F'YMNAZIO ArioY AOANAZIOY 2ZXOA. XPONIA : 2018-2019

FPANTEZ NPOAIQrIKEE EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2019

MAOHMA :MAGHMATIKA HMEPOMHNIA : 29/05/2019
TASH: A’ XPONOS : 2 QPEX

ONOMATEMONYMO © ..ottt TMHMA : ........ AP :......
BAOMOE © ... YNOrPA®H KAOHTHTH : ..o,

OAHIIEZ : a) Agv emITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNG HNXAVAG.
B) Aev emmiTpéTreETAl N XpRON 310pBWTIKOU UAIKOU.
Y) Na ypaypere pévo pe PIrAe peAdvi (Ta oxnuata EmITPETETAI € MOAURI )

MEPOX A’
Na Avoete kai Ta 10 8épaTta Tou Mépoug A'.
OEMA 1.

Na KAVETE TIG TTIPAGEIG :

a) (+2)+(+3)= B) (-5-(-4)=
Y) (-8):(+2)= 8) (+1)-(+7)=
OEMA 2.

a) Na petarpéyete 10 deKABIKO apiBud 45 oTo duadikod cuoTnua apibunong.
B) Na petatpéweTe T0 dSUABIKO apiBud 10101 2y oTo deKADIKO CUCTNPA APIBUNONG.

OEMA 3.

Na ypdyete o€ KABE TETPAYWVAKI TO KATAAANAO Wn@io woTe 0 apIBUOG:

a) 721 va dlaipeiTal akpIBWS PE TO 2 .

B) 32 va dlalpeiTal akpIBWSG ME TO 3.

y) 8 D 6 va diaipeital akpIBwS Pe 1o 4.

8 73 va dlaIpeiTal akpIBWG PE TO 2 Kal To 3.

g) 37 4 va diaipeital akpiBws e 10 9 Kal 1o 5 Kal 61 PE TO 2.

-1-



OEMA 4.
210 TTI0 KATW OXAMUATA VO BPEITE TIGC YWVIES X, W, a Kai B.

(Na dikaloAoOyACETE TIC ATTAVTAOEIG OAG).
Z OE dixot6u0og TNG ZOW

60° £, E

£ /) €
64°

v
OEMA 5.

2TIG TTIO KATW TTPOTACEIG VA PAAETE O€ KUKAO TN OWOTH atrdvrnon.

o 2
-
Q

a) O avTtioTpopog Tou apiBuou % givai :
A -— B. += r. -32 A +—
B) O M.K.A Twv apiBuwyv 32.7° ka1 3.52.7%2 ¢ivai:

A. 3.72 B. 32.72 r. 3.52.7° A. 3.52.72

Y) Av o€ pia TéAeia diaipeon o diaip€Tng €ival 4 Kal To TTNAIKO TO PIOO Tou dIaIpéTn,
TOTE O DIAIPETEOCG €ival :

A 2 B. 0 r. 8 A 3

8) To Tpiywvo TTou éxel ywvIEG pe wéTpo 40° kai 50° eivai:

A. O&uywvio B. AuBAuywvio I". OpBoywvio A. loooKeAEG
€) ATT6 TOUG TTI0 KATW apIBUOUGS TTPWTOGS apIBPOGS ival TO:

A 9 B. 24 r. 17 A1l



OEMA 6.

Na xapaktnpioete cwoTr () 1 AdBog (A) kaBepia atrd TIG ETTOPEVEG TTPOTACEIG, CNPEIWVOVTOG \/
OTO QVTIOTOIXO TETPAYWVAKI.

z A
N

a) 210 oxnNua 1 n ABI e€ival eTTikevTpn ywvia.

z N\
B) | 10 oxrua 1 To 16€0 BAT éxer pétpo 110°.

A E A

v) 210 _oxAua 2 n ogeia ywvia AKA €xel uétpo 55°.

z A
0) | 210 _oxNua 2 n €ubcia € gival QATITOUEVN TOU KUKAOU.

OEMA 7.
Na Bpeite TNV TIPA TNG IO KATW TTAPACTACNG :

A=(3)| (462 :5+ (1P (1) |- 07 -(3)%]: (+9)

OEMA 8.

Tpia Aew@opeia A, B kai I' {ekivouv TQuTOXpOVA OTIG STT.J ATTO TNV AQETNPIa.

To A kdvel T0 OPONOASYIO Tou o€ 24 AeTTTd, TO B 0€ 36 AetrTd Kai To [T o€ 60 AeTTTd.
Moid wpa Ba EavaouvavrinBouv Kal Ta Tpia Acw@opEia 0TV aPeTNPIA;

(Na dikaioAoyAoeTe TTAPWGS TNV ATTAVTNOT] 0AG)

OEMA 9.

a) Me Baon 1o dittAavoé Bévvelo didypauua va PPEiTe: (bov. 3)

i) AnB =
i) AUB =

iii) v(B)=



B) Av emAECoupE OTNV TUXN €va OTOIXEIO a1rd TO CUVOAO A, va BpeiTe TNV TOAVOTATA TWV TTIO
KATW EVOEXOPEVWV: (bov. 2)

E: Na sivalt T0o4.

Z: Na givar diaipétng Tou 12.

H: Na eival peyaAutepo Tou 6.

©: Na avAkel kal 0To cUvoAo B.

OEMA 10.

‘Evag pavapng mwAnoe m Asutépa Kai TRV Tpitn cuvoAikad 37 KIAG TTOPTOKAAIQL.

Tnv Tetdptn TwAnoe 6ca Tnv Tpitn. Tnv MNEPTTTN TTWANCE 60a €ixe TTWAACEI TN AguTépaQ.

Tnv MNapaokeur) TTwANoe 3 KIAG AiyoTepa atr oTi TNV MEPTTTN Kai To ZaBRaTo 8 KIAG TTEpIcCOTEPQ
atro TNV TerdpTn. Tnv Kuplaok mwAnoe 20 KIAG.

Méoa kKIAG TTopToKAAIO TTWANCE OUVOAIKA OAN TNV £O0UAdQ;

MEPOZX B: Na Auoete Kai TIG TrévTe (5) aoknoeig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaBpoAoyeital pe déka (10) povadeg.

OEMA 1.

270 OITTAAVO  KUKAIKO didypapua divetal n xwpa
Kataywyng 36 utTaAANAwYV evog epyooTaaiou.

MaMia Ayyhia
a) Na XapoKTnpioeTe 10 €id0G TNG HETARANTAG 100° ’2 80°

<<YWPOa KATAyWYNG>>: _ (bov. 0,5)
B) Na KOTAOKEUAOETE TTIVAKA OUXVOTHTWV. (bov. 7)
Y) Na KaTaokeudoeTe TO AvTioToIXO PaBOOypapua. (Mov. 2,5)

-4 -



OEMA 2.

Na AuoeTte TRV TTI0 KATW £¢icwon:

- +
3 15 5
OEMA 3.

a) ‘Eva kouti avaywukTikou 220g, mepiéxel 20% @uaoikd xuud @pouTtou kai 11g Caxapn, Evw TO
uttéAoitTo gival vepd. Na Bpeite:

i. Tléoa ypauudpia QuUOIKO XUPO @POoUTOU TTEPIEXOVTAI OTO KOUTI

ii. To 1mmooooTd( %) TNG (axapns OTO AVAWUKTIKO.

iii. Toéoca ypauudpia vepou €XEl TO AVAWUKTIKO.

iv. To AGyo NG 1TTO0OTNTAG TOU PUOIKOU XUPOU pPOoUTOU TIPOG TNV TTo00TNTA TNG CAXapng
TTOU €XEI TO AVOWUKTIKO.

B) O kuplog KwoTtag képdioe €24000. =odewe 10 25% TwV XpNUATWY YIa TRV ayopd AUTOKIVATOU.
Ta uttéAoiTra Ta poipace ota TTaidid Tou avaAoya JE TIG NAIKIEG TOug TTou ATav 7 Kail 11 xpovwv.
Méoa xprinata TMpPe 10 KGBE TTaIdI;

OEMA 4.

a) Na Bpeite TIg TINEG TwV TTapaoTadoewv A, B, kai T (wov.7,5)

A= —42: {8—2~23—(+1)6: (-%)}(7—9)2

_30+2:B

B=—"—"°="*
a-B

, OTToU a=+2 kai B=-1

F=x, omou x givai n Auon g egiowong 2(x-1)+4 =7

B) Na Bpeite TNV TINA TNG TTAPACTACNG %+ 2A (Mov.2,5)



OEMA 5.

2T0 M0 KATw oxNua, €1// €2, ABL Al kai BE=BA . Na BpeiTe TIG YWVIES X, Y, p KaI W.

(Na dikaIoAOYACETE TIGC ATTAVTAOEIG 0AG)

O AiguBuvTiig

Touadog MNatraxpioTou



N'YMNAZIO Ar'I0Y AOMETIOY 2XOAIKH XPONIA 2018-2019

Mé&@nua: MAGHMATIKA Taén: A’

MEPOZ A Na Auoete kail TiIG déKa (10) aOKAOCEIG.
Kdafe doknon BaBuoAoyeital pe mwévre (5) povadeg.

1. Na kavete TIG TTPAEEIC:

a) (=5)+(=1)= B) -D-(-4=

v) (=3)-(+2) = 8) (-12):(-6) =

2. Na AUoETE TIG TTI0 KATW £EI0WOEIG:

a) x+3=12 B) x—6=12

Y) 6x =—42 8) 3(x—-5)=9

3. AivovraiTa ouvoha: A= {B,v,6,{} ka1 B= {a,n,6}.

a) Na mapaocTthioete Ta cUvOAa A Kal B e Bévvelo didypapua.

A B

B) Na Bpeite Ta oUVOAQ:
i. AN B=

i. AUB =

1 amo 11

(Mov. 2)

(pov. 3)



4. Na CUPTTANPWOETE TA KEVA PE TO KATAAANAO oUupBoro (<, =, >)

o) —5.oon.—7 B) (=2)*.......+16

Y) —2......[-2] 0) +1...... (-1’

5. a) Av onuepa civai Mapaokeun, TI €pa Ba gival o€ 290 PEPEG;

(Na S1IKaloAOYAOETE TRV ATTAVTNOT CAG).

B) Na petatpéweTe TOV apIBud 26 Tou deKABIKOU CUCTHPATOG apiBunong oTo duadIKO
ouoTnua apibunong.

6. Na uttoAoyioeTe TNV TIWA TWV @, B KAl ¥y OTA MO0 KATW OXAPATA XWPIG va

8.

XPNOIUOTIOINCETE HOIPOYVWHOVIO.

(Na S1IKalOAOYAOETE TIG ATTAVTHOEIG CAG).

a) B)

50° A

Na KAveTe TIG TTPAEEIC:
a) 14 —5-(=2) +8:(—4) =
B) (2°-4)-(-3)+(B-5)?=

O lMéTpog, o lakwpog kai 0 AAEENS BOUAEUOUV O€ PIa ETAIPEIA WG OUVEPYATEG OTNV
EupwTn kai ouvnBifouv étav €MOTPEPOUV ATTO TA TALIOIA TOUG, VA TPWVE Padi TNV
id1a pEpa kabe @opd. O lMETpog xpelddeTal 36 PEPES YIA VO KOAUWEI TNV TTEPIOXN
TTOU QVTITTPOOWTTEUEL, O IAKWwROG XpeldleTal 9 pépeg Kal o AAEENG xpeldleTal 48
MEPEGC. Av OnuEPa avayxwpnoav yia Tagidl Tautoxpova, oc TTO0EG HEPES Ba

@ave padi kai ol TPEIG;

(Na d1IKaloAOYROETE TRV ATTAVTNON CAG).

2 amo 11



9. 210 MO KATW OXNpa 10 TPpiywvo ABI eival Ic00KeEAEG (AB=AT).
Aivovrai: AA oyog, ZA//BI', AB=(2x+6) cm, Al'=(3x) cm, BA=(w+3) cm, Al'=5cm «ai
ZAB = 56°.

Na uttoAoyioeTe:

a) TNV TIMA TWV X Kal W (nov.3)
B) TN ywvia r (nov.1)
Y) TN ywvia y (pov.1)

(Na dikaloAoyRoeTE OAEG TIG ATTAVTAOEIG OAG).

Z A E

(2x+6) cm 3xcm

(w+3)ecm A 5cm

10. H EBeAiva éAaBe pépog o€ Eva TnAettaixvidl kal kEpdioe 1o TTood Twv €8000.
Atmo@doioe va KpaTtoel yia Tov eautd TG To 60% Kal Ta UTTOAOITTA VA Ta POIPACEI OTOUG
U0 adeA@oug TnG, avaAoya e TIS NAIKIEG TOUG.
O mpwT0Gg adeAPOG TNG €ival 17 Xpovwv Kal 0 deUTEPOG AdEAPOG TNG ival 15 xpovwv.
Na BpeiTe:
a) TTOOQ XPruaTa KPATNOE yia Tov EauTd TNG N EReAiva kai

B) Toéoa xpruarta £dwaoe oToV KABE adeAQO TNG;

3amdé 11



MEPOZ B Na AUoeTe Kal TIG 5 AOKAOEIG.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.
1. 210 MO KATW PABOOYPAPHA QAiVOVTAI TO ATTOTEAECUATA PIAG EPEUVAG TTOU £YIVE QVANEC
OTOUG MOBNTEG VOGS TUNUATOG Tou Mupvaaciou Ayiou AouETiou, OXETIKA PE TO TTOOA

OIaQOPETIKA aTTOYEUPATIVA JabrpaTa Kavouv oUuvoAIKA puéoa o€ pia eBdouada.

11
10
9
M 8
A 7
(O]
H 6
T 5
E 4
2 3
2
B
0 ]
0) 1 2 3 4
APIOMOZXZ AIADPOPETIKQN AMOINEYMATINQN
MAGHMATQN ZE MIA EBAOMAAA

a) Na utroloyioere:
i. T[léca dIaQopPETIKA aTtroyeuuaTivd pabnuarta oe pia efdopdda kdavouv ol
TMEPIOCCOTEPOI HAONTEG.
N ( VLAV |

ii. 16001 HOBNTEG PWTABNKAV GUVONIKA ...t e e e v (Mov. 2)

iii.  To T0000T6 TWV PABNTWY TTOU KAVOUV 3 JIQPOPETIKA aTTOYEUPATIVA JabhiuaTa
o€ dia ¢fdoudda.

cieiieeenn (MOV. 2)

B) Av emAéEoupEe OTNV TUXN £va paBdnTr) aTTd TO TUARUA AUTO, TTola €ival N TBaveTnTa
TWV N0 KATW EVOEXOMEVWV:

A: O pabntig va Kavel 2 dIaQOPETIKA aTToyeUPaTIVa JaBAuaTa o€ pia efdopada.

B: O paBntAg va kavel 3 1 4 dIa@OpETIKA ATTOYEUUATIVA JaBruaTa o€ Jia

5§ o0 U [ (o o (Mov. 2)

4 atmod 11



2. o) Na AuoeTe Tnv 110 KATW £gicwan.

B) Tpeig @idol aydpacav kaivoupyia KivnTd. O MNwpyog TARpwoe €50 TrepiocdTEpa aTTod
Ta Xpripara ou TANpwoe o Avdpéag kal o BaoiAng mAfpwoe €50 Aiydétepa atro Ta
dITAdola xpripata mmou TTAfpwoe o Avopéag. Av kal Ta Tpia Kivnta oTtoixioav €800, va
Bpeite pe TéOQ XprpaTa aydpacE TO KIvATO TOU O KaBEvaC.

(To rpo6BAnua va AuBsi e e§iocwon).

2y+3

3. a)
3(x-2)

i) ZTO MO TTAVW OXNKa va BPEITE Yo AAYERPIKY TTApAOTACN TTOU VA EKQPACE! TNV
TrepipeTpo 1 ToUu opBoywviou Kal va T YPAWETE GTNV TTIO ATTAN TNG HOP®N.

i) Av n TrepipeTpog Tou opBoywviou givalr M=34 cm, va Bpeite TN TIUA TOU X.
B) >To MO K&TW OXAMa divovTal ol euBeiec Al kai BA kai n dixotépog OE ¢ ywviag A0A.

Na utToAoyioETE TNV TIUA TWV X, A, Kal B .

(Na SIKaIOAOYAOETE TIG ATTAVTIOEIG CAG).

5amé 11



4. a) Na utroAloyioeTte TNV apIOPNTIKA TIUA TNG TTAPACTAONG: (pov. 4)
(-=5+2)%(-3)2%2-2-(-8+2)+(—4)° =

B) Av a = —1kal B = 3, va UTToAOYIiOETE TNV APIBUNTIKA TIUA TNG TTapdoTacng: (Mov. 6)

8a—-3p+3la-p| _
B2+af-a?

5. Z710 1m0 KATWw oXNUa divovTal ol EUBEIES & KAl &,.

Av g |l &, , n Bl eival dixotépog TG ywviag ABH, AE L ZA xai T'BH = 70°, va
UTTOAOYIOETE TIG YWVieG fB,Y, €, 6 Kal .

(Na S1IKalOAOYAOETE TIG ATTAVTHOEIG CAG)

6 amd 11



I'YMNAZXIO ATIOY IQANNOY TOY XPYZOXTOMOY
XXOAIKH XPONIA: 2018 — 2019

TPANITEX TPOATQIIKEEX EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

BAOMOX
APIOMHTIKQE: ...t e s s
OAOTPADQT: ... s e s
YIIOTPA®H KAOHTHTH/TPIAX: .....oooeeeererer s reren e e e e semes
MAGHMA: Mabnpatik& TAEH: A’ Tvpvaciov
HMEPOMHNIA: 04/06/2019 QPA EZETAXHZ: 07:45 - 09:45 AIAPKEIA: 2 mpeg
ONOMATEIIONYMO: ... iiieireemmree e s ssmsn s e e s sms s s s s s s AP.: ....TMHMA: .....

OAHTIEZ:
(i) Naypdayete povo pe pme peddavi (tTa o1patTa Pmopovv va yivouv kat pe poAvpu).
(i) Aev emiTpémeTaL ) XP1)ON VTTOAOYLOTIKNG HNXOVIG.
(iii) Aev emtpémeraLn xpron SopdwTikov VALKOV.

To e§etaotikd Sokipo amoteAsital amd ENNEA (9) Saxtvuloypagpnpéveg oeAibeg.

MEPOX A’: To puépog auto amoteAeitar and déka (10) aoxioels. Na Aoete kat tig déka (10). Kabe
doxnon BadpoAoyeital pe mévte (5) povddes.

1. Aivovtai ta ovvoda: A ={1,2,3,4,5,6,7} xau E = {5,7,10}. Na ypayete pe avaypoa@n ta
oUVOAQ:

(o) ANE=
(B) AUVE=

2. Noa kavete TIg TIpAeLs:
(@) (-12)+(-2)=
B) (-4)-(-6)-
() (=15) = (+5) =
&) (=6)—(-3) =

(¢) |-12-20+8] =

SeAtba 1l amo 4




3. Na cuuTANPWOoETE TO TETPAYWVAKL [LE TOV KATAAANAO povoym@Llo aplBpd wote:

(o) O apBuog 832 va Stalpeitat pe to 2 kat 1o 5.

(B) O apBudg 345 va Staipeitat pe to 3.

(v) O aplBuog 825 va Statpeitat pe to 4.

(6) O aplbpog 8 1 va Staipeitat pe to 2 kat to 3 Kot va un Statpeitat pe to 10.

4, Na vToAOYI(OETE TIG O KATW SUVAELG:

() 2 = (B) (-10)" = (¥) 9° = (8) —1° = (&) (-3)° =

5. Na vmoAoyicete Ti§ ywvieg a, B kal y ota mo kdtw oxnpata: (Na SikaloAdoynoete Tig
QTIOVTI|OELS 0XG).

() B)

£
E A \ gilllez

54°

A I B
A 8diyotopog tnec ywviag ET'B

6. (o) Na petatpéyete tov apBpo 10112y and to Suadikd oto dekadikd cuoTHa apidunong.

(B) Na petatpedete Tov aplOpo 42 amd 1o Sekadiko oto Svadikd cvoTnHa apiBunong.

7. Na yapoxtnpioete pe ZQETO 11 AABOZ t1§ TapakdTw TPoTAcels, falovtag o€ KUKAO TOV
QVTIOTOLXO XAPAKTNPLONO:

(a) Ot avtioTpo@ol aptBuot Exouvv ywvopevo 1. ZQOXTO/AABOZ
(B), Xop&’] OV KlfK)LOU Agyetal ro’ evBLYpappo Tunua AB, mov S05TO/AAGOZ
evwVveL 600 omnpela A kat B touv kUkAov.

(Y) OLevtdg kat el T aAUTA YwVIES Elval (OEG. O¥XTO/AABGOX
(6) Aldpeocog TpLywvov ovopdleTal To EVOVYPAUNO TUUA TTOU 505T0/AAGOS
Siyotopel gl ywvia tov.

(¢) H ouumAnpwpatikn g opOns ywviag eivat n undevikn

yovia. IOYXTO/AABGOX

YeAiba 2 amo 4



8. () Ze woookeAég tplywvo ABI' (AB=Al"), n AB= (2x+y) cm kot BI'= (2¢) cm. Na Bpeite
ULt dAYERPLKT TIHPAOTAON IOV VAL EKPPATEL TNV TIEPIUETPO TOV TPLYWVOU KAl VX T YPAWYETE

OTNV TILO ATIAY] TNG LOP @Y.
(B) Avx + ¢ = 8, va utoAoyioete TV TepipeTpO TOL TPLywvou ABT.

9. Ou uikpol eBeAovtég evog oxoreiov BEAoLY va polpdoouv 30 TTavteAovia, 45 TTOLKAULON KoL
60 PAVEAEG, 0E OLKOYEVELEG ATIOPWV UAONTWV TOU oX0AeloV. Na ATTAVTI|OETE OTA TILO KATW
EPWTNHATA:

() Moo TO TOAV opoLOpop@a SEpaTa Ba Kavouv;

(B) Méoa TavTeAdVLA, TTOUKAULOQ KL (PAVEAEG Bar TIEPLEXEL TO KAOE SEpQ;

10. Na Avoete To o kdtw mpdAnpa pe m Bondewa e&iocwong:
Ze évav aywva modoo@aipov To Kavoviko elottiiplo Ntav €10 kat to pabntiko €6. Ta
KQVOVIKQ EL0LTNpLa TIov TTovAnOnkav ntav 100 meplocdtepa amo ta pabnTikd. AV GUVOALKA
eloTpdyOnke To MO0 TwWV €4200, va Bpeite TOoH paAONTIKAE ELoLTNPLA TIOLVAN BN KAV.

MEPOX B”: To pépog autd anoteleital and mévte (5) aoknoelg. Na Avoete kat Tig mévte (5). Kabe

doxnon Badporoyeitar pe Séka (10) povadeg.

1. Ze éva oxoAelo €yve €peuva Yl TO ayamnuevo xpwpa twv madlwy. Ta amoteAéopata
@UIVOVTAL OTO TILO KATW pafSoypappa:

50

40

30

20

10 . I
0

Mpdovo Kitpwo MrAe Kokkwvo

(o) Moto xpwpa TPOTLLOVV TU TTEPLOCOTEPX TTALSLA;

(B) Motog eivat 0 Adyog Tov aplBpoVL TWV TALSLWY IOV TTPOTILOVV KOKKIVO XPWHX, TIPOG
TOV apLlOUO TwV TALSLWV IOV TIPOTLULOVV UW B XPWUQ;

(v) Na vtoAoyloete TO TOCOGTO TWV TALSLWV TIOU EXOVV VLA AYATINHEVO XPWA TO KITPLVO.
(6) Av emA€Ew otV TUXN €va Ao T TTALSLA, TToLX Elvat 1) TOAVOTNTA TO TALSL va TTPOTIUA
TO UTAE XPWUQ;

14 /4 r 7 14 4 r 1 14 14
(e) Av nmBavotnTa éva sl vt TTpoTIHd To KOKKLVO XpwHa lvat 7 va Bpelte méoa

aKOp TS LA ETTPETE VAL TTPOTLLOVV TO KOKKIVO XPWHA .

YeAiba 3 amno 4



2. (o) O x¥plog T'dvvng movAnoe €va owkomedo pe nuud 20% mavw otnv agla tov. Av
eloémpate €24000, va UTTOAOYIOETE TNV A&lal TOV OLKOTIESOL.
(B) To 10% Ttov Too0V TIOL ELGETPALE, TO ESWOE YA (POPOUG KAL TA VTTOAOLTIX XP1LATA TX

noipaoce ota Svo TALSLA TOV, avaAoya Ue TNV NALkia Toug, TTov Tav 13 kat 7 xpovwv. Na
vToAoyioete Moo Xpripata TPE TO kKABe TSl

3. Zto SumAavd oxnua Sivetan kOkAog (K, R) katn AA elvat Stapetpdg tovu.
Av AE | AE, BK//AE xat ot ywvieg FKA= (x+10)e,

FKAB = (5x)°, BI%A = (2x+10)°, va voAoyioete: \
() TNV TN TOU X
(B) ™ ywvia TAK > %
B K
(Y) To pétpo tou T0¢ov ABT 20
(6) T ywvia AAE \ A
(e) M ywvia AAE
(Noa SucotoAoyr|oete OAEG TIG ATIAVTIOELS OCG.)
4, () Na AMVoete v TLo KATw e€icwon:
+2  1-
X¥2 27X _ 4
2 3
3
v a = —(— ) = |—=| KoL y E€lvaLm Avomn TG EGLOWOTG Y+ = )
A (—2019)° - tvat ) Aon ¢ e€lowong 6 4) =42

VO UTIOAOY(OETE TNV TLUT| TG TAPACTAOTG:

A= 6 (y—2a) + 3
- 2
B=y) - (a—4)

5. 1o tpiywvo ABT ot AT' = AA = BA xat AAB=120°.To AE elvatr vPog Tov Tprywvou ATA.

(o) Na vmoAoyioete:

(i) T ywvieg AAT xat AAT. (n.2)
(ii) Tis ywvieg AAB ka B. (n.2)
(iii) Tn ywvia AAE . (n.2)

(B) Na Bpeite T0 €l60G TWV TILO KATW TPLYWVWV WG TPOG
TIG TIAEVPEG TOUG KAl 1§ TIPOG TLG
ywvieg Tovug: (n4)

A A
(i) AAT (i) ABT
(Na SwaroAoynoete OAEG TIS ATIAVTIOELS OOG)

SeAiba 4 ano 4



NEPIOEPEIAKO 'YMNAZIO 2XOAIKH XPONIA: 2018 —-2019
Ar0Y MAMANTOZ TPAXQNIOY

FPANTEZ NPOATQrIKEZ EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019
MAOHMA: MAGHMATIKA TA=H: A’

HMEPOMHNIA: 31/05/2019 AIAPKEIA: 2 QPEZ

QPA: 07.451.. — 09.457. 1.

ONOMATEMNQNYMO MAOHTH/TPIAT........cceeriesersinisssisseensssssesssssssesssssssssssnns AP.: ...

bAHFIEZ : a) Aev emiTpémeTal n Xphon UTTOAOYIOTIKAC UNXAVAG.
p) Aev emitpémetal n xphon 810pOwTIKOU UAIKOU.
v) Na ypdyeTe povo pe ywAe | gavpo peAdvi (Ta oxAdarta pe HoAUpt).

5) TO EZETAZTIKO AOKIMIO ATIOTEAEITAI ATIO 8 ZEAIAEXZ

MEPOX A’ (50 povadec)
Na amavrinoete kai ota 10 Oéuara. KaBe Oéua pPaBuoloyeitar pe 5 povadec.

OEMA 1:
Aivovtai Ta oUvoAa:
A: Ta ypdppata The Aé€ng <<KAAOKAIPI>>
B: Ta ypdupara tng AéEng <<TTAPAATA>>
Na ppeite Ta oToIx€ia TWV oUVOAWV:

a AUB

B) ANB

OGEMA 2.
Na kdveTe TI¢ TTpAEeIC:

@) (-12)+(-2) = p)(-5).(-12) =

v) (-11) -|-5] = 8)21:(-3) =



OEMA 3:
a) Na petatpéyete Tov apiBud 48 améd 1o dekadikd aTo duadikd ouoThua apiBunong.

B) Na petatpéyete Tov apiBuo 11010 améd 1o duadikoé oto dekadikd ouoThua apiBunong.

OEMA 4:

Na oupumAnpwoeTe Ta TeTpaywvdkia Ue To KaTdAAnAo yneio, wate o ap1BUoC:
(a) 81 l:l va Siaipeitar pe 1o 10.

(p) 78 I:I va diaipeital pe To 5, ahAd 6x1 pe To 2.

(y) 23 l:l va SiaipeiTtar e 1o 3.

®1 l:l 8 l:l va diaipeital pe 1o 4 kai 10 9.

©EMA 5:

Na AUoeTe TI¢ €§l0WozlC:

a x+4=12
p) 9x=18
v) 15:x=5

5) 26-x =12



OEMA 6:

Na umroAoyigeTe TIC ywviec X He Th PonBeia e§iowaong kai va dikaloAoyROeTE TIC ATAVTACEIC 0dG.

(@) B

60°

GEMA 7:
Na avTioToixioeTe KABe €vvola ThG OTRANG A HE TOV OWOTO 0pIoU6 amod Th OTHAN B.

>THAH A 2THAH B
1. Egpamtépevn kOKAoU a) H xopdn Tou Trepvd amoéd 1o KEVTPO ToU KUKAOU.
2. MeookdOeTn B) H euBcia mou éxel éva kKoivé onpeio e Tov KUKAO.

v) To guBUypappo TUAUA Tou Eekivd amd TNV KOPUPRH EVOC TPIYWVOU

3. Aiduetpo
HETPOS Kal Xwpilel Tnv amévavTi TAeupd oe 800 ioa Hépn.

4. Aidueoog Tpiywvou d) To euBUypappo TuAHa TTou eKIvd amd Thv KOPUPR EVOC TPIYWVOU
kal Xwpilel Th ywvid g€ dUo ioa uépn.

5. AixoTtépoc Tpiywvou €) H euBcia mou gival kdBeTh aTo Péoo evog euBUypappou THAKATOG.

i 27 s 39 i e S 5o i

OGEMA 8.
H Mapia ayopaoe pia avBodéaun amoé KOKKIva Kai AsUKd TpiavTd@uAAd. O AGyog Twv KOKKIVWY TIpo¢ Td

AguKkd TpiavTapuAAa eivai s - Av Ta KOKKIVa TplavTd@uAAa ivai 10, mooa cival Ta Acukd;




OEMA 9:

2" éva AoUva TTapk eival eykaTeoThpévol TPEIC TEPIOTPEPOUEVOI Tpoxoi. O TTPWTOC TPoXOC Kdvel pia TARPN
oTpopn KABe 60 deuTepoAeTiTa, o deUTepog kKAOe 40 deuTtepdAemTa Kal o TpiToC KAOe B0 deuTepodAeTTa.

Av o1 TpeI¢ TpoXoi EekIvAgouv TauTdxpova, va Ppeite UoTepa amd moaa deuTepOAETITA BOa eival Kail ol TPEIG
oTnv ageTNpia.

OEMA 10:
Av a=4, p=3 kai y=5 vaumoAoyigeTe ThV TIUA TNC TTapdoTaong:

(a-vP-(a+vy): (-p)+(a+pO? =



MEPOX B’ (50 povadec)
Na anavrnoete kai_ota 5 Oépyara. KaOe Oéua PaBuoloyeitar pe 10 povadeg.

OEMA 1:
(a) Na AUoeTe Thy e€iowon:

5x*-1 x+4

£ __ L ____X

6 3

(B) To oxoAcio pac éxer 290 padntéc. H B 1a€n éxer 20 pabnréc mepioodTepoug amd Thv A° taénkain I’
Ta&n éxer 50O padntéc AiyoTepoug amd To diTAdoio Twy padntwy Tng A" 1déng. TTéooug padntéc éxer n
KdOBe Td¢n;

(Na AUoeTe To TpoPAnua pe Th xphon e€iowong.)



OEMA 2:

O kUpio¢ Oupaviog képdioe ato Aaxeio € 200000. Kpdtnoe yia Tov €autéd Tou To 40% Twv XphudTtwy
Kdl Td UTtoAoiTta Td poipace ota 3 Ttaidid Tou avdAoyd e TIC aNHEPIVEC TOUC hAIKIEC

22 , 20 ka1 18 xpovwv.

(a) Na utroAoyioeTe ooa xpAuaTa mhpe To kABe éva amd Ta Tpia maidid tou.  (P.7)
(B) O kUpiog Oupaviog pe Ta XpAHATA TTOU KPATNOE Yid TOV £AUTO ToU ayopace éva diapépioud,
ot éva amé Toug oupavofuoTeg The Acpeool, To oToio TToUANOE HETA amd éva Xpovo pe kKépdog 7 %.

Na umoAoyioeTe TOoa xpApaTa £xel Twpd. B.3)



OEMA 3:

To KUKAIKG d1dypappa apouaidlel Ta amoTeAéopara Hiag

€peuvag Tou £yive yia To ol a@lepwvouv Tov eAeUBepo

Toug Xpovo 180 padnTéc evog oxoAciou.

(a) Na utroAoyioeTe TnV TIUA Tou .

(B) Na kataokeudoeTe TTivaka ZuxvoTATWY.

(v) Av emiAé€oupe évav paBnth oThv TUXN, va UTTOAoYioETE

Tnv MBavoTnTa 0 HABNTAC va agiepwvel Tov eAeBepo

Tou Xpovo yia didpaoya.

(8) Na xapakTnpioeTe To €id0¢ ThG HETAPANTAC
«EAeUBepog XpovoC HadbnTuwvs.

GEMA 4.

210 d1TAavé axnua gaiveTal £évag opOoywviog KATTOG HE

AouAoUdia mou éxer diaotdoeig (5y —1)mkal (w+2)m.

a) Av Ba mepippd€oupe Tov KATTO e oUPUATOTTAEYUA, va
Ppeite Thv aAyePpikA TapdoTaon Tou ekppdlel TOOA
HETpa ouppaToTAeyUa Ba XpeIaoToUE.

p) Na umoAoyioeTe Thv TrepipeTpo Tou KATOU av i + 5y =20

Méoa
Kowwvikng
Siktuwong

HAektpovIKA

mayvidia

2x°

X+200

400
AwaBaopa

FupvaoTiki

v

A

P+2

5x-1



OEMA 5:
70 M0 KATW oxApa OA // KT, n BA eivai Sixotopo¢ Th¢ABI ka1 EA L AB.
Av OAB = 2y —20)° , KBA= By)° ka E=20° .
(b. 8)

a) Na umoAoyioeTe To X Kail TIC ywviee W, @, =z

B) Na xapakTtnpioeTe To €ido¢ Tou Tpiywvou BHT w¢ tpog Tig TAEUpEC ToU KAl WG TIPOG TIC

(B. 2)

YWVieC Tou.
( Na 3ikaioAoynoeTe OAEC TIC AmavTROEIC oag )

O AisuBuvThc

2dappac AAé€avdpou



F'YMNAZIO AriOY NEO®YTOY K. MOAEMIAIQN 2ZXOAIKH XPONIA 2018-2019
FPANTEZ NPOAIQrIKEE EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

MAOHMA: MAOGHMATIKA

TAZH: A’

HMEPOMHNIA: 03/06/2019

AIAPKEIA: 2 QPEZ

OAHrIEZ :

1. Aev emTPETTETAI N XPON UTTOAOYIOTIKNAG MNXAVNG.

2. Aegv emrpétTeTal N xprion 610pBwTIKOU uypou 1 dIopOwTIKAG Talviag.

3. Na ypa@ere yOVO Pe PTTAE PEAAVI (T OXANATA YTTOPOUV VA YivOuv JE HOAURI).
4. 21n AUOn TwV aOKACEWV TTPETTEI VO QaiveTal OAn n avaykaia pyaacia.

MEPO2X A": Na AUoete kai TiIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na KAveTe TIG TTPAGEIG:

(@) (~10)+(-5) = (B) (~15)+(+5) =
(v) (+4)-(-5) = ®) (-21):(-3)=

2. Aivovtal Ta oUvoAa A = {1, 3,5,7}Kou B= {5,6,7,9,11}.
(a) Na ypdyete Ta 1110 KATW OUVOAQ YE avaypa®n TwV OTOIXEIWV TOUG:

()AnB= (2 povadeg)
(i) AUB= (2 uovadeC)
(B) Na Bpeite 10 v(B) = (1 povada)

3. Na utrohoyioeTe TIG OUVAEIG:

() 3= (B) (~10)" = (v) (~2)° = (8) 2=

2eAiba 1 ano 5




4. H apyikn Tiur eVOg KIvnTou TNAE@Wvou gival €350. Na uTTtoAoyioeTe TNV TEAIKNA
TIUA TOU KIVNTOU TNAEPWVOU av TO KIVNTO £xel EKTTTWwon 20%.

5. Na ouptmmAnpwoeTe Ta KEVA TETPAYWVA PE TO KATAAANAO wnoio, woTe o apiBudc:

(a) 125 va dlaipeiTal Ye 10 2.

(B) 362 va diaipeital ye 10 9.

(y) 372 va dlaIpeiTal e 70 3 KAl 10 4 .

(©) 48 va diaipeital ue 1o 25 aAAG va un diaipeital pye 1o 10.

6. Na AUoete TIG £§I0WOEIG:
(a) x+17=25 B) x:7=4

(y) 4x-6=18

7. (a) ZT1o 1Mo K&Tw oxnua £1ll€2, va uTTOAOYIOETE TNV TIWUN TOU X.

2eAiba 2 ano 5



(B) Av T'E eival bwog kai BA civai didueoog Tou Tpiywvou ABT, va
UTTOAOYIOETE TIG TIUEG TWV W KAl Y.

A

2w -1

w+2

8. O kounNTNG A gpgaviletal Kai gival opatdg ato 1n 'n kaBe 24 xpovia, o kouATnNg B
KABe 18 xpdvia kai o KopnRTNg I Kabe 15 xpdvia.

(a) KaBe 1é0a xpdvia gpgavifovtal Jadi ol TPEIG KOPNTEG; (4 povadeg)

(B) Av eppaviotnkav kai o1 Tpeig padi To 2019, troia Ba gival n xpovoAoyia TTou Ba
EAVAEPPAVIOTOUV CUYXPOVWG KAl Ol TPEIG KOMNTEG; (1 povada)

9. Aivetal KUKAOG pe kévTpo A kai akTiva AA. Av BE kai 'Z diguetpol, AA L TZ kai
ywvia EAZ = 40°, va uttoAoyioEeTe TIG YWVIEC X KAl Y Kal To JETPO Tou Tdgou BrA.

2eAiba 3 ano 5



10.Na utroAoyioeTe TNV APIOUNTIKA TIMA TWV TTOPACTACEWV:

{1- 2X- 3+ 1)@(- 5)- é %%&1%%:

MEPOZ B’: Na Avoete kal Tig 5 aoknoelg. Kabe doknon BaBpoAoyeital pe 10
Hovadeg.

ox—=1 3x+5 x-7

1. Na AUoeTe TV €giocwon: 2 3 5

2. 'Eva ktApa ayopdaoTnke 1pog €200000 kal o€ pIKPO XPOVIKO dIdoTnua TTWARONKe
ME KEPDOOG 55%. To OUVOAIKO TTOCO POIPACTNKE ATTO TOV IBIOKTHTN TOU KTANATOG
oTa Tpia Taidid Tou avaloya Pe TIG NAIKieg Toug 8, 10 kal 13 xpovwv.

(a) Na Bpeite TOOQ XpripaTa ioTrpage ammo TNV TTWANON TOU KTHPATOG.
(3 povadeg)

(B) Na Bpeite méoa xpripata Ba mTépel To KGO TTadi. (7 povadeg)

3. To 1o kKa&Tw papdoypapua Tapouciadlel TTOoa dEVTPA KABE €idOUG UTTAPYXOUV OE€
éva aypoKTnua.

22

20

18

16

14

12
| I I

AEMONIEZ EAIEZ MHAIEZ AXNAAIEZ
Eidoc Aévtpou

ApBuoC Aévtpwy

o N B OO 0

Na Bpeite:

(a) Mowa gival n petaBAnTn;

(B) Moo civail To €idOg TNG METABANTAG;

(y) Moéoa civar 6Aa Ta dévipa OTO AYPOKTNUA;

SeAiba 4 oo 5



(®) Tov apiBud Twv ALY OTO AYPOKTNUA.

(¢) To 1TO00OTO TWV AEPOVIWYV OTO AYPOKTNUA.

(€) EmAéyoupe Tuxaia éva 6évipo. Na Bpeite TV TBavOTNTA TO dEVTPO Va Eival
axAadid.

4. ¥t10 Mo Katw oxnua €1lle2 kar BM'=r'A. Na utroloyioeTe, Xwpig TN xprion
MOIPOYVWHOVIOU, Ta TTIO KATW:

(a) Ta PETPO TWV YWVIWV @, X, ¥ Kal w. (6 povadeg)
(B) TO €idog TOU TPIYyWVOU BI'A wg TTPOG TIG TTAEUPEGS TOU. (2 povadeq)
(y) To €idog Tou Tpiywvou Al'A wg TTPOG TIG YWVIEG TOU. (2 povadeg)

A A B €1

1500 X
)
r w
600 €2

5. Na kaverte TG TTPAGEIC:
(@) (-32):(-2)°-(8-9)°-[-2(+3° -5°+7]=

(B) Ava=-2,B=-1kaly=+3 va Bpeite TNV apIBUNTIKA TIUN TNG AAYERPIKNAG
TTapPAoTAONG:

3 _ 4S5
A=3a a'f’ +a

1,
70 —
5 By

H AieuBuvtpia

EAévn ZTaupou

2eAiba 5 ano 5



F'YMNAZIO ATIOY ZTYAIANOY ZXOAIKH XPONIA: 2018 — 2019
FPAMNTEZ NMPOAIQIriKEZ EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

TAZH: A BAGMOZ

MAGHMA: MaBnuartiké APIBUNTIKWG: v
AIAPKEIA: 2 Wpeg (10:15 - 12:15) ONOYPAPWG: ..o
HMEPOMHNIA: 27/05/2019 Ytroypagr Kabny.: ......oovviiiiiiiinen,
OVOUATETTWYUMO HOBNTA/TPIOG: .. ettt e e e e e e e e e e e TuAua: ........ Ap. ......

OAHTIEX

1. AEN gmrtpétretal n Xprion UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
2. Na ypda@ete pe PTTAE 1 aUPO PEAGVI (Ta OXAMOTA ETTITPETTETAI KOl JE JOAUPI).

3. AEN egmrpétreTal n xprion 610pBwTIKOU UAIKOU.

MEPOZX A: Na AUoete kai TIG 8éka (10) aokrocigc Tou MEPOYZ A,

KaBe aoknon BaBuoloyeital pe mévre (5) povadeg.

1. Me mn BonBeia Tou Mo KATW Bévvelou diaypduuartog va xapaktnpioete ue « OPOO» n
«NAOOZ» TIG TTI0 KATW OXEOEIG, PACOVTAG O KUKAO TOV QVTIOTOIXO XOPAKTNPIOUO.

A B A={1,4,6,9} OPOGO / NABGOZ
AnB={2,3} OPOGO / NABOZ
AuB={1,2,3,4,5,6,9} OPOGO / NABGOZ
v(B) =5 OPOGO / NABGOZ
2¢8B OPOGO / NABOZ
2. Na KAveTe TIG TIPAEEIS:
(@) (=3)+(-4) = (B) (=20) + (+4) =

3. Na uttoAoyioeTe TIG QUVAEIG:

(o) 2° = (B) 5° = (v) (120 = ©® (-2) -

2elida 1 amd 11




4. Na uTtoAoyioeTeE, XWwPIg TN XprAon MOIPOYVWHOVIOU, Ta JETPA TWV YWVIWV d, ¢ Kal W
oTa Mo KATW oXApaTa. (Na diIkaloAOyACETE TIG ATTAVTAOEIS 0AG)

(a) (Movadeg 2) (B) (Hovadeg 3)

5. 210 oxnua ei//e2. Na uttoAoyioeTe, XWPIG TN XPAON MOIPOYVWUOVIOU, Ta PETPA TWV

ywviwv Yy Kal w. (Na dIKaIoAOYROETE TIG ATTAVTHOEIG OAG)

2elida 2 amd 11



6. Aivetal KUKAOG (K, 4 cm). Na uTToAOYIOETE TNV OKTiVQ TOU KUKAOU, TNV TIUA TOU X Kal TO
METPO TOu TOgoU EBIT. (Na diIkaloAOYACETE TIG ATTAVTAOEIS 0AG)

7. Mia opdda Taidiwy NG A’ TAgNGS Tou oxXoAgiou Pag, pwTABNKAV yia TO €i00G TWV TAIVIWY
TTOU TTPOTIMOUV TTEPICCOTEPO. Ta ATTOTEAECUATA KOTAypA@NKav OTO TIO KATW

papodypapua.

24
& 2
l:l_: 20
o) 18
< 16
s 14
w 12
CE> 10
o ¢
% 4

2 .

O T T

Opikep Kwpwdia Emotnuoviky  lMepimréreia
davracia
EIAOZ TAINIAZ
(a) Na cupttAnpwoeTe T0 PpaBdOYpaANPa, av YVWPICETE OTI: (Movadeg 2)

i. O1 yaBnTEQ o1 oTTOIOI TTPOTIMOUYV TaIvieg BpiAep ival To 50% Twv PaBNTWV TTOU
TTPOTIMOUV TAIVIEG ETTIOTAPOVIKAG QAVTACiag.

ii. O1 yadnTég o1 oTTOIOI TTPOTIMOUV TAIVIEG TTEPITTETEIOG €ival TPITTAACIOI ATTO auTOUG
TTOU TTPOTIMOUV TAIVIEG KWHUWIAG.
(B) Na Bpeite Tov apiBud Twv pabntwy TTou TRpav HEPOG OoTNV £peuva. (Movadeg 1,5)

(y) Na Bpeite T0 TT0000TS TWV PABNTWYV TTOU TTPOTIMOUV Talvieg BpiAep.  (Movadeg 1,5)

2elida 3 amd 11



8. (a) O Ouihog EBeAovTiopoU Tou OX0Agiou pag gekivnoe pia eEBEAOVTIKRA Epyaaia Kal
xpeldotnke 149 pépeg yia va Tnv oAokAnpwaoel. To oxoA€io yia va emiRpaBeUoel TOUG
paBnTéG TTou éAaPav pEPog, TTapriyyelhe 96 ptrAoudldkia, 192 Ttévveg kal 64
QAUTCAVIO WOTE va oxnuaTtioel opoidpopa TTakETa. doa 10 TTOAU opoidpoppa

TTOKETA JTTOPOUV VO OXNUATIOTOUV WOTE va O0BE€i £va TTaKETO o€ KABE padbnTn;
(uovadeg 4)

(B) Na Bpeite TT010 H€EPQ OAOKANPpWOAV TNV €BEAOVTIKN epyaacia, av Eekivnoav Asutépa.

(Movadeg 1)

2elida 4 amd 11



9. AuUo @ihol atropdoiocav va diaBacouv To AoyoTeXVIKO BIBAIO « To OEVTOUKI HE TIG TTEVTE

KAEIBaPIEC». MeTd aTTd Aiyeg HEPES pwTABNKAV TTOOEC O0eAideS didBacav Kal atrdvTnoav

Wg €&AG:

Kooudg: «AidBaca 11110, oeAideg, aTo duadiko cUaTNUA apiBunoNng.

EBeAiva: «AidBaca povo Tpeig péEpeg. Tn deutepn pépa diapaca OITTAACIEG
oeAideg atrd TNV TTPWTN PEPa Kal TNV TPITN MEPa 10 oeAideg AiyoTepES
ammo TIG TETPATTAACIEG TNG TTPWTNG MEPAG. Tnv TpiTn pépa OUWG,
d1GBaca 6oeg oeAideg diaBaca TNV TTPWTN Kal TN deUTEPN HEPA

padi».
Na Bpeite:
(a) Mbéoeg oehideg diapaoce 0 Koopag 010 deKadIKO cuoTANA apiBunong. (Movadeg 2)

(B) MNMboeg oehideg diapaoce n EReAiva ouvoAiKa. (Movadeg 3)

2eAida 5 amd 11



10. O kUp1og Ounpog €xel KATAOTNUA PE NAEKTPOVIKG €idn O0TO OTToi0 epyddleTal padi
ME TOUG TPEIG YIOouG ToU. Ta kEPDdN Tou Tn xpovid 2018 ntav €60000. XpnoiyoTroinoe To
30% Twv KEPAWV YIO AVOKAIVION TOU KATAOTAPATOG KAl T UTTOAOITTA ATTOPACIOE VA TA
MOoIpAOEl OTOUG TPEIG YIOUG TOU AVAAOYA PE TOV ApIBPO TWV WPWV TTOU Epyalovtav
Kabnuepiva. O TpwTog epyaloTav 5 wpeg, 0 OeUTEPOS 7 WPES KAl O TPITOG 9 WPEG.

Na uttoAoyioeTe:
(a) Méoa xpriparta oToiXIoE N avakaivion. (uovadeg 2)

(B) NMbéoa xpruara Ba rapel To KABE TTaIdI TOU. (novadeg 3)

2eAida 6 amd 11



MEPOZX B: Na AUoete kai TIG 5 (Trévre) aoknoeig Tou MEPOYZ B'.
KdaBe doknon BaBuoAoyeital ue 10 (déka) povadeg.

1. 210 diITTAAVO oXAPa @aiveTal Eéva TTapko. To AEZH H A B
gival OTEYOOPEVOG XWPOG yia Traixvidla kal o
UTTOAOITTOG XWPOG Eival KNTTOG. Knmog
(a) Na PBpeite TNV aAyeBpiki TTapdoTaCn TToU °
ekppadlel Tnv TrepipeTpo ABIMAEZA TOU KTTOU 7
KAl va TNV YPAWETE 0TNV TTI0 ATTAA TNG HOP@H). 5a -1 E
(HOVASEC 4) °
A da+4
(B) Av a=2m kai =3 m va UTTOAOYIOETE TNV TTEPIYETPO TOU KATTOU. (Movadeg 2)
(y) Na Bpeite Tov Adyo TnG TTAeupdg BIM TTpog Tnv TTAcupd AB. (Movadeg 2)

(8) O Aquog ZtpofdAou BEAel va TTepIPPAtel Tov KATTo. H TTEpippagn oToixiCel €23 10
METPO. Av 0 Anuog 2tpofdAou diaBétel €900, cival apKETA yia TNV TTEPIPPAEN TOU
KATTOU; (Movadeg 2)

2eNida 7 amd 11
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2. H Noukia og éva emTpatréio TTaIXViOl €x€l MTTAAEG TTOU YPAPOUV TOUG IO KATW
aplBuoug.

Av emAECEl TUXaia piIa PTTAAG va BPEITE TIG TTIBAVOTATEG TWV EVOEXOUEVWV:

(a) A: 0 apiBudg TToU avaypd@eTal 0TN PTTAAA va €ival BETIKOG.

(B) B: 0 apiBudg 1TOU avaypd@eTal 0Tn PTTAAA va €ival akEPAIOG.

(y) I': 0 apiBu6G TOU Avaypd@eTal 0TN PTTAAA va gival UOIKOG.

(8) A: o apiBudg ToUu avaypdeeTal oTn PTTAAA va gival pnTéc.
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3. (a) Na Bpeite Toug diaipéTeg Tou 8. (uovadeg 2)

(B) Na Bpeite Toug TTpWTOUG OPIBUOUG PETAEU Tou 10 Kai Tou 16. (Movadeg 1)

(y) Na avaoAloete o€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY Toug apiBuoug 8 kai 15. 21
ouvéxela va Bpeite To EKI (8, 15). (uovadeg 3)

(8) Av a cival To dBpoioua OAwv Twv diaipeTwy Tou 8, B €ival To dBpoicua Twv
TTPWTWV apIBUWV peTagu Tou 10 kai Tou 16 kal y €ival 1o EKIT twv apiBuwv 8

Kal 15, va uttoAoyioeTe TNV TIPA NG TTapAdoToonG:

(uovadeg 4)

™[R
I
[y

T
w =<
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4. (a) Na Auoete Tnv e€iowon:

3(x-1) 2x—18 X—6 .
—_ =2 RA
2 2 + 3 (Movadeg 6)
B) Av x=-3, y=|-4+2| kai w o0 avrioTpoQog TOU Y, VO UTTOAOYIOETE ThV

apIBuNTIKA TIPA TNG TTapdoTaoNG:

B=(y+x%Y—- (100 + wy? —x?)* (uovadeg 4)
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. 2TO MO KATw oXAua divovrar: €1//€2, AA d1XOTOHOG TNG EAT, AA LAB kai TH L

AA. (a) Na deigete 611 ¥ = 60° KaI va BPEITE TA HETPA TWV YWVIWV A, Y, Y,
B. (uovadegb)

(B) Na Bpeite 10 €idog Tou KaBevog amd Ta Tpiywva ABIT kai AT'A  wg 1Tpog TIg
TTAEUPEG TOU KAl WG TTPOG TIG YWVIES TOU. (Movadeg 3)

K—3
(y) Av yvwpicete 611 (AH) =4 cm ka1 (AH) = — Cm, VO UTTOAOYIOETE TNV TIWA TOU K.

(uovadeg 2)
(Na diIkaloAoyAOETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG)
€1
£2
Eionyntéc: O AiguBuvtng
Avtpn XpiotodouAou (B.A)
MeAiva MapéAAn
NikéAag Toayyapidng KwoTag KwvoTavrivou

Mapia Kapayiwpyn
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Ovopatemwvupo palntrh/ Tpiag:

BOOUOG: e
OAOYPAPUIG: o e,
YT1royp. KaBnynTh: oo

F'YMNAZIO ArioyY BAZIAEIOY 2XOAIKH XPONIA: 2018 — 2019

FPANTEZ NPOAIQrIKEX EZETAZEIZX MAIOY- IOYNIOY 2019

MAOGHMA: Ma@nuaTtikda
TAZH: A’

HMEPOMHNIA: 31/5/2019
AIAPKEIA: 2 wpeg

QPA: 7:45 - 9:45

FENIKEZ OAHIIEZ :

o) Aev EMTPETTETAI N XPHON UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.
B) Na ypaweTe pe PTTAE peAAvI (Ta oxAUaTA ETITPETTETAI UE MOAURI).
y) Aev emitpétreTal n xprion d10pBwTIKOU UAIKOU.

8) Z1n AUoN TwVv AOKACEWYV va @aiveTal OAn n avaykaia epyaaia.

MEPO2Z A: Na Avoete kai TiIG 10 aoknoelg. Kabe aoknon BaBuoAoyeital ye 5 Jovadeg.

1. Na KAveTe TIG TTPAEEIG:

(@ =N+ (=2)= B) -9 =

SeAiba 1l amd 6



2. Mg tn BoriBgia Tou TTI0 KATW dIayPAUUATOG VO YPAWETE HE AVAYPAPN TA TTIO KATW CUVOAQ:

Q
(@) A= A B

(B) AUB=
(v) AnNB=
) B =

3(a) Na AUoETE TIG £§I0WOEIG:
(i) x+2=5 (i) —-3y=-12

(B) Na petatpéyete Tov apiBué 11011, amé 10 duadikd cloTnua apiBunong oto dekadikod
ouoTnua apibunong.

4(a) Av & |l &, va uttoloyioete TNV TIPA TOU @ aTO TO MO KATW OXAMA, XWPIG TN XPnon
poipoyvwuoviou. (Na dikaloAoynoeTe TNV atrdvinon oag)

76° £

(B) Na utrohoyioete TNV TIPr TOU ¥  a11d TO MO KATW OXAMA, XWPIG TN XPriON HOIPOYVWHOViou.
(Na dikaloAoyAoETE TNV ATTAVTNOT 0AG)

50°

SeAlba 2 and 6



5. Na uTToAOYIOETE TIG TIHEG TWV Y KaI Y OTIG TTIO KATW AVAAOYIEG: (M:21]3)
L 3 _ 295
@~ =3 ® 7=

6. To mo k&Ttw dIdypauua TTAPOUCIAEl PIa €PEUva TTOU €YIVE AVAPECA OTIG OIKOYEVEIEG MIOG
TTOAUKQTOIKIOG ava@opIKa e TOoV apIBud Twy TTaIdIwV TTou €ixe n KABE oIKoyEvela.

13
12
11

[
o

Ap1Bp6g OikoyeveiwyY

O L, N WA OTLO N O O

0 1 2 3 4 5
Ap18u6g TTaIdIV

(o) Na avagéperte:

(T e T oY Tl 1 T ¥ ot o (S 3N 1 T

(B) Mboeg gival OAEG 01 OIKOYEVEIEG TTOU KATOIKOUV OTNV TTOAUKOTOIKIQ, «..veeeeeiieieieeeieaeeaenns

(Y) NO0EC OIKOYEVEIEG EXOUV TO TTOAU 2 TTAIBIK, ©.vvve et eee et et eeeee et e e e e e e eaeeaeeaeeenaenenaees

(®) Av emmAéCoupe PIa oIKOyEVEIQ OTNV TUXN,TTOIA N TTIBAVOTATA N OIKOYEVEIQ va €XEI TOUAAXIOTOV

G T 1o { 1) o

(€) Na Bpeite TO TTOCOOTO TWV OIKOYEVEIWV TTOU OEV EXOUV TTAIDIA: ..vvtvieeeieieeieeeee e enaaaenanns
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7. 270 TTO KATW oXAua, divetal KUKAOG (K, R). Na utToAOYiOETE:
(a) TNV TIMA TOU ).
(B) TNV TIPA TOU Y.

Na dIKaIOAOYACETE TIG ATTAVTAOEIG OAG.

8. 'Eva lNuuvdaoio ammo@doioe va TTpoo@épel TPOQIUA 0€ ATTOPES OIKoyéveleg . I auTd {rTnoe atmo
TOUG HaBNTEG va GEPOUV  aAEUpI, JOKAPOVIA Kal YAAQ POKPAG OIOPKEIAG, WOTE va £TOINACOUV
opoldpop@a déuata. Maleutnkav 80 Trakéta aAeupl, 100 TTakéTa pakapovia kal 120 kouTid yaAa
Makpag dlapkeiag. Na BpeiTe:

(a) Méoa 1o TTOAU OpOIGUOPPA BEPATA TPOPIUWY ETOINACTNKAY; (M:3,5)

(B) Nooa makéra aheupl, pakapovia Kal YAAQ HaKpAg OIOPKEIAG TTEPIEXEI TO KABE dEpa Pe Ta TPOPIUQ;

9. Na kaverte Tig TIPAGEIS: (M:2]3)
(@ 2-(+5-8)—|-9|-10:[-6—4-(-1]=
®) (-1 = (=372 7"+ (=2)%:(=51) + 2 (=5)* =

10. ZT0 IO KATW OXAUa divovTal Ta PAKN TwV TTAEUPWY 0€ PETPa £vOg oikotrédou ABI'A.
(a) Na atodeitete 0TI N TEPiPETPOC Tou oikoTTédou ABI'A divetal amé Tnv mapdoTaon:

HAB['A =4‘X+4‘l/)+19 (M 2,5)
(B) Av y + Y = 2, va uttohoyioeTe TNV TTEPIUETPO TOU OIKOTTESOU € PETPOA. (M: 1)
(y) Av BT || AA, va utroloyioete TNV TiuA Tou . (M: 1,5)

Na dIKaIOAOYACETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG.
r
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MEPOZX B: Na AUoete Kal TIg 5 aoknoeig. Kabe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

- -8
1(a) Na AUoete TNV e€iowon: % - % =1+ XT (M: 7)
2_1
(B) Na KAVETE TIC TIPAEEIS: T~ = (M: 3)
(-5)(+3)
2(a) Aivovtail o1 apiBuoi: 4260, 5023, 25416 , 432700. (M.:3)

Na ypdyete Tov apiBuo ) Toug aplBPous TTou divovTal o TTAvVw, Ol OTTOI0 Va:

() AIQIPOUVTAI E TO 31 e e e
(i) AlIpoUVTal HE TO 4 KA TO 91 e e e e

(iii) AlcupouvTal he TO 2 KAl OEV DIAIPOUVTAI E TO B: ouuiiiiii et

(B) ZT10 MO KA&TW CAKOUAI BACOUNE TIGC APIOUNPEVES PTTAAEG XPpWHATOG ACTTPOU Kal YKPICOU TTou
gaivovTal o KATW:

O0OLOLWOELOLOO®

(i) Av mapoupe otnv TUXN pLa Ao TIG To MAVW UIMAAEC, va Bpeite Tnv mbavotnta twv eVOEXOUEVWV:

A: H pmréAa va €xel xpwpa ykpico: .
B: O apiBudg Tou avaypdeetal oTnV ITTAAA va €ival TTIPWTOG: e,
I": O apiBudg TOoU avaypd@eTal 0TV PITTAAQ va gival diaipétng Tou 15:

A: H p1rdAa va €xel xpwpa yKpido Kal o apiBudg Tou avaypd@eTal va €ival APTIOC: ....vvenenn.....
(M:4)

(i) ZT0 MO TTAVW CAaKOUAI (TToU €XOUME BAAEI TIC 4 AOTTPEG Kal 6 YKPICEG UTTAAEG), TTPOOBETOUNE
MEPIKEG KAPE UTTANEG, WOTE N TMOAVOTNTA VA TTAPOUUE KAPE PUTTAAQ va gival g. Na Bpeite TTOOEC
KAQE NTTAAEG TTPOOOECANE OTO GAKOUAI. (M.:3)

2eAiba 5 amno 6



3.(a)Ze éva agpotrAdvo Tagidevouv 270 emPBaTeg. Av ol yuvaikeg gival 20 Aiyotepeg ammod 10
TPITTAGOIO TWV avdpwyV Kail Ta TTaudid gival 10 TepioodTepa atrd 1o dITTAACIO TWV YUVAIKWY, va
uttoAoyioeTe TTOOOI AVOPEG, TTOOEG Yyuvaikeg Kal TTOoa TTaidid Tagidevouv.(Na Aucete 1O
TPOBANUa pe xpron egiowaong) (M.:5)

2
B)AV a=-3,=—4kay = +§ . Na uttoAoyioeTte TNV apiBPNTIKA TIPA TS TTAPACTACNG:

2a% — (ay — B)
—apy

= (M.:5)

4. H kupia AfunTtpa ayopace éva diauépiopa Kal TANpwoe €60000. MNARpwoe emmmpocbeTa 5%
TNG a&iag Tou diapepiopartog yia eopo 1diokTnoiag kar €17000 yia va TO avaKaIVioEl. 2Trn OUVEXEID
TToUANoE€ 10 dlapépiopa yia €100000.

(a) Na Bpeite méoa xpriuata kEPdioe n kupia AfRunTtpa. (Na deigeTe TIG TTPALEIC 0OG AVAAUTIKA)
(M.:3)
(B) Na utrohoyioete 10 TT0000TS (%) KEPOOUG TNG KUPiag ARuNTpag. (M:2)

(y) H kupia Afuntpa képdioe €20000 Ta oTroia poipace oTa dUo TTaIdId TNG avaloya JE TIG NAIKIES
ToUg. Av 1O TTpwWTO TTaIdi €ival 16 Xpovwv Kal TO deUTEPO TTaIdi 24 Xpovwyv, va PBpeite TTé0A
XPAMaTa TTRPE 10 KABE TTaidi. (M.:5)

5. Z10 Mo KaTw oxAua & ll &, ,AB = AI', EI' L I'B kai BA dixot6h0G TnG EBT.
(a) Na uttoAoyioeTe XWpPIig TN XPron YEWMPETPIKWY OPYAVWY TIG YWVIES x, ¥, w,V, N KaL @

OIKaloAoywVvTag TIG ATTAVTAOEIG OOG. (M.:7,5)
(B) Na Bpeite 10 €id0g TOU TPIywvou BI'A wg TTpog TIG TTAEUPEG TOU KAl WG TIPOG TIG YWVIEG TOU.
Na dIKaloAOYAOETE TIG ATTAVTIOEIG OOG. (M.: 2,5)

O AIEYOYNTHZE:

Kapaywwpyns Evayopag
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F'YMNAZIO ArAANTZIAZ 2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

FPAMTEZ NPOAIQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019
MAOHMA: MAOHMATIKA
TA=H: A’ Tupvaociou

HMEPOMHNIA: Napaokeun, 31 Mdiou 2019 BAOMOZ
APIBUNTIKWG: e,
AIAPKEIA: 2 wpeg OAOYPAPWG:  ceereieiie e

Ytmoypaen Kadnynti/tpilag: ............

ONOMATENQNYMO: ... e TMHMA: ...... APIOMOZ: ......

FENIKEZ OAHrIIEZX:
1. Na ypAyeTe TIG ATTAVTOEIG COG OTO £EETAOTIKO OOKilIO.

2. Na ypaypete ge MTTAE | HOUPO HEAGVI

(MOvo Ta oXAuATA HTTOPOUV VA YivOuV Kal Mg HOAURI).
3. ZTn AUON TWV OOKNOCEWV TIPETTEI VA QaiveTal OAN n TTopEia TG Epyaciag oag.
4. Agv emITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG MNXAVAG.

5. Aegv emiTpémreTal n XpRon 610p0wTIKOU UAIKOU.

To e§eTaoTIKO doKipio atroTeAgital ard déka (10) oeAideg.

MEPOZXZ A’ : Na AUoete Kal TIC 10 aoKNAOEIC.

Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na KAveTe TIG TTPAGEIG:

a) (-11)+(+6)=
B (~4)-(+9)-
V) (-5)-(+7)=

0) (—24) = (—6) =



2. Na utroAoyioeTe TIG TTI0 KATW JUVAUEIG:

a) 2° =

B) (6-5-8+172-1) =

02022 _

Y)
5) -52 =
2019 _

€) (9-10)" =

3. a) Na perarpéyete Tov apiBud 101100 Tou dUAdIKOU CUCTHUATOG OTO OEKABIKO oUCTNUA
apiéunong.

B) Na uetatpéwete Tov ap1BPo6 29 atmmd 1o dekadikd 010 duadiké cuoTNPaA apidBunong.

4. Aivovtal Ta oUvoAa: A: ol TTEPITTOI PUOIKOI apIBUOI TTOU Eival HIKPOTEPOI TOU DEKQ
B: Ta ynoia Tou apiBuou 120080.

a) Na ypdyeTte pe avaypa@ni Ta oUVOAQ:

) A= (1 pov.)
i) B= (1 pov.)
B) Na Bpeite Tov TTANBIKG ap1Bu6 Tou cuvoAou B. (1 pov.)

Y) Na ypdyete pe avaypagr) Ta oUVOAQ:
i) AUB= (1 pov.)

i) ANB = (1 pov.)

5. 210 10 KATW OXAPATA VA UTTOAOYIOETE TIG TINEG TWV X KAI Y, XWPIG TN Xpron JoIpoyvwHOoViou.
Na XpNOIUOTTOINOETE £EI0WOEIG KAl VA DIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIG 0OG.

) B g ,

3x-20° 4 A

16°
A r

AE dixotdpocg 1ng ywviag BAA




6. Na ouptmmAnpwoere << OpB6>> 1 <<AGBog>> ditTAa atro KABe TTpdTOON.
a) O1 apiBuoi 6 kal 15 gival TpwTo! PeTaAU Toug. e
B) To O eivar ToAAaTTAGGIO TOU 11. e
y) To 35756 diaipeital ye 70 4.~ e

0) To 273 gival mpwTtoG ApIOUG6G. e

A
7. Aivetar 1001TAcUpO Tpiywvo ABI . Av AB =i3 cm Kai AI':ZTA'2 CM, va UTTOAOYIOETE TNV TIUN
X- X

A
TOU X KQI T MK TWV TTAEUPpWYV Tou Tpiywvou ABI .

8. Na KAveTe TIG TTPACEIC:

2l _2).51
4 3 6

9. H trepipeTpog ToU opBoywviou AEZH eival ion pe 56 cm. Na uTTOAOYIOETE TNV TTEPIMETPO TOU
I000KEAOUG TpIywvou ABI.

E z A

(x*+W) cm Xc cm

H
A (3x+y) em ycm



10. 2710 MO KATW oxAua divetal KUKAOG pe kKEvTpo K, A didueTpog, BA epatrtopévn Tou KUKAOU

o1o onueio B kai M= 30°. Na utrohoyioeTe:
a) 1O uETPO Tou TOEOU BT

) TO HETPO TNG Ywviag ABA .

MEPOZ B" : Na AuoeTe Kal TIC 5 aoknoeic Tou MEPOYZ B'.

Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. O mo KATW TTivakag TTapouciadel Tov aplBud Twv mTaidiwy 1Tou £Xouv 50 OIKOYEVEIEG.
N'vwpifoupe OTI OI OIKOYEVEIEG TTOU €XOUV 2 TTAIBIA gival TPITTAACIEG ATTO TIG OIKOYEVEIEG
TToU dgv €Xouv TTaIdId.

ApIBuos MNaidiwv | ApiBudg OIKoyevEIwY

0

1 10

2

3 8

4 5

5 4

6 3

a) Na Bpeite TTOOEG OIKOYEVEIEG £XOUV 2 TTAIDIA, TTOOEG OEV £XOUV TTAIdIA KAl vV
CUMTTANPWOETE TOV TTI0 TTAVW TTiVOKA.

B) Mdoeg oikoyéveleg €xouv ToUAGxioTov 3 TTaIdI;

y) Méoeg oikoyéveleg €xouv To TTOAU 4 TTaIdIq;

0) Na Bpeite T0 TTOCOOTO (%) TWV OIKOYEVEIWV TTOU £XOUV AKPIRWG S TTadid.

€) Av eTTIAECW TUXaia Pia olkoyEvela, va BPEITE TV TTIBAVOTNTA TWV EVOEXOUEVWV:

A: n oikoyévela €xel 5 3 6 Taidid.
B: n oikoyéveia £xel TTepITTO ap1Bud Taidiwv.

(3 pov.)
(2 pov.)



2. H etaipeia “Rialdo” @Tidyvel TakETa ye dwpAakia, yia TTaIdIKA TTAPTU.

a) Noéoa 10 TTOAU Gpoia TTakéTa pTropei va @riagel ye 180 kapapéAeg, 144 poAuBia kai
36 1eTPAdIA; (7,5 pov.)

B) H eTtaipeia “Rialdo” TwAei €2 10 KABE TTAKETO KAl TTPOOPEPEI TO 25% TwV EICTTPALEWYV
o€ Pia atropn olkoyévela. Na Bpeite To TT000 TTou €KaveE EI0QOPA OTNV OIKoYEvEld. (2,5 pov.)

3. Na Auoete TnVv egiowon:

2x—1_x+2_
3 6

a) -2

B) Z& pia ekdpoun To EI0ITHPIO Yia Toug eVAAIKEG Tav €10, evw yia Ta TTaidid ATav €6.
Ta maudia Atrav 10 Aiyotepa atrd Toug eVAAIKES. Av ouvoAika TTARpwaoav €340,
va uttoAoyioeTe TTOO0I ATAV 01 EVAAIKES KOl TTOOA TA TTaIdIA.

4. ZT1o Mo KaTtw oxnua €, //e,, BZ L Al ka1 Al dixoTOpOG TNG BAE.

Na uttoAoyioeTe:
Q) TNV TIMA TOU X KAl TIG YWVIEG @ Kal ABT (6 pov.)

B) To pnkog TNG TTAeupdg AlT av AZ=(3k-4) cm ka1l Z=(k+6) cm (4 pov.)

SIKAIOAOYWVTAG TTANPWG TIG ATTAVTHOEIG OOG.

3 0
5. Aivovtar A= 3X—2(X—LIJ) WA Kal B—|2X_LIJI
5 X2
EXW
Av x =-2 kal y=-3,
a) va UTTOAOYIOETE TIG APIBUNTIKES TIMEG TwV TTapaoTdoewyv A Kai B. (9 pov.)
B) va atrodeitete 611 A-B=1. (1 pov.)



NEPI®EPEIAKO N'YMNAZIO AKAKIOY 2XOAIKH XPONIA: 2018 — 2019

TPANTEZ NMPOAIQriKEE EEETAZEIX MAIOY- IOYNIOY 2019
MAOHMA: MabnuaTikd

TA=H: A’ BaBUOG: oo
HMEPOMHNIA: 29/5 /2019 (©,Ye)V/ 070 {1/ 101 L R
XPONOZ: 2 wpeg b 11017010 (0] ¢ [P
OVOUATETTWVUHO: «.iiiiieeeeeeee ettt s e e e e e e e e e e e e eeeeeeeenenenees JTuAua: ... ApIBuoG: ..........

OAHTIIEX: 1. Aev emitpéneton n ¥pNoN VLTOAOYIGTIKNG UNYXOVIG
2. Na ypayete povo pe umie 1 Lodpo peddvt
3. Agv emutpéneton 1) xp1nomn dopHwTikod VAIKOD
4. To eEetaotikd dokipo anoteleiton amd 11 cerideg
MEPOX A’: Na Moete kat Tig 10 ackosic.
Kafg 0p01) aoxnon Babporoyeiton pe S povaodec.

1. Na kdvete 11 Tpacelc:

() (=10) + (=6) = (B) (=15):(+5) =

(v) l6—-4-12| = (5) _23_(_1)2 _

3

2. Mg 1t Ponfeta Tov mo KAT® S10yPALLOTOG VO YPOWETE PE AVOYPAPT] TO GUVOAN KOl
va vToAoYicete Tov TANOKS apBpd tovg.
a) 1) AnNB=
u) AuB=
B) v v(ANB)=

u) v(AUB) =



3. Na Avoete T1¢ e€lomoelc:

(0) 4y — 10 = 26 (B) 2(3 —5x) = 26

4. (a) No petatpéyere tov aptBpd 56(10) amd o deK0dIKO 6TO SLUSIKO GVGTNHLLO
apiBunong.

(B) Na petatpéyete tov apBud 101101 2) and 1o dvadikd 610 deKadIKO GLGTN LA
apiBpnong.

5. No ocvunAnpdcete 10 KAOE TETPAY®VAKL LLE TOV KOTAAANAO pLovoynelo aplfud dote

va 1600V TO O KATO :

a) o apfuog 56 va dopeitot pe 1o 2.

B) o apBudg 176 va dtoupeiton pe to 2 Ko S.

Y) o apBuodg 813 4 va dwpeiton pe to 3 ko 1o 4.

d) o apBudg 555 va dtoupeitan pe to 9 ko to 25.

6. No vrtoAoyicete T Yyovieg %, @, P kol Yy ota wo kdtw oynuoata. No dikatoloynoete

TANPOG TIG ATOVINGELS GOG.

) B) e1// €2

X+ 927

7. Na kdvete 116 Tpders:

92:(6* —3%) + 10" — (-1)° + 0° =



8. Avo tunquota A kot B evdg oyoleiov mmpav HEPOG GTO JAYOVICUO YADOGOS Ko
Bpapedmnkav pe ypnuatikd tocd 400 evpd to omoio Ba polpaoctel 6 avTOHG AVAAOYW UE
TIc 0pBéc amavtnoelg mov £dwoe 10 kabéva. Av to A Tufuo amdvinoe opbd oe 12
epmmoelg Ko to tunpa B og 8 va Ppeite:

a) [T6ca evpd mpe 10 KéBe TU O

B) To 10600616 TOV GLVOAKOD TOGOV TTOV TPE TO KAOE TUN AL

9. Ot pafntéc £vOg TUHOTOG pOTHONKAY Y10 TIG DPEG TOV 1 KLPLA ATOGYOANGT TOVG vt
TO NAEKTPOVIKA Tty vidto Katd tn didpketa pag efdopddag . Ot amoviioels Twv podntov
TOL TUNUOTOC gfvat:

4 9 4 9 8 6 8 5 6
6 10 9 9 10 6 5 9 8 4

Na Bpeite:
(o) 1) ITotog eivat 0 TANOVGUOG, ... vvieieiei e,

i) ITotor vt 1 HETOPAN TN e v,
w) TTowo gtvar 1o €160G TG LETAPANTNAG . veevveeeeennennenn.

(B) No K0T0oKEVAGETE TOV TIVOKO GLYVOTHTMV.

(y) TI6o01 pobntéc amacyoAovvIoL Ue To NAEKTPOVIKA
1) TovAdylotov 8 MPEG ..vvvvvnnnnnn...

1) To TOAD 6 OPEG «nvvveneeeenannnn



d) No vroroyicete T0 T0G0GTO TV HOONTAOV TOV ATAGYOAOVVTOL LLE TO NAEKTPOVIKAL:
1) AKPIBDOG 10 OPEG +ovvenreriiieieieieieeeenen,
1) ATYOTEPO OO 6 MPEG «.vvvnvnean v eerienee e eanns
€) Na vroAoyicete v mOavOTNTO TOV HLOONTOV TOL OTAGYOAOVVTOL [LE TO NAEKTPOVIKA:

1) AKPIBDC S DPEG.vveveerienianeeeiieeiiieieeen .

) [ep1ooOTEPO OO 6 MPEC. . vvvnveeeeeaieannennnn,

10. Aiverar koxkrog (K, R). Av KE d1yotopog g yoviag AKZ vo voAloyicete:

(o) To pétpo TtV yovimv tov tprydvov AAK

(B) To pétpo tov t0&0v AEZ

(y) Na ovopdoere:
1) MioopOn yovia ......o.oeveeninnn
1) Mio apPAeio yovio .....oveneennnn...
1il) Mio kopt) YOVIOL .«
IV) MAOLXOPOT «vveieiie e
V) ML OKTIVOL v v v e e

Vi) Mio TEUVOUGO ..,



MEPOX B’: Noa AoeTe KOl TIG S 00OKNOELS.
Ka0g op01) doxnon Padporoyeitor pe 10 povaoss.

1. Tpla agpomhdva Bpiockovtal mpocysiwuévo oto agpodpouto g Adnvoc. To mpdTo
Kavel T dtadpopr| Tov kot exaveépyetal oty ABnva kdbe 6 dpeg, To devTEPO KABE 8 MpEC
Kol To Tpito Kabe 16 mpec. Av avaywpnoovv kot to Tpion agpomidva pali, petd noéceg
opeg Ba EavacvvavinBovv pali ommv AOnva; T1oca dpopordyla Ba €xel kdvel to kabe
0EPOTAAVO UEYPL TOTE;

2. Na Mocete v e&icmon:

(B) Av a = 42 — 8- 7° xou 1 mepiperpoc Tov Mo kdTw TETpOmAEDpOL £ivor 40cm va,

VIOAOYICETE TNV TIUN TOL P.

a+ 1 B
A
B-6 2a-3
A
a+5

3. (a) Av y =-2 kou y = 4 va vohoyiceTe TNV aplOUNTIKN TN TOV TapacTace®v A Kot B

2 (=B 4y (D

A 30 —9- (-




—3+(—16):—$
2(x+1)

(B) Na o¢i&ete 011 ot apBpoi A kot B givor avtictpogot.

4. Tpla adéropla ayopacav éva owdnedo mpog 60000€. To moincav pe képdoc 10%. Ta
YpPNUaTo Tov TPV Bo To HolpacToVV avdioyo pe TG NAkieg tovc. O peyaAdtepog
adeApOg givor 8 ypovia HkpdTEPOS amd 10 dWAAGI0 TG MAKIOG TOL pecaiov Kot O
UIKPOTEPOG AOEAPOG Elval KATA 2 YpOVIO, LKPOTEPOG A0 TO Hesaio. Av to Afpoicpa TV
nAov toug givan 66, va Ppeite:

a) Tnv tyun TdAnong tov oKonédov
B) Tnv nlkia tov tp1dv adeApav (vo Aolei pe eEicmon)

v) ooca yprjuato avaroyovv ctov kabéva

5. 10 mo kdtow oynua €1 // €2, OZ L BI' xou OZ // TH. Av to tpiywvo OBI &ivar
1ookeLéC (OB = OIN) ko 1 OA givan o1yotopog g yoviag EOB
(o)) vo vToAOYioETE TNV TIUN TOV K, A, WL, V KOL O.
(B) va Bpeite to €idog Tov TPrydvov EHI 0¢ mpog TIC YmVies TOV Kot ™G TPOg TIG

mAevpéc Tov. (No S1KIL0AOYNGETE TANPOG TIG ATAVTIGELS GOC).

O Awevbuving

INopyog I'afpmr



ITPOXEIPO



F'YMNAZIO AKPOMNOAEQZ AEYKQZIAZ
FPANTEZ NPOATQTIKEEZ EZETAZEIZ MATOY-IOYNIOY 2019

BAOMOAOTrIA

EMQONYMO
BaOpog ano skato
ONOMA oplOuntka: /100
oloypadwg:
TMHMA API@MOZ . SKOLTOOTdL
BaOpog ano eikoot
opLOuNTKA: /20
MAGOHMA MAOHMATIKA -
oloypadwc:
TAZH A’ ELKOOTA
Yrioypadn Kabnyntn
HMEPOMHNIA : 27/05/2019
QPA 07:45 - 09:45

OAHTrIEZ

e H duapkela tng e€€taong ival Vo wWPEC.

e Anayopevetal n Xprion 610pOwTtikov uypou K Tawviag.

e Naypadete pévo pe oTuAO (Mévva) XpWHATOG UITAE Kot OXL e LOAUBL (Umopeite va KAVETE
ME HOAUBL Ta oXAHOTA KOl TG YPOPLKEG TTOPOLOTACELC).

e Na anavtioete OAa ta Oépata nAvw oTto EETAOTIKO SOKLMLO.

e  AMayopeUETAL N XPION UTOAOYLOTLKIG {NXOVAG.

To eeTaotiko Sokipo €xel €ktaon 11 oeAibwv (oupnepA\apBavopévng Kol autig tTneG osAidag)
Kol artoteAeital ano dUo pépn, (A kot B) ota onoia aviiotolyolv cuvoAka 100 povadeg.




FTYMNAZIO AKPOMOAEQZ AEYKQZIAZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2018

MEPO2Z A": Na Auoete kai Ta 10 6épata. KaBe B€pa Babuoloyeital ye 5 povadeg.

1. Na kdveTe TIG TTPALEIC:
(@) -9-6= B) (-3)-(-12) =
(v) (=5).(-4)= (8) (+8):(-8) =

2. Na ouptTmAnpwoeTe Ta KEVA e TO KATAAANAO wnoio woTe 0 apiBudc:

() 74 va diaipeiTal akpIBwg PE To 2.
B 23 va dlaipeital akpIBWe pe 1o 3.
(yy 653 va dlaipeital akpIBwg e To 4.
) 93 1 va diaipeital akpIBwG Pe To 5 Kal 10 9.

3. (a) Na petarpéyete Tov apiOud 101011, atmd 10 duadikd 0To dEKAdIKO cUOTNPA apiBunong.

(uov. 3)
(B) Na utroAoyioete TIG SUVAEIG : (bov. 2)
(i) (=3)?= (i) —2*=
(i) (-D°= (iv) (+5)2=

4. AivovTtal Ta oUvoAa
A 1a ypaupata G AéEng  «MAPAXTAZH»

B : aypaupara tng Aégng  «HAIOZ»
(a) Na ypdyete pe avaypa@r] Twv OTOIXEiwV TOug Ta oUVOAa A kai B.

(B) Me 1t BorBeia Twv TTI0 TTAVW Va BPEITE:



F'YMNAZIO AKPOMOAEQ2 AEYKQZIAZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2018

() ANB=
(i) AuUB=
@iii)y  v(B) =
5. (a) Na AuoeTe TnVv €€iowon: 5(x—3)=3x+9
(B) Av % = % Kal o+ =42, vaBpeite Tig TINEG TWY O KAl fB.

6. To 1o KATW paBdoypapua TTapouciddel Ta unviaia £¢oda Tou K. MNwpyou.

650
600
Evpw 550
500
450
400
350
300
250
200
150
100
50
0 . . .
Alddopa Evoikio Awotpodn Advela
Mnviaia ‘E§oda
(a) Moéoa TAnpwvel KGBE priva yia Ta dAaveia; (nov. 1)
(B) Na Bpeite méoa Eodevel OUVOAIKA KABE prva. (bov. 2)

(y) Av o pnviaiog pio86g Tou K. MNwpyou eivar 2500 eupw, va BPEITE TO TTOCOOTO TWV XPNHUATWY
TTOU TOU TTEPICTEUOUV KABE urva. (bov. 2)



FTYMNAZIO AKPOMOAEQZ AEYKQZIAZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2018

7. 2TA O KATW OXAPATa va BPeite Ta X, Y , @ Kal W , SIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTACEIG 0AG.

() Lz (B)

B

e

4

8. 210 dIrAavo oxfua divovTal Ta PAKN TWV 6w +5 B

AEUPWV VO agiou o€ PETPA.
TTAEUPWYV EVOG XWPAPIOU OE PETP 2(x - 3w)
Sx -4y

2x -5yp -12
(a) Na Bpeite pia aAyeBpikh TTapdoTacT, TNV 0 ATTAR HOP@R, TTOU VA EKPPALEl TNV
TTEPIMETPO TOU XWwpaPIoU.

(B) Av. x—y =12 va UTTONOYIOETE TNV TTEPIPETPO TOU XWPAPIOU.

9. Tpeig TodNAATEG EEKIVOUV TAUTOXPOVA ATTO TNV aPETNPIa €VOG KUKAIKOU oTiBou. O TTpwTog
TTOONAATNG KAvEl Eva yUPOo Tou OTiBou KABe 28 AeTITd, 0 deUTEPOG TTOdNAATNG KABe 40
AETTTA KAl O TPITOG TTOONAATNG KABe 35 AeTTTA.

(a) Na Bpeite perd atrd wé6oA AetrTd 6a Bpebouv Kai o1 TPEIG Padi yia TTpwTn Popa 0TV
ageTnpia Kal Tréooug yupoug Ba £xel KAvel o KABE TTodNAATNG. (wov. 3,5)

(B) Av ¢ekivnoav kai ol Tpeig padi otig 10 1Ty, ToIa wpa Ba {avaouvavTnBouv yia TTpwTn Gopa;

(wov. 1,5)



FTYMNAZIO AKPOMOAEQZ AEYKQZIAZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2018

10. 270 M0 KATW OXANA, AE Uyog Tou Tpiywvou ABI kai AZ 81x0TOpOoC TNS ywviag BAT. Av n
ywvia ABT = 68° , va UTTOAOYIOETE TO PETPO TWV YWVIWV X , W Kai .

Na SIKaIOAOYNOETE TIG ATTAVTIOEIS OOAG. 5 c

»,

MEPOZ B": Na Auoete kal Ta 5 6épata. KaBe B€ua BabuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. O Nwpyog €xel 30 gupw AiydTepa atro 10 dITTAACIO TwV XpNudatwy NG Mapiag kai n EAévn
Exel TpITAGoIa xpripata atréd tov MNwpyo. Av kai o1 Tpeig padi €xouv 690 eupw:

(a) Na Bpeite Téoa xprpaTa €xel To KABE TTAIDI.

(B) O Nwpyog kai n Mapia 1Tou gival adEA@Ia, Evwoav Ta XPAKATA TOUG KAl TO XPNOIKOTToINoav
OAd yIa va ayopAoouV £va TTaixVidl 0TO OTT0I0 TOUG £yIVE EKTTTWON 20%.
Na Bpeite TNV apxIKr TIPA TOU TTaIXVIOIoU .

2. (o) Na kavete TIG TTIPAEEIC:

(i) 3.(-5)—2%2 = (—2+12-6)3:(-2)°— |-6| =

(i) 2
=D

(B) Av x= -3 kai Y = +5 va uttoAoyioeTe TNV apIBUNTIKA TIPA TNG TTapdoTaong:

_ —16- (3Y—x) : x?
T P2+ 2xyP+ 3x%0




F'YMNAZIO AKPOMOAEQS AEYKQSIAS EZETAZEIS MAIOY — IOYNIOY 2018
3. (a) To Mo KaTw KUKAIKG didypaupa TTapoucidlel Tov apiBuod Twv BIBAiwy TTou didBacav Katd Tn
d1dpkela Twv dlIaKOTTWYV Toug oI 80 pabnTég evog oxoAegiou. Na BpeiTe:

(i) Moia gival n petaBANT; (pov. 2) 1 BiBAio

3 BiIpAia

Molo givail 1o €idog TNG HETABANTAG; 4 piphia

(i) Tn ywvia x. (Mov. 1,5) Kavéva BiBAio

(iii) MNoéool pabntég didBacav 2 BiRAia; (Mov. 1,5)

(B) X" é€va kouti uTTdpyxouV TTEVTE ACTTPEG UTTAAEG e eVOEieIS Toug apiBuoug 1,2,3,4,5
KAl TPEIG HAUPEG PTTAAEG pE EVOEILEIG TOUG apIBuoug 6, 7, 8.

OOOOE
@00

EmAEyw atrd 10 KouTi pia PtrdAa otnv Tuxn. Na Bpeite Tnv moavoTnNTa TWV EVOEXOUEVWV:

A: H ymdAa va givail aotrpn.

B: H pmmdAa va éxel évoeign apiOud pikpoTepo Tou 5.

I H ptmdAa va givar aotrpn kai n £vOEign va gival TTpwTog apiBuog.
A: H ptrdAa va €xel Evoeign apTio apiBuo.

E: H pmdAa va gival paupn pe €voeign 1o TTOAU 3.



FTYMNAZIO AKPOMOAEQZ AEYKQZIAZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2018

4. (a) Na Avoete Tnv €€iowon: (bwov. 4)
4x—-9 7x—1 1
3 6 2

(B) =70 MO KATW OXAMa divetan KUKAo¢ (K, R) Kai AB €uBUypapuo Turjua. Av BKT = 40°,
AA//KE kai KI LKA .

(1) Na ypayete pia xopdr), pia aKTiva Kal dia
OIGUETPO TTOU UTTAPXEI OTO OXAMA. (bov. 1,5)

Xopdn: .

AkTiva :

AIGUETPOG: .o
(i) Na uttoAoyioeTe To Pé€TPo Twv ywviwv AKA kai KAA. (bov. 2,5)
(ii1) Na uttohoyioeTe TO HETPO TOU TOGOU EAA. (bov. 2)

5. X210 MO0 KATW OXNpa divovrtal: € // €, Kol AB L AT .

AiKaioAoywvTag TIG ATTAVTIOEIG OAG:

-

~

r H A B

(o) Na Bpeite TNV TIPA TOU X KAl TO JETPO TWV YWVIWV Y, W Kal 6. (Mov. 6)

(B) Na Bpeite 10 €idog TOU TpIywvou AZE wg TTPOG TIG YWVIEG KOl WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU. (JUOoV. 2)

(y) Av EM Uwog Tou Tpiywvou AZE kai AM =3k —2 kal MZ=k+4 vautohoyioete 7o K. (JOV. 2)
H AIEYOYNTPIA

AOHNA KAEANOGOYZ



I'YMNAZXZIO ANOOYTIOAEQX LXOAIKH XPONIA 2018-2019
TPAITEL [TPOATQIIKEE EEETAXZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

MAGHMA: MAOHMATIKA BAOMOXL :

TAEH: A’ AplOuntikag :

HMEPOMHNIA: 29/05/2019 OAoyoagwc:

XPONOZX: 2 QPEX YIIOITPAOH KAGHI'HTH/TPIAX:
ONOMATEITONYMO: ...ooiiiiiiiiiiiicecccceeeee. IMHMA: L APIOMOZL: .......
OAHI'IEX :

e To efetaotiko dokipo anoteAeital ano déka (10) oeAidec.

¢ Na anavtnoete 0€ OAX TA EQWTIUATA TOV EEETACTIKOD doKLIUiOU.

o Aev emitoéneTan 1) xoNor 0100w Tikov vYQEOU 1) dLoEOwWTIKTG TALViAG.

e Na yoapete ue unAe pedAdvi. MONON yia ta OXHATA EMLTOEMETAL TO HOAVPL.
o Agv emITOEMETAL 1] XQNOT) VTOAOYLOTIKNG PNXAVT)G.

MEPOZX A’: Na Auoete kai Tig 8éka (10) aoknoEIG.

KdBe doknon BabuoAoyeital pe mwévre (5) Hovadeg.

1. Na KAVeTe TIG TIPAGEIG:
a) |-9| B)—5+12 y) (—=15) = (+5)

5) (=10) - (=3) €) (=6) — (+2)

2. a) Na kaverte TIG TTIPAEEIG :
62+20_04-_115

B) Na petatpéwete Tov apiBuo 10101 2) atrd 10 dUadIKO OTO OEKADIKO oUCTNUA
apibunong.

SeAba 1 amo 10




3. Z10 dItTAavo oxfua divetal KUKAoG (K,KB).
a) Na ovopdoerte:

i) 1o SIGUETPS TOU: ....n..eee

.. pa B Ve
i) Mia Xopdn TOU: ....c.veveneen. ‘ (1 povada)
A
B) Na Bpeite To uETpo TOU TOEOU AA. (1 povada)
r
y) Na utrohoyioeTe Tn ywvia w. Na dIKaIOAOYACETE TNV ATTAVTNOT) 0OG. (3 povadeg)

4. Aivovtal Ta oUvoAQ:
A: Ta ynoia Tou apiBuou 442135
B={2,3,5,7}
a) Na ypAyeTe Ta TTI0 KATW OUVOAQ PE avaypa®n:
i) A
i) AUB
ii)ANnB (3,75 povadeg)
B) Na Bpeite 10 v(B) (1,25 povddeg)

5. Na Auoerte TIG €€I0WOEIG:

X
a)6x —4=8 B)S =

SeAiba 2 amo 10



6. 'Eva katdotnua pe €idn £€vduong, TTpoc@Epel EKTITwon 20% oTnv apyxIkn TiuAR OAwv Twv
TTPOIOVTWYV. AV N apXIKA TIUA VOGS QOopENATOC gival €70, va BPEiTe TNV TEAIKN TOU TIUA.

7. ZT10 TMO KATW oxAua A | AB.
a) Na uttoAoyioeTe TNV TIPA TWV X KAl y. Na XpNOIJOTIOINOETE EEI0WOEIG Kal va

OIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTACEIG OOG. (4 povadeg)
B) Na utroAloyioete To yéETpo TNG ywviag MAE. (1 povada)
r
Z
(4x)°
0
A ] (x+10) B
y A
E

YeAiba 3 amo 10



8. a) Mg 1n xprion Tou TUTTOU TNG EUKAEidEIag diaipeong, va BpeiTe Tov apiBud o oTToiog
diaipei To 225, divel TTNAiKo 17 kal uttdAoITTo 4. (3 povadeg)

B) Aivovtai o1 apiBuoi:728, 135, 6240, 350, 7786
Molog atmd autoug Toug apIBPoUg dlalpeiTal JE:
) TO Ol it
1) TO4 KALOXI METO 9. v

V) TO2KAITO 25 . i e e e e (2 povadeg)

9. Tpeig 0dnyoi k&vouv To yUpo piag TTOANG. O TTpwToG 0€ 15 AeTTTd, 0 OEUTEPOG OF
18 AetrTd kai o TpiTog o€ 30 AeTrTd. Av Eekivijoouv TauToxpova oTig 11:30 TT.4. va BpEiTe:
a) ETA aTTO TTO0A AETITA Ba gavaouvavTnBouv yia TTPwTn POopA OTO CNMEIO EKKIVNONG
(2,5 povadeg)
B) TTéooug yupoug Ba Kavel o KABe 0dnyodg (1,5 povadeg)
Y) TTOO€EG QopEG Ba acuvavTnBouv oTo onpeio ekkivnong pExP! Tig 3:00 p.u. (1 povada)

SeAiba 4 ano 10



10. 2710 Mo KATW oxfiua 1o Tpiywvo ABI cival IcookeAéG pe AB=BI". H AB givail di1xoTouog TNG
AAT, T' = 30° kai ABA = (4y —60)°.

a) Na uttoAoyioETE TNV TIPN TOU Y. (2 povadeg)
B) 210 Tpiywvo ABI va @épete 10 Uyog BZ. (1 povada)
y) Na Bpeite 10 €idog Tou Tpiywvou AAlT wg TTPOG TIG YWVIES TOU. (2 povadeg)

Na XpNoIUOTTOINOETE EEI0WOEIC KAl VA BIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTACEIG OOC.

SeAiba 5 amno 10



MEPOZ B": Na AUoeTe Kai TIG TTEVTE (5) QOKNOEIG.

Kafe doknon BaBpoAoyeital pe déka (10) povadeg

1. a) Ze éva YUPVAolo, EyIve JIa Epeuva OXETIKA PE Ta aBAAuaTa TTou aoxoAouvTal

Ol JOBNTEG. 2TOV TTIO KATW TTiVAKA QaivovTal TO ATTOTEAEOUATA TNG £PEUVAG.

ABAnpa Ap10pog
MalnTwv

Modbogaipo 30

KaAaBdo@aipa 20

KoAUuTmi 10

2TiBog 15

Tévvig 5

i) Na kataokeudoeTte TO avTioTolxo paBdoypapua.

L

(3 povadeg)

i) Na uttoAoyioete Tov ouvoAikd apIBusd Twv padnTwy TTou EAapav PEPOG OTNV €PEuVa.

iil) Me tToia aBAfpaTa aoxoAouvtal TOUAGXIOTOV 15 pabnTég;

(1 povada)
(1 povada)

Iv) Na BpeiTe TO TTOO00TO TWV TTAIBIWY TTOU dEV AoXOAOUVTAI PUE TOV OTIO KAl TO TEVVIG.

(2 povadeg)

SeAiba 6 amo 10



B) € €va kIBwTIO UTTAPYXOUV 15 UTTAAEG apIBunuéveg atrd 1o 1 pExpl 1o 15. H Eiprivn 6a
EMAEEEI Mo uTTAAQ OoTNV TUXN aTTd TO KIBWTIO. Na uttoAoyioeTe Tnv MOavoTnTa:
(3 povadeg)

1) Ao apiBuog otnv PIrdAa va gival uyog

i) B:o apiBudg otnv ummdAa va gival TTpwTog

i) I oapiBudg otnv utrdAa va gival hikpodTEPOG Tou 20

2. a) Na Auoete Tnv eCiowon:

2x—1 x—4 3x+4
— = + x
5 2 10

B) Na AUoETe TO TTI0 KATW TTPORANPA PE TN XPron e¢iowong.
Mia oikoyévela €xel TEooegpa TTaidId: TN XpioTiva, Tov Avipéa, Tov AOUKA Kal TV
Karepiva. H Karepiva gival 16 xpovwyv kal o Avip€ag £xel dITTAdolIa nAikia atrd Tov
NAoukd. O Aoukdg gival Kata 6 xpovia PIKPOTEPOG aTrd Tn XpioTiva. Av To dBpoioua Twv

NAIKIWV Twv TEoodpwyV TTaIdIWYV gival 42, va Bpeite TNV nAiIKia Tou AvTpéa.

SeAiba 7 ano 10



3. 270 MO0 KATW oxXNua divetal euBuypauuo TuAna AB pe uikog ioco pe 3(2y+x) cm.

(2x-4) cm

3(2y+x) cm

a) Av Al'=(2x-4) cm va ypAweTe pia aAyERPIK TTapAoTACT TTOU VA EKPPACEl TO KOG
Tou I'B Kal va Tn dwoeTe OTNV TTIO ATTAR TNG HOPY).

B) AvIB=10 cm kal y = % , VO UTTOAOYIOETE TNV TIKA TOU X.

SeAiba 8 amo 10



4. a) Na kaverte TIG TIPAGEIG :
)—=72+4-(5-3-2)°>—|-4—10] + (—=2) — (=3)?

B) Av a = —2 kai B €ival 0 avTioTpoPog Tou apiBuou § va UTTOAOYIOETE TNV TIPK TNG TTIO
KATw TTapdoTaong:

4o+ B+ af
B—a

SeAiba 9 amo 10



5. X210 MO KATW oXA\pa divovtal: €1//e2, BI'//AE, T'A uwog Tou Tpiywvou ABIT, AI'=BI" kai
FAB=65°.
a) Na uttoAoyioeTe TIG YWVIEG @, B, Y, X KA Y. (8 povadeg)
B) Av BA=(2k-1) cm ka1 AA=3 cm, va UTTOAOYIOETE TNV TIUN TOU K. (2 povadeg)

Na XpNOIUOTTOINOETE £EI0WOEIG, OTTOU XPEIAZETAl, KAl VO DIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIG OOG.

. r E

£2 B 65°

B (@k1)em A 3em A

O AieuBuvtng

Avdpéag Matodykog

YeAiba 10 amo 10



F'YMNAZIO AMNOZTOAOQY MNMAYAOY 2XOAIKH XPONIA 2018 — 2019

FPANTEZ MPOAIrQrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2019

MAGOHMA : Ma@nuaTikd BaOuOG.......coeiiee
TAZH: A’ OAOYPAPWG.......ceevveeeanaannnn,
HMEPOMHNIA : 31/ 05/ 2019 YITOYPO®PA & ..o

XPONOZ : 2 Qpeg
OVOMOTETTWVUHO & ooviitit ittt it et et e e e e e e e eereeneans TuApa : ....... ApIBudg: ......

OAHTIEZ :
(o) Aev emmiITpETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNG HNXAVAG.

(B) EmiTpétreTan n xprion pévo PUTrAe Tévag (Ta oXAHATA HTTOPOUV VA Yivouv uE HOAURI).

(y) Aev emitpétreral n XprHon 510p0wTIKOU UAIKOU.

MEPOZX A" : Na Auoete Kai TiIg 10 aoko€ig Tou Mépoug A'.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na ypayeTe ge avaypa@r] Ta OTOIXEIa TWV 0 KATW CUuVOAWYV, CUPPWVA JE TO dIAYPANHA:

A B
Q) ANB=

B)AUB =

2. Na Auoerte TIG €€I0WOEIG:

aQ)x+5=12 B) 8x = 24

3. Na KAveTe TIG TTIPAEEIC:

a) (-12)+(=7) = B) (—6)-(—4) =

y) (+16) — (4+5) = 5) (—15): (+3) =

1/9



4. Na xapaktnpioete pe ZQETO R AAGOZ kabe pia atd TIG o KATW TTPoTdoEIg, Balovrag o€

KUKAO TOV QVTIOTOIXO XOPAKTNPICHO:

a) loookeAEG Tpiywvo gival To TPiywvo TTou £xel dUO ioeg TTAcupég. | ZQETO / AAOOZ
B) O1 GUUTTANPWHATIKES YwVieg £xouv dBpoioua ico ye 180°. 2Q3TO / NAAOGOZ
y) H d1dueTpog Tou KUKAOU gival ITTAGCIa aTTd TNV aKTiva TOU 2Q3TO /| AAOOZ
KUKAOU.
0) H cupttAnpwpuaTiKA ywvia piag oggiag ywviag gival ogegia. 2Q3TO /| AAOOZ
€) H dixotéuog piag appAciag ywviag xwpilel Tn ywvia o€ dUo 2Q3TO /| AAOOZ
0&eieg ywvieg.
5. 210 10 KATW OXNUATA VA UTTOAOYIOETE TNV TIPA TWV X, U KAl w.
(Na d1kaIoAOYACETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG).
a) B)
&
U]
40°
)
X w
42°

2/9



6. a) Na peratpéyere Tov apiBud 2914y Tou BeKAdIKOU CUCTAPATOG OTO dUABIKG oUOTNUA
apiBunong.

B) Na petarpéypere Tov apiBué 1110, Tou GuAdIKOU CUOTANATOG OTO BEKABIKG OUCTNHA
apiBunong.
7. Na uttoloyioeTe TV apIBUNTIKH TIPA TWV TTAPACTACEWV:
a) (-2)-(—4)+(-10-5):3 =

B) 32+ (—42-1°+5°+(3-5)?2=

8. To Tpiywvo ABT gival IGOOKEAEC (AB = AI") ka1 BAT = 40°.

Na utroAoyioeTe TIC ywvieg &, B, 7 kai 8.
(Na dikaloAOYAOETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG).

9. 'Evag éutropog ayopace 30 wuyeia mpog €600 10 éva kal TAfpwoe 10%
TNG OUVOAIKAG a&iag Toug yia €000 HETAPOPAG. OEAEl va Ta TTOUNACEI
pE kEPDOG 15%. Mboa Ba eIoTTpdel GUVOAIKG;

10. Z¢ éva kouTi uttdpxouv 10 ptraAeg, apiBunuéveg atmod 1o 351 péxpl kai To 360. O Nikog
TTaipvel OTAV TUXN Mia uTTaAa atro 1o KouTi. Na Bpeite TIg 10 KATw mOeavOoTnTEG:

A : O apiBuég 1ng prdAag va diaipeital he 1o 3,

B : O apiBudg g pradAag va diaipegital e 1o 5 kai o1 ye 1o 2.

3/9



MEPOZ B" : Na AuoceTe Kal TiIg 5 aoknoe€ig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Tpia mAoia A, B kai " avaxwpouv ouyxpovwg atrd 1o Aipdvi Agpecou.
To A emioTpépel oTo Aipavi KGBe 18 uépeg, To B kGBe 30 pépeg Kkai
10 I KGOE 24 pépec.

a) e MOoEG PEPES Ba EavaouvavTnOouyv yia TTPWTN Qopd Kal Ta Tpia TTAoIa 0TO AiavI
NG \epeoou; (Mov.5)

B) Méoa dpouoAdyia Ba £xel KAvel TO KABE TTA0IO PEXPI TOTE; (Mov.3)

Y) Av n pépa TToU avaxwpenoav Kai Ta Tpia TAoia padi Atav n Asutépa,
TI u€pa Ba gival n ETTOPEVN CUVAVTNON KAl TWV TPIWV TTAOIWV; (Mov.2)

2. To KUKAIKO didypaupa TTapouciddel Ta atmmoTeAéopaTa pIag €peuvag Trou €yive petagu 180
MaONTWV yia TO ayaTtrnuévo Toug ddAnua.

a) Na uttoAoyioeTe TNV TIPM TOU Y.
(Na dikaloAoyrioeTe TNV ATTAVTNOT 0AG). (Mov.3)

B) Na Bpeite 16001 paBNnTES £XOUV ayaTTuévo ABAnua TO TTOBOCPAIPO. (Mov.2)

Y) Av €TTIAEEOUPE OTNV TUXN €va PaBnTr], va UTTOAOYIOETE TNV TIBAVOTNTA:

A: 0 pabntng va £xel ayatrnuévo ABAnua 10 TTodOCPAIPO. (Mov.2)
0) Na utToAOYiOETE TO TTOOOOTO TWV PABNTWYV TTOU ETTIAEYOUV TO UTTACKET OAV AYATTANEVO

GOANua. (Mov.2)
€) Na xapaktnpioeTe 10 €id0g TNG HETABANTAGS « AyaTTnuEVO GBANUO». (Mov.1)

4/9



3. a) Z10 MO KATW OXAMaA &, Il €,. Av AM civai n di1xoTOuOG TNG BAT, va utroAoyioeTe TIG YWVIEG

B, ® @ 2 P R Kl A
(Na dIKalOAOYAOETE TIG ATTAVTHOEIG OAG).

A
B) Na Bpeite 1o €idog ToU TpIywvou ABI wg TTPog TIG TTAEUPEG TOU.
(Na dikaioAoynoeTe TNV ATTAVTNON 0AG).

y) Na uttoAoyioeTe TNV TIUA TOU X.
(Na dikaloAoyrioEeTE TNV ATTAVTNON 0AG).

2X-5 3 6X—6

3 2 4

4. a) Na Auoete Tnv egiowon:

(Mov.7)

(Mov.1)

(Mov.2)

(Mov.3)

B) () Av X, ¥, w gival Ta PrAKN TWV TTAEUPWYV EVOG TPIYWVOU TTOU £XOUV TNV idia povada

METPNONG, VO UTTOAOYIOETE TA PAKN TWV TTAEUPWV TOU TPIYWVOU.

x=15—[3-(=5+2)% — (-8) - (=2)]

= (Y2

_ =322 (+9)
~ (—18):(-6)

(i) Na BpeiTe TO €idOG TOU TPIYWVOU WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU X,y KOI W.
(Na diIkaioAoyAoETE TNV ATTAVTNON OAG).

(Mov.2)

(Mov.2)

(Mov.2)

(Mov.1)
5/9



5. a) Ze éva XOPEUTIKO OUYKPOTNUA, Ta KOPITola gival TPITTAGCIa atrd Ta ayopla.
Mia pépa TTou atrouciaocav 1 KOpITol Kal 2 aydpla, Ta Kopitola ATav TETPATTAdCIA aTTO TA
ayopla. MNMéoa Kopitoia kKal TTOoa ayoépia £XEl TO CUYKPOTNHA;
(To TTpoRANpa va Aubei ye Tn xpRon edicwong).

B) Av a + B = 3 va uttoAoyioeTe TnVv TIPA TG TTAPACTAONG:

Fr=42-a+(52-2-11)2-(B+3) + 7 (12°*° + B)

H drev0ovrpro

Maoapia Oco@dvovg
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N'YMNAZIO APAAINNOY 2XOAIKH XPONIA: 2018-2019

MAGOHMA: Mabnpatika

NPOAIQrIKE: EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

BOOUOG: ..oeeveerceriersnrsansensesnnnnnns
TAZH: A (07,Ye )17+ TS SO PRSON
HMEPOMHNIA: 31/05/2019 ,
YIOYPADN: ceeeerrvenreneennneesneeesns
AIAPKEIA: 2 Qpeg
MEPOZ A’: No AUoete kat tig 10 aokioelg tou Mépoug A’.
KaBe aoknon Baduoloyeital pe 5 povadeg.
1. Na kavete TI¢ npaelg:
a) (-5)+(+9) = B) (-8)—(+6) =
y) (-6) - (+4) = 6) 12-6+(-3) =

2. No Balete oe kaOe TeTpaywvakl to Kat@AAnAo Pndio wote o aplBuoc:
a) 325 I:l va Stapeitat pe to 2

B) 782 va dlatpeital pe to 3
y) 824 va dlalpeital pe to 2 KaLto 5
) 78| | 2 va Slapeitat pe 1o 3, 10 4 OxL e T0 9.

3. Na petatpéfete:

a) tov aplBud 110011 amnd 1o Suadikd cuotnua apibunong oto Sekadiko

B) tov apBuod 76 amo to dekadiko cuoTnua aplBunong oto Suadiko.

4. Alvovtaita cuvola A={1, 3, 6,7, 8} kaL B={3, 5, 7, 9}.

i) No KotookeuAoETE TO BEVVELO SLAYPAUA TWV TILO TIAVW CUVOAWV. (Mowv. 2)
i) Na ypaete pe avaypadn Ta mo KAatw cUVOAQ: (Mov. 2)
a) ANB=
B) AUB=
iii) Na Bpeite tov mAnBko aplBud tou cuvoiou B. (Mov. 1)

SeAiba 1 amo 5



5. No utoAOYIOETE TNV TN TWV O KAL X OTOL TILO KATW OXAMOTOL.
a) B) AA sivaimpogktaon tng AT

Zv+20°
a0

6. Ailvetal n o katw aAyeBpikn mapdotoon:
A= 2(2a +1)—3(a+ﬂ)—(2,8—1)—5
o) Na tn ypaete otnv mo amAr tng popdn (Mov. 3)

B) Na umoAoyioete TV aplBuntikn Tn Tng mapdotaong A av o =2 kat g =-3.
(Mov. 2)
7. No KATtaoKEUAOETE TN ywvia AKB =140". Na KOTOOKEUAOETE KUKAO pe KEVTpo To K kat aktiva 3cm.
Na dpépete tn SLXOTOMO TNG TILO TTAVW Ywviag LE xapaka kat dtaBntn.

1 2
8. Aivetal t0 oUVOAO: Q:{_& 2, > —5, +6, —65, —7}. Av eméfw Ttuxaia éva aplBpd omod

aUTOUG, VO UTIOAOYLOETE TIG TILBOVOTNTEG TWV EVOEXOUEVWV:

o) A: 0 aplBuog va eival BeTIkog
B) B: 0 aplBuog va eivat akepaLog
y) I': 0 aplBUOG va XL amOAUTN TLUH UKPOTEPN TOU Un&Ev

8) A: 0 apBuOG va lval kpOTEPOG Tou —6.

9. Tpia mlola §ekwvolv nuépa Mapaokeun amod to Aavt TG Agpecou. To mpwto kavel SpopoAdylo 18
nuepwv, to O6eltepo SpopoAdylo 45 nuepwv Kal To Tpito SpopoAoylo 24 nuepwv, MEXPL va
emoTP£YPOUV 0To ALpave amo omou Eekivnoav. Na urtohoyioeTe:

o) 2e mooeg puEpeG Ta tpia mAola Ba EavaouvavtnBouv oto Alpave tng Aspueoou (Mov. 3)
B) Néoa dpopoAodyla Ba kAvel To KABE TTAOLO PEXPL TN LEPA CUVAVINONG TOUG (Mov. 1)
y) TL pépa Ba eival 6tav cuvavinBoulv. (Mowv. 1)

SeAiba 2 amo 5



10. No uTtOAOYLOETE TNV TN TNG TILO KATW TTAPAOTOONG:

(-4 {i)g -3 :

12-12 +|—4|

MEPOZ B’: Noa AUoete kat T 5 aokioeLs touv Mépoug B'.
KaBe aoknon Baduoloyeiton pe 10 povadeg.

1. Pwtoaue Toug Habntég evog TUApATog tng A’ tdéng Nuuvaociou, mola peépa tng eBdopadag
yevvnOnkav. OL anmaviAoeLg TOUG IOPOoUCLAoOVTaL OTO TIo KATW paBdoypappa.

6]

S

AplOuog pabntwv
N w

_ ]
_ ]

& NS Q Q Q o AN
Q’/\(UQ &Qé Q,OQ/\ ‘ué\/\ OJ‘SUQ %%6\ QQ\&-
Avg 0 QOQO 4‘/0 \l‘
Huépeg tne eBSouadoac
o) Not GUUTTANPWOETE TOV TILO KATW TIVAKA CUXVOTHTWY (Mov. 3)
Huépa Ap1Ouodg
padntwv
Asutépa
Tpltn
Tetaptn
MNéurmen
MNapoaokeun
YaBpato
Kuplakn

B) Na ypayete tov mAnBuUopO TG €pEuvag

(Mov. 1)
y) Na Bpeite mola peépa yevvnbnkav ta meplocotepa modid

(Mov. 1)
6) Na Bpeite To MOOOOTO TWV HaBNTwV 1oV yevvnOnkav ZapRatokupLloko

(Mov. 2)
€) Na Bpeite to Adyo Twv padntwv mou yevwnOnkav Tpitn mpog Tetdptn

(Mov. 1)

ot) Av ca¢ {nTNBel va KATOLOKEVAOETE KUKALKO SLdypappa, o€ OoEG Hoipeg Ba avtiotoouoayv ta matdld
TIou yevvnonkav tnv Kuploakn;
(Mov. 2)
ZeAiba 3 amo 5



2. O kUploc ZaBpBag €xel tpia maidid tov NikoAa, tnv EAEvn kat TtV lwavva. O NikoAag sivat 3 xpovia
peyaAutepog amnd tnv EAévn kat n lwavva eival 8 xpovia UKPOTEPN MO TO TPUTAACLO TNC NALKIAC TNG
EA€évnc. To aBpolopa Twv NALKLWY Toug ivat 40 xpovia.

o) Na urtoAoyioete, pe xprnon e€lowong, Tig NAKLEC TwV TaLSLWV Tou.
(Mov. 3)

B) O kUplog 2aBPag ayopaoe va dtapéplopa afiac €120000. Ekave emumpocBeta £€o0da yla avakaivion
€odebovtac 20% tnNC TIUNG ayopdg¢ tou. AkoAouBwg moUAnoe to Stapéplopa pe kEpdog 25%. Na
uTtoAoyloeTe:

i. MNooa otoixloe cUVOALKA TO SlapEpLlopo oTov KUpLo ZaBBa
ii. Mooa moUAnoe To SLAUEPLOUAL. (Mov. 4)

Y) Av 0 KUplog ZapBag BEAeL va polpdoel To KEPSOC oTa Tpla Tou TaLdLA avaloya e T NALKIEG TOUG
miou eivat 9, 12 kat 19. Na urtoAoyioete mooa xpripata Oa dpel to kabe maudi.

(Mov. 3)

3. Alvetal KUKAOG pe kEvtpo K kat aktiva 7cm. Av Al sivat Stapetpog tou KUKAou kat KE gival Styotopog
¢ ywviag AKB pe AKE = x + 10°, ATK = 45" kat BKT = 30°.

o) Na Bpeite to pnkog Kr (Mov. 1)
B) No UTTOAOYLOETE TNV TN TOU X HE TN Xpron e€lowong (Mov. 3)
v) Na urtoAoyioete To pétpo Tou to¢ou MBE (Mov. 2)
6) To €ibog Tou TpLywvou AAT we TPOG TLG TAEUPEG KAl WG TIPOG TLG YWVIES TOU. (Mov. 4)
4.
, , 2(x+1) 2x-5 x+2
4. o) Na Avoete v e€lowon: - = +1-x (Mowv. 4)
5 15 3
B) Na uTtoAoyioETE TNV TN TNG TTALPACTAONG: (Mov. 3)

w=—(-2) —(+2%)-\—8+4\+5£—§)+(—%)—22

SeAiba 4 ano 5



V) Av x=1, y =-2, a elvat o avtiBetog tou x kat B eivat o avtiotpodog tou ¥, va umoAoyioeTe TV
apPLOUNTLKA TA TNG TILO KATW TapAcTACNG: (Mowv. 3)

a+l

—6(%— ,BJ+0¢2°19 —(a+2020)" ~ 208 =

5. Zto mo katw oxnua divovtal: €1 // €2 kat AB = Al Av AA eival Ldpeoog tou tplywvou ABT kat BE eivat
Syotopocg tne ywviac ABZ pe HAE =4x-60°, EBZ=x kat BEK=w.

(o) Na uTtoAOyLOETE TIG TIMEC TWV X KOl W (Mov. 3)
(B) Na untohoyioete Tig ywvieg TAA kat AAB (Mowv. 3)
(v) AvTA = 2“3—_1 Kol AB= 20(5—+1 va BPELTE TNV TIUN TOU O KAl TO HAKOG TNG TTAsUpag Al (Mov. 3)
(6 Na bei€ete otL n AA sival mapalAnAn pe t BE. (Mov. 1)

SeAiba 5 amo 5



F'YMNAZIO APXATTEAOY BaluoC
AAKATAMEIAZ
ZXOAIKH XPONIA: 2018-2019

OAOYPAPWE e,
YIoypadn e,

MPANTEZ NPOAIMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

MdOnua: MadnuaTikd Tagn: A’
Xpovog: 2 wpeg Hpepopnvia: 27.05.2019
OVOoMATETTWVUHO: TuAua: Ap18udg:

OAHIIEZ: (a) Na eAéyeTe 611 TO ypatrTd armroteAsital awd evvéa (9) oeAideg.

(B) Aev emmiTpETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAG.

(y) Na ypawete pe P1rAe | paupo peAdavi (Ta oxnuara ue HOAUBI).

(0) Aev emiTpéTreTal N Xprion 810pBwWTIKOU UAIKOU.

Mépog A’
Na Auoete kai Tig 10 aokoeig Tou Mépoug A’.

Kafe doknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na uttoAoyioeTte TIG BUVAEIG:

a) 3% = B) (-2)' =

2. Na kavete TIG TTPAEEIC:

3. Aivovtal Ta cUvoAaQ:

A: Ta ypaupata 1nG AéEng «MAIAIL»
B: 1a ypappara tng Aégng «KAAOKAIPI»

Na ypayeTe ye avaypa@n Ta o KATw oUVOAQ:

a) B=
B) AnB=



4. Na CUPTTANPWOETE TA KEVA TETPAYWVA PE TO KATAAANAO wn@io, woTe 0 apIBuOS

) 34 ]
B) 77 [
Y) g3 ]
5) 45170

5. Na uttoAoyioeTe T0 X OTNV avaAoyia :

va diaipeital e 710 5

va dlaipeital ue To 2 Kai 10 3

va dlaipeital ye 1o 4

va diaipeital e T0 5 kal T0 9 aAAG OxI pE TO 2

N

>
+
w
< | o



6. Na xapaktnpioete pe ZwaoTo 1 AdBog TIG Mo KATW TTPOTACEIS, BALOVTAG O KUKAO TOV

QVTIOTOIXO XOPOKTNPIOHO:

KOIVO onueio e Tov KUKAO.

(a) ‘Eva opBoywvio Tpiywvo PTTOPEi va gival Kal I0OTTAEUPO. 2Q3TO / NAGOZ

(B) H atmméAutn Tiun evég BETIKOU apiBuou ival TTAvVToTE 2Q3TO / NAGOZ
apVNTIKOG apIOPOG.

(y) O1 evrog kan e1Ti T QUTA YwVieg gival TrTapattAnpwuarikég. | Z2Q2TO / AAGOZ

(®) To aBpoicua dUo avTiBeTwV apiBuwy Ico0Tal JE PNOEV. 2Q3TO / NAGOZ

(€) Epatrropévn KUKAOU gival pia euBeia Tou £xel Eva povo 2Q3TO / NAGOZ

7. AivovTal ol TTapaoTACEIG:
A=32-8:(-2)-[26-2-(-3)] Kal

Na deigete 6T1IA + B = 0.

8. Aivetal To Tpiywvo ABI.
a) Na uttoAoyioete 10 X. (Me Tn xprion e¢iowong.)

B) Na Bpeite To €id60OC TOU TPIYWVOU WG TTPOG TIG TTAEUPES TOU KAl WG TTPOG TIG YWVIES

TOU.

9. O kupiog Avdpéag €xel €2000 kar BEAEI va ayopdael Evav NAEKTPOVIKO UTTOAOYIOTH Kal
évav ekTuTTwTr. O NAeKTPOVIKOG UTTOAOYIOTHG OTOIXiCEI €1200 Kan 0 ekTUTTWTHG €200.
O kKataoTnuatapxng TPOKEITAl va Tou KAvel 15% EkTrTwon otov uttoAoyioTr kal 10%

EKTTTWON OTOV EKTUTTWTH).

a) Na Bpeite TTOOQ Xpriuata 6a Tou TTEPICTEYOUV.




B) Av Ta xpripata TTou Ba Tou TTEPICOEWPOUV Ba Ta poipdoel oTa duo Tou TTaIdId avaAoya
ME TIG NAIKiEG TOUG TTOU €ival 22 xpovwy Kal 18 xpovwy, va Bpeite méoca Ba dwoel oTov
Kabéva. (Me mn xprion Twv IBI0TATWY TWV AVOAOYIWV. )

10. 210 dittAavo oxrua, divetal KUkAog (K, KA).
AA, EI diaueTtpol Tou KUKAoU kal BK L AA.

Na ammavTioeTe OTa EPWTAMOTA TTOU

aKOAOUBOUV Kal va BIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTACEIG
0ag OTa epwThHPaTa B, y Kai d.

a) (i) To eubuypappo TuAPA KIM ovORAZETAl ..., (1 povada)

(i) To euBuypaupo THAPA MA OVOUAZETAl  ..ooeeeeeeeeeeeeeee

B) Na utroAoyioeTe TO X. (1,5 povada)
y) Na uttoAoyioeTe TO PETPO TNG YWwViag BKT . (1,5 povadeg)
0) Na utroAoyioeTte TO HETPO TOU TOEOU ABI . (1 povada)

MEPOZz B" : Na Auocete Kai TIg 5 aoknoeig Tou Mépoug B”.
Kafe doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. HA 14¢n evog oxoAcgiou €xel 175 pabntég. Ta kopitola Tng A” TGgNG eival 25 TrepioodTepa
atd Ta ayopia.
Na utroAoyioeTe:
(a) OO gival Ta ayopla Kal TTOOA Ta KOPITOIA. (5 povadeg)

(B) TOV AGYyO TWV KOPITOIWV TTPOG Ta ayopIa. (2 povadeg)

(Y) Avn A’ 14¢n atroteAei To 35% OAwv Twv PabnTwy Tou oxoAgiou, va Bpeite TOCOI gival
OAol o1 yaBnTég TOu OXOAgiou auToU. (3 povadeg)



2. Tpeig @iAeg n Mapia, n Epacuia kai n Mupia €xouv Tov id10 KopuwTth. H Mapia mnyaivel
yia va Bayel Ta JaAAid TnG KABe 24 pépeg, n Epacpia kaBe 30 pépeg kai n Mupia kGBe 36
MépeG. Mia MNMapaokeur £Tuxe va TTAVE yia Ba@r Kal ol TPEIG Jadi.

a) Metd amd méoeg pépeg Ba EavaouvavTnOouv OTo KOPUWTAPIO Kal TTO0ES POopES Ba
TTAEl N KABE pia yia Baeny PEXPI EKEIVN TN HEPQ; (8 povadeg)
B) Moia pépa NG douadag Ba EavaouvavrnBouy; (2 povddeq)

3. Z¢& éva oxoAcio pwtBnkav o1 300 padnTEg Tou yia To ABANUA TTOU AoXOAOUVTAl OTOV
€AEUBEPO TOUG XPOVO. ZTO TTI0 KATW KUKAIKO d1dypappa TTapouciddovTal Ta atmoTeAEouaTa
NG €PEUVAG.

TTOdO0PAIPO

120°

KOpATe
60°

KaAaBoopaipa

(a) Na ypawete tro1a gival n eETaBANTr Kai To €id0g TNG.

(B) Na uttoAoyioete 16001 HABNTEG AOYXOAOUVTAI JE TO TTODOOPAIPO KAl TTOCOI PE TO
KOPATE.

(y) Na utrohoyioeTe TTO00I HABNTEG aoXoAouvTal PE TO TEVIG KAl TTOOOI PE TNV
KaAaBbéoaipa, av yvwpifouue 6Tl auToi TTOU aoXoAoUvTal e TV KaAaBdogaipa eival
30 1rePIoTOTEPOI ATTO TO DITTAACIO EKEIVWV TTOU OOXOAOUVTAI JE TO TEVIG.
(Me ™ xprion egiowong.)

(©) Av 10 oxoAcgio etTIAéEel Eva paBnTr atTd Toug 300 paBnTEG yia va TTAPOUCIACEl TA
arroTeAéopaTa TNG £peuvag, va Bpeite Tnv mOavoTnTa 0 JabnTtG autdg va Pnv
aoxoAciTal ye TNV KaAaBodo@aipa.

4. a) Na Auoete Tnv e€iowon:

X=2_2X=1)_, 15
4 3

B) Av x = - 2 ¢€ival n Auon TnG TTIo TTAvw £EIOWONG Kal Y O avTioTPOPOog apIBUOg Tou X,
va UTTOAOYIOETE TNV TIPA TNG MO0 KATW TTApACTACNG:

A x> —4yp? —|x -2y
16X0LIJ3



A ~
5. XT0 0 KATW oxAPa 1o Tpiywvo ABI tival opBoywvio ye B=90°, n AZ// Bl kai n AA
d1x0TOPOG TNG Ywviag EAH.

Na uttoAoyioeTe:
(a) Tig ywvieg X, W, w Kal @. (4 povadEG)

(B) Tnv A Tou . (3 HOVADEC)

() Tig ywvieg Tou TeTpattAcupou BKHI.
(3 povadeq)

Na dIKaloAoyNOETE TIG ATTAVTACEIS OOG.

H AieuBuvTpia

21éANa Tapaun



I'YMNAZXZIO APX. MAKAPIOY I'" - I[IAATY 2XOAIKO ETOZX 2018-2019

TPAIITEY ITPOAIQIIKEY EEETAXEIY MAIQY — IOYNIOY 2019

MAGHMA: MAGHMATIKA BAOMOX: 00" 20
HMEPOMHNIA: 29/5/2019

APOUNTICG & o et e e e e ennas
TAZEH: A’

OAOYPAPOG: w e venaerenns ernnarernnnnssennns
XPONOZX: 2 opeg

Y7 KoOnynmi/tptog: oo vvvven v i e vaes

ONOMATEITIQNYMO: ..o TMHMA: ......... Ap. ......

O/
X4

L)

To e£eTaoTikd dokipo amoteieital amd déka (10) oehidss.

H og)hida évrekoa (11) sivor Yo Tpéyerpeg npdaerc.

Na ypa@ete povo pe pmie 1| povpo perave.

INo To oYNpoTe PTOPEITE VO, P GLUOTOM|GETE HOAVPL.

Agv emurpémeTan 1 yp1on 010pOeTIKOV VAIKOD.

AgvV EMTPEMETAL 1] YP1]O1] VTOAOYIOTIKI|S UMY AVIC.

211 MO TOV 0OKNGEMV TPETEL VO QoiveTar 0AN 1 avaykaia gpyacio. OpBéc
OTOVTNOELL YOPIS TNV _TOPOVCiaoN TNS OTUITOVUEVIIS E€PYOCios . Oty Oa
Bafduoiroyodvral TIPS .

OAHTI'TIEYX:

O/
X4

L)

e

S

J
X4

L)

3

*

e

S

O/
X4

L)

MEPOX A’: Na Mogte ko Tic 0éka (10) aokoels .
Ka0e aoxknon PaBporoyeitor pe S povaoes.

1. Na Moete 11 e€lomOoEIC: (B.21/3)
(o) x—13=25 B) 3+2=17

2. No kdvete 11g Tpdéerc:

(@) (+8)+(-5) = B -12)-(-4)=

@) (-6)-(-8)= (3) (-30)+(+5)=

(€) 10-5-2=



3. e éva KioTio vIhPYoVV 6 UTAAES TAVED OTIC OToleg avaypdpovtal ot ENG aplduoi:

OIOCISIOIS

Na ypdyete motor and owtoS ToVg aptBpovg dtapovvTal akpPog:
WYpueto10: .o,
wWpetod: ..o
(W) et 2K TO9 : oiiiiiiin,

(V) peT0 3 KOLTO S KOALOYLUETO 2 & vevvniennnnn.

4. Aivovtal ta €€ng ovvora: € : Ot puotkoi apiBpol amd 1o 1 péypt ko to 15.
A : O pvowoi, mtportotl apBpoi pkpdtepot Tov 15.
B={3,7,6,4,12}

(v) Na ypayete pe avoypoen TV 6TOEI®V TOL TO GUVOLO A. (B.1)
() Na cvpmAnpwocete to Bévvelo didypoappd tovg. (B. 1,5)
(9)
A B
10
14 8

() Me Baon ta mo Tave cOVoAd va yapaktnpicete «OPOO» 11 «AAGOLY TIG TO KAT®

TPOTAGELG: (B.2.5)
(@) 62Q weererernnn 3) (590CA oo
B) AUB={3,7) ororerrrrn. & V(B)=5 rrrrreennn

() A':{12,6,4,9,10,15,8,1,14} ..............

5. Noa vmoloyicete, pe tn Ponbeia e€icmong Kot xwpig T ¥PNON YEOUETPIKAOV 0pYavOV, TO
HETPO TOV YOVIOV o kol B oto o kdto oyfuoate. Na osiéete OAN TV epyacio cog Kot va
SIKOLOAOYNGETE TIC OMAVTNOELS GOC. (B.2/3)

U] w)



6. Atvetou koxAog ( O, OZ).
(a) (v) No OVOpAGETE 10, KTV, TOV KOKAOV: .....eve... .. (B.1)

(w) No ovopdoete [ TiKeVTPN YOVIO TOL KOKAOV: ............ (B. 1)

(B) Av OA =(3y +5)cm kot OB= (30-2y)cm , vo vmodoyioete :

(v Tnv TN oL V. (B. 2)
() To pnkog g dapétpov EZ. (B. 1)
( Na deiete 6OAN TV €pyacio GOG KoL VO SOIKOLOAOYHGETE TIC
OTTOVTIOELS GOG )

7. Aivovtot ot appoi : 2°-3-5-7 kot 132.
(v) Na Bpeite tov M.K.A. t0o0¢ . (B. 3)

(w) No e&nyfioete , yopic va kévete ) Swaipeon , ywori o apOpog 2°-3-5-7 drupeita
pe 1o 15. Na dei&ete 6An v epyocio cag . (B.2)



8. (o) Na Bpeite 11 apOunTIKEG TIUEG TOV TAPOCTACEWDV :

A=(-6)+(-2-4)-25(-1+2) (B. 1)
B=6+4(-5)" +(-2'+8"-3)~(6-8-7")" (8.2,5)
(B) No petatpéyete v mopaoToon |A - B| 070 OVAVIKO GVoTHHA apiBunong. (B. 1,5)

9. Zg évov KATOOKNVOTIKO YDOPO LIAPYOLV OVIICKNVO TOV TECCAP®V ATOUMV Ol OTOIES
KOAVTTTOVTOL TIANPOC amd pio opdada toudidv. Otav avti n opdda tapataydel oe 1pddeg dev
TEPLOOEVEL KAVEVA TTondl. AV 0 KOTAGKNVOTIKOG YDPOG UTOPEL VoL LAOEEVIOEL TEPIGGOTEPOL
a6 37 kot Ayotepa and 59 moudid , va Ppeite mdéca moudid myav oty Kataoknveor. (Na
deikete OAN TV gpyacia Gog)



O
10. Aiveton tpiyovo ABT .

(o) Na vmoloyicete Vv TN T0L X , av yvopilete 6Tl 0
AOY0g TOVL UKoV NG mAevpds AB mpog To PKog
¢ mhevpdc B etvan 2, (B. 3)

3
O

(B) Noa Bpeite 10 €id0g TOV TpLryddvov ABI w¢ mpog Tig

TAELPEG TOV, SIKOLOAOYDVTOG TV OTAVINGT GOg .

(B.2)



MEPOX B’: No Moete ko Tig évte (5) a6KN)GELC.
KaOe doxknon PaBporoyecitor pe 10 povaodsc.

1. (o) Na Avoete v e&icmon: (B-3,5)
-1 +14
6 X _X
2 4
2 1 2 2 32 3 7 4
B)Av o =(—3) —+5 -4 -, y=- ‘—4—(—2) ‘ Kot @ gival 0 avtiBeToc ToV Y :
3 2
(1) Na oei&ete 6t1 T0 ) = 32. (B.2)
(w) Na vrohoyicete TV aplOuUnTIKn T TG TAPAGTACTG : (B.4,5)
0 -y +8
A= X v

22+
—2° |+y-o
3



2. (a) Alveton 1o tetpdmievpo EZH® o6mov:
EZ=(5¢-2)cm, ZH=2(2y+1)ecm, HO=(1101, Jem
Kk OE =6y cm.
(1) No vroloyicete 10 unKog e HO. B. 1)

(w) No amodei&ete 0T 1 mepipeTpog Tov EZHO divetan and
and v topactaon: T =10y + 5y +13. (B.-1,75)

EZHO

(w) Na vmoloyicete v mepipetpo tov EZHO av yvopiletoan 6t1 2y + ¢ =13. (B. L.5)

(B) Na vroloyicete, ympig Tn ¥pNOT YEOUETPIKMOV 0pYAvmV kot pe T Ponbeta e&icmong v
T TOV Y Kol 6Ta mo ket oyfuota. Na Seifete OAn v epyosiog cog . (B. 1,75/ 4)

o (w)




. O k. Twpyog ayodpace cuvorikd 200 dévtpa yia va puTEYEL 6T0 TEPPOAL TOL OTIMG POIVETAL O

KaTo:

Eidog dévrpov ApOpog dévrpav (a) [Tog ovopdletat o Sumhovog mivakag KoL Tol M

anm;
Agpoviée 36 netophn; (B-1)
Maovtapiviég
. (B) No vmoroyicete v emikevtpn yovia 7oV

Ioprokahes 34 aVTIOTOlYEl OTIC  POdOKIVIEG OTO  KLUKAKO
Podoxwviég 40 LAy POLLLO TOV SUTAOVOD TTVOKOL. (B. 1,5)
Ayhadiég

(y) (1) Na Bpeite moceg givar ot poavtapviég av yvopilete 6Tt koAdmtovv 10 12% Tov GVVOAIKOV
apBpov TV dévipmv Tov aydpace o K. ['dpyos.(Na oeiEete OAN Vv epyaciog cag) (B. 1,5)

() No coumAnpmceTe ToV To TAVE TIVaKa. (B. 1)

(0) Av o . ['dpyog emAéEel oty TOYM éva 0EvTpo, v VTOAOYicETE TV THAVOTNTA : (B.3)
A: To dévtpo va givor Agpovid.

B: To 6évtpo va givar kepactd.
I': To dévtpo va punv givon povtapivid ovte aylodid.

(e) O . I'wpyog amopdcice va ayopdoel emmAéov mopToKaAlEG. Na Bpeite mOGEG TOPTOKAMES
ayopace av yvopilete 6Tt n mbavomnta va emiégel toyoio €vo OEVTPO Kol va ivan

TOPTOKOALL givart 1 .(Na dei&ete OAN TV epyaciog cog) (B.2)
3



2710 oumhavo oynpa divovran: g, e, e, ot
BI'=BA.

Na aravtoeTe 6To TO KATO EPOTAUATO, YOPIg
TN YPNON YEOUETPIK®OV OpYaveV, Oelyvovtog
OM TV epyacia caG Kol OIKOULOAOYDVTOS TIG
OTALVTNOELS GOG.

(o) Na voloyioete pe ypnon e&lowong Tig

Yovies: ¥, o, BAT, v, kot A, (B.85)

(B) Na Bpeite 10 €ld0g TOL TPrYDOVOL ATA g
TPOG TIG YOVIEG TOV. (B.1,5)



5.(a) O k. Mdprog movANnce £va YwpAQt TO 0TOi0 KANPOVOUNGE Ad TOV TATTOV TOV.

(v Ipéner va Tinpodocel opo 15% ndvo oty a&ia Tov yopaelod. Av o OpoOg Tov
mpowce ntav €5700, va Bpeite mowo Tav  apykn a&io TOL YOPAPLov. (B.4)

() Metd v amomAnpour tov edpov, ypetdotnke va dwocel €2300 yio v e£6¢QANoT £vOg
daveiov Tov. To vrdAOUTO TOGO TO HOipacE GTA AL TOL TOV MiydAn, T Aquntpa Kot
mv Eipnvn. Zm Aquntpa édmwoe €600 Aydtepa and to SumAdcio yprHote Tov E0M0E GToV
Muydin kot otnv Eipnvn édmoe ta tputhdcia and tov MiydAn. Na Bpeite méca yprjuorto

mpe N Anuntpa. (Na Avbei pe eiomon kot va dei&ete OAN Vv gpyacio Gog.) (B.5)
(B) Av a-B=-4, va vroloyicete TNV apOUNTIKY TN TG TOPAGTACTG (B. 1)
1) 3
A=a+|— [+—af
B) 4
Ov Evonynréc H Awvfivrpuo

Anuntpne Kovotavtivov B.A
‘Eleva I'ewpyiov

IovAia MiyomA Apoditn Mainkkidov

10



I[TPOXEIPH XEAIAA

ONOMATEIIQNYMO: ...

11



I'YMNAXIO AOHENOY 2XXOAIKH XPONIA 2018 - 2019

TPAIITEX IPOAT'QI'IKEY EEETAXEIEX MAIOY 2019

MAO®HMA: MAOHMATIKA BoORoAOYIO: oo

Huepopmvie: 29/ 05 /2019 OLOYPAPOG: .evvenereenrieireeiieeireeneee.

Tatn: A Apret: 2 Gpec Ynroyp. KaOnynmi..ooovvniieiiees

OVOLOTETDVOLO: «.eveveveverereeeeeeeeseseseseeesseseseeeseessseneneenns Tpfpoc ........ APWONOG: .......

TFENIKEY OAHI'TEX: ) Agv emTpémeTaL 1] (P1)01] VTOAOYIGTIKNG P OVIS.
B) Na ypawyete pe pmie 1 povpo peravi (to oyfprato emTpimeTal pe porvpu).
v) Agv emurpémeTon i (pfion 610pO®TIKOV VALKOV.

To eEeTacTiko dokipto amotereitoan and 6éka (10) cehides.

MEPOX A’

Na Moete ko ta 0éka (10) Oépata. KaOe 0spa Badporoyeiton pe mévre (5) povaoeg.

1. Aivovtou pe Teptypon T To KOTO GUVOALL:
A: ta ynoio Tov apBpov 739167.
B: 6Lot o1 puoikoi apBpoi mov givar pkpdtepot amd 1o 6.
(a) Na ypayete pe avaypapn o covora A kot B.

(B) No mapactoete Ta 600 GHVOAN GTO O KAT® PEVVELO SLOYPOLULLOL.

A B

(Y) Na ypayete pe avaypan 1o covoro AN B =
(6) Na ypawyete pe avaypaen to chvoro AU B =

(€) NaBpeite v(ANB) =

YeAd. 1lamnd 7



2. No vroloyicete TG T KATO SVVAUELS:

(W9° = B (D= w1 = ® (-2)* = (&) —6° =

3. Noa Moete 115 e€lodoelc:
(@) x—12=20+5y

®x+~6=7

() 56 +x =38

(nov. 2)

(nov. 1,5)

(nov. 1,5)

4. No COUTANPOCETE TO KEVE TETPOYOVAKLO LE TOVG KATAAANAOVG LOVOYTPLOVG ap1Oong
MOTE VO IGYVOVV TA O KAT :

(a) O apBudc 62

(B) OapBuog 173

(v) O apibpog 4

35

va dlopeiton pe 1o 2.

va dtoupeiton pe 1o 5.

va dwopeiton pe to 9.

(6) O apBuog 2

64

va dtonpeiton pe 1o 3, 1o 4 kot oyt pe to 10.

5. No vmoloyicete T TO KATO:

(@9 +(+2) =

(B) —12 —31 =

¥ (—D(=6) =
34

®= =

(€)8—|-12+7| =

YeAd. 2 amnd 7



6. Zto Mo Kato oynuota vo Bpeite Tig Tnég Tov ), Y kot . No xpnoipomooete eE10ADCELG Kot
Vo OIKOMOAOYNGETE TIG OTAVINGELS GG,

() (B)

37°
X (2a+20)°

Y (a+10)°

7. Muw opdda tovprotav Eptace and T Pooia oty Konpo. 10 mo kdtm pafddypappa eaivetot
N TPOTIUN O™ TOV TOVPIGTOV GTO OYOTNUEVO TOVS KLTTPLAKO TPOIOV.

80
70

60
50
40
30
20
w —
0

KOYMANAAPIA ZIE®TAAIA ZOYTZOYKOX XAAOYMI
KYIIPIAKO ITPOION

AP.TOYPIZTQN

(o) Na Bpeire:
I.  TTOOCOLNTOV Ol TOUPIOTES) evvervarvaeveaneeneaneannnn

ii. Tov Adyo TOV apPlBUOV TOV TOLVPIGTAV TOV TPOTOVV TN GLEPTAALL TPOG TOV aplOud TV
lli. TO TOGOOTO TOV TOVPLGTAOV TOV TPOTILOVV TO GoVTLOVKO:

(B) Av mépovpe oV TOYN £VOL TOVPIGTO ATTO AVTH TNV OLAdN, VO VTOAOYIGETE TNV MOAVOTNTAL:
A: «(Na Tpotid 10 6ouT{oVKO 1) TNV KOVHOVIOPION: +vvenereeanannnns

8. O Anuog ABnévov Bérel va dmoer €52000 oe 4 owoyéveleg mov Lovv oto ywp1o. Ta ypnpata
Ba 50000V OTIG CLYKEKPULEVES OIKOYEVELEG OVOAOYOL LE TOV aPlOUO TOV TOOLUDV TOV £YEL 1) KAOE
pio amd avtés. Av n Owoyévera A gyt 8 madna, n Owoyévera B €xet
5 aond, n Owoyévera I' Exel 7 maona ko  Owoyévera A €xel 6 madid, va Ppeite moéc
ypnuata Oa whpet 1 kébe orkoyévela.

YeA. 3 amnd 7



9. H modocparpikr opdda tng Aipepmovd v aymviotikn mepiodo 2018-2019 nnpe oto £6vikd
TPOTAOAN L TG YOpos 97 Babuote. Av oe chvolo 38 Touyvididv giye uoévo pia ntTo, va fpeite
TOGEG 100TOAMES Kol TOGES VIKeG EKOve, 0V Yia kaOe 16omaAia Emapve
éva (1) Paduod ko yio kabe vikn tpeig (3) Pabuovg.

10. 1o mo kdto oyfuo diveton kdkAog (K, 2cm) pe diduetpo AT
Xmpig n ¥pNo1 LOPOYVOLOVIOL KOl STKOALOAOYMDVTOS TIG ATUVTIOELS GOG,

() va. vodoyicete o pufKog g dapéTpov Al . (nov. 1)
(B) va deitete 6T ¥y = 35°, ypnoponoidvrog e&icmon. (nov. 3)
(Y) va voloyicete to pétpo tov T6E0v BAT. (nov. 1)

YeAd 4 amnd 7



MEPOX B’

Na Moete ko ta wévre (5) 0épata. KaOe 0¢pa Badporoyeiton pe déka (10) povadec.

2a—1
2

__3a—6
4

1. () No Avoete v e€icwon: — % =

(B) No vmoroyicete v aplOUNTIKN T TNG TOPACTAONG:
A=—4+7-(-2)—[(-18+6—22 +3)] + (-6 + 2)

2. (a) O xvplog Oaviong Balel kavoLo 6TO AVTOKIVITO ToL Kabe 8 pépec, To TAEVEL KAOE
30 pépeg ko oAAGLeL To AdoL Tov kBe 140 puépec.
Av onpepa ékave kot ta tpio pali, va Bpeite:
I. ogmdoeg puépec Oa yivouv Eava pali kot ot TpeIg dpacTnploTTES; (nov. 4)

Il. mooeg Popéc Ba TAVOEL TO avTOKiVNTO TOV PEYPL TOTE; (nov. 1)

(B) Av yx eivar o avtiBetog Tov apBpod +2 Kot P givar o avTicTpoPog Tov aptdpod +3,
VO VTOAOYIGETE TNV TN TNG TOPACTACNG:

(nov. 5)
_ xX3=9xp+2y?
T 2y—3Y+1

YeA. 5 amnd 7



3. ZT0 o KAT® oYU GaivETOL i TGive 1) 0Toio TPETEL VO TEPLPPAYTEL Y10 VO TPOCGTATEDOVTOL
T0, TOd1d 0O OTO10VONTOTE Kivouvo.

(a) No Bpeite to prkog tov gubvypappov tpunpatog AE (o€ oyéomn e To P) Kot va To Ypayete
OTNV 7O OTTAY] TOV LOPON. (nov. 3)

(B) Na Bpeite v olyefpikn mopdoTOoT TOL AVATUPIOTA TNV TEPILETPO TNG TIGIVAG KL VO, T
YPAWETE GTNV TTO OTTAT TNG HLOPOT). (nov. 4)

(Y) Av y + ¢ = 20m, va Bpeite v mepipetpo g moivag. (nov. 3)

4, (a)i. Na xatacksvdoste pio yovio ABT ion pe 60° ko vo pEPETE TN S10TOWO TN,

(nov. 1)

ii. Na mapete évo toyaio onueio 4 Tave ot S10TOUO KOl VoL QEPETE TNV OMOCTOCT TOV
amo v tAevpd BI™ oto E. (nov. 1)
iii. No Bpeite ) yovia EAB. (nov. 1)

(B) O kvplog AvidNg, LETAVAGTNG Yot TOAAL XpOVia 6TV AvoTpadic, ETEGTPEYE GTNV
Kvmpo 1o 2013. Madli tov £pepe ko T1g amotopiedoels tov. [TApwaoe yio didpopovg
@Opovg, mocd mov avticToryovoe 6to 10% TV xpnudtwv tov, Kot tov Epevay €225000.

I. IToto givon 10 066 TV YpNUATOV OV £Pepe oty Kompo; (nov. 3,5)
Ao To gprjLaTa TOV TOL EUEvay, £0M0E Yo TNV ayopd evog dtopepiopotog €100000 ko
Ta vTOAOTA Ta KoTdOeoe oty Tpamelo. AVOTUYMS, AUECHOS LETE £YIVE TO «KKOVPEUD

kataféoemvy Kot £xace KAmola AeQTA pe amotédecua vo Tov peivouv €100000.

Il. Tt t06067106 (%) TOV YpNUdTOV TOVL KoTabeoEe 6NV TPAmela £XAOE UE TO KKOVPELOY;
(nov. 3,5)

YeAd. 6 and 7



5. Alvovtar ot evbeieg €;,¢&,, €3, €4 KoL &5 pHe & |l &, ko &4 L &s.

AvTNZX = 146° o1 MA Siygotopog e KMN:

P
A

(o) No vrodoyioete Tic yovisg &, B, 7,6 kar & dikatohoydvtag Ti¢ amoviioeis coc.  (pov. 7,5)

A

(B) Na ypayete 10 €id0g T0L TprydVOL KME M¢ TPOg TIG YOVIEG TOV Kol (nov. 1,25)

A
(Y) Na ypayete 10 €id0g T0L Tpry®voL MKA ®¢ TpOg TIg TAELPES TOL. (nov. 1,25)

YeA. 7 and 7



B’ MEPI®EPEIAKO N'YMNAZIO AEYKQZIAZ- MAAOYNTA ZXOAIKH XPONIA: 2018 — 2019
MPANTEZ NMPOAIQriKEXZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

TAZH: A’

MEPOZX A: Na Auoete kal TiIg 8éka (10) aokjoeig Tou MEPOYZ A",
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe TévTe (5) pOovAdEG.

1. Na kavete TIG TTPAEEIC:

(o) —4)-(+3)= (Wov. 1)
(B) (-15):(-3)= (bov. 1)
(v) -8 -2+|-5|= (Hov. 1)
©) (-3)-(-2)9:(1) - ov. 2

2. Na ypayete 0TOV KEVO XWPO, TTOU 0a¢ diVETAI, TTOIOG ATTO TOUG TTAPAKATW apIBuouG:

(a) 98, 235, 681 OIQIPEITAl OKPIBWG METO 2 iiiiiiiiieeeenes
(B) 246, 302, 725  dlaipeital AKPIPWG HETO S
(y) 810, 76, 1003  JlQIPEiTal OKPIBWG METO 3 coiieiiiiieeieeeannes
(0) 925,184,414  JdiaIpeital OKPIBWG METO 4 i,
(€) 722,2304, 275 diaipeital akpIBwG PE TO 25

3. Na UuTToAOYiOETE TIG YWVIEG X KOl Y TIOU €ival ONUEIWMEVEG OTA TTIO KATW OXAPATA,
XPNOIMOTTOIWVTAG £EiIOWOTN Kal IKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTIOEIS OAG.

(@) (B)

28 b 3y-80°

2eNida 1 atd 6



4. Aivetal To 0 KATW Bévvelo didypapua:

A B
(a) Na ypawyeTe ge avaypa@r Twv OTOIXEIWV TOUG Ta oUvoAa A MB kal AUB. (bov. 2)
ANB=
AuUB=
(B) Na Bpeite Tov TTANBIKS apiBud Tou cuvoAou A. (bov. 0,5)
V(A)=
(y) Na ypayeTte pe meplypa®r) To ouvoAo B. (Mov. 1)

(®) Av emIAéEW OTNV TUXN évav aTTO TOUG apIBPOUG Twv ouvoAwyv A kal B, va Bpeite Tnv

mOavoeTnTa 0 apIBUdS TToU Ba TTAEEW va gival Jovog. (bov. 1,5)

5. Tpia Aew@opceia pe dl1aQopETIKOUG TTPOOPICHUOUG avaxwPoUV Kal ETTIOCTPEPOUV OTNV APETNPIa
KaBe 40, 60 kai 80 Aetrtd, avrioToixa. Av n wpa 10:00 &ekivnoav kai Ta Tpia Acw@opeia atrod
TNV a@eTNpia, va Bpeite YeTd atrd TTOoa AeTiTd Ba avaouvavtnBouv yia TTPwWTn Qopd Kal Ta
Tpia Asw@opeia oTnv ageTnpia Kal PEXPI TOTE, TTOOEG OIOOPOPEG Ba €xel KAVEl TO KABE
Aew@opeio;

6. Av ¥ <<=-4 va uttoAoyioeTe TNV apIBPNTIKA TIUA TNG AAYEBPIKAG TTAPACTAONG:

<=3.(2% 3- [ +§j— -

2eNida 2 atrd 6



7. PwtABnkav o1 yabntég evog Tunuatog Tng A’ Nupvacoiou yia 1o ayatmnuévo Toug dBAnua. Ol
ATTAVTAOEIS TWV PJaBNTWV TTapouciddovtal oTo TTIo KATW paBddypapua:

Ayannuévo AGAnpa Mabntwv
12

10

Ap.Mabntwv
(o)}

0
KaAaBoodatpa Metéodatpa KoAUpurt MNobddodatpo
(a) Na evroTrioeTe TN HETABANTA KaI va TNV XOPOKTNPICETE WG TTPOG TO €i00G TNG. (bov. 1)
(B) Moo gival To ayaTtnuévo ABANUA TwV TTEPICCOTEPWY UABNTWY; (bov. 0,5)
(y) Noéool givar 6Aol o1 yabnTég TOU TUAPATOG; (bov. 1)

(©) Av emmAégoupe oTnv TUXN €vav aTTd TOUG TTIO TTAVW PaBnTéG, TTola gival n mlavoeTnTa va
hNV TOU ap€0el TO TTOOOTPAIPO; (pov. 1)

(¢) Na utroAoyioeTte TO TTOGOOTO TWV PABNTWY TTOU SAAWGCAV TO KOAUUTTI WG TO AYATTNHEVO
TOUG GBANUa. (bov. 1,5)

8. Z& uia etaipeia, o Adyog Tou apiBuoU Twv UTTAAARAWY TTou dlauévouv eviog Aeukwaiag TTpog
TOV AOYyOo Twv UTTOAANAWYV TTOU dlapévouv ekTOg Asukwoaoiag gival 8:5. Av ol uttdAAnAol TTou
dlapévouv ekTdG Acukwaiag givar 30 AiyoTepOol a1Td AUTOUG TTOU JIANEVOUV €VTOG AEUKWOIAG,
va Bpeite TTOoOI €ival o UTTAAANAOI TNG ETaIPEIQG.

9. X210 oxnua 1o Tpiywvo ABI gival Tuxaio, BA=AI kai BA €ival dixoTtépog TnG ywviag B.
(a) Na o¢itete 611 n ywvia BAI =100°.
(B) Na utroAloyioete Tig ywvieg I, B, B, kai A.

Na dIKaloAoyNOETE TIG ATTAVTACEIG 0OG.

2eANida 3 a1d 6



10. 10 oxnpa divetal KUKAOG (K, 5 cm) kair << | xm,

A

7
r B
(a) Na Bpeite TO HETPO TNG ETTIKEVTPNG YwWViag <§<m (uov. 1)
(B) Na o¢icete 6T X =70°. (Mov.1,5)
(y) Na Bpeite To u€ETpo Tou T6EOU A<, (uov. 1)
(®) Na xapakTtnpioete 10 TPiywvo AKA wg TTPOog TIG TTAEUPEG TOU. (uov. 0,5)
(€) Na utroAoyioete To JAKOG TNG Xopdng AA. (uov. 1)

Na dIKaloAoyNOETE TIG ATTAVIACEIG 0OG.

MEPOX B: Na Avoete Kai Tig TTévTe (5) aokioeig Tou MEPOYZ B'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. Aivetai 10 Tpiywvo ABI™ pe TTAeupéc AB= (2x+5) cm, BI'= (5y-8) cm kai Al' = (3x-7) cm

Kal ywvIid L=65°

(a) Na Bpeite TNV aAyeBpIKN TTApACTACN TTOU EKQPALEl TNV TTEPIMETPO Tou Tpiywvou ABI kai

va TNV YPAWETE GTNV TTI0 ATTAR HOPPN TNG. (bov. 2)

3
(B) Av x+ 3=18 «kai %z PX va uTToAoyioeTe TIG TTAEUPEG TOu Tpiywvou ABI. (bov. 4)
(Y) Na utrohoyioeTe TIG ywVIEG TOU Tpiywvou ABIT. (pov. 3)

(®) Na xapakTtnpioete 10 €id0¢ TOU TPIyWVoU ABIT WG TTPOG TIG YWVIEG TOU, DIKAIOAOYWVTAG
TNV ATTAVTNOT] OOGC. (uov. 1)

2eNida 4 atd 6



2. (a) Na AUoete TV e€iowon: 2X3_3 _XT_1+1:§

(B) H KaTtepiva ayopace 3 pmrAouleg agiag €27 tn pia kai 2 mavreAdvia agiag €32 1o €va. 10
Tapeio NG ékavav EkTTTwon 20%. Av £€dwoe 3 xapTovouiopara Twy €50, Téoa p€oTa TTAPE;

3. (a) Na utrohoyioeTe TNV TIPA TNG TTAPACTACNG:

A=4?-(10-5-3) +3-(-7+6) (pov. 4)

(B) Av x=-3, =2 Kal w=-1, va UTTOAOYIOETE TNV TIPNA TNG TTAPACTAONG:
6X — 5y

B= ov. 4
XLp +wl~|"’x _l.IJO (p )
(Y) Av <=-12 kal m=—4, va CUUTTANPWOETE TA KEVA XPNOIUOTTOIWVTAG T CUMPBOAa <, =, >.
(bov. 2)
. <.
i, —<C....|d
ii <....3m
<
V. —..... 0
1]

4. (a) Na KAveTe TIG TTPAEEIG:

(B) Na AUoete 10 1T10 KATW TTPOBANUA, XPNOIUOTIOIWVTAG £CiICWOnN:

O Avrpéag, o Nikog, n Mapia kar n EAévn Ba poipacTtouv €154. O Nikog Ba Tdpel
TpITTAGOIa Xpriuata atmmd Tnv EAévn, n EAévn Ba mapel €5 Aiyotepa amd 1n Mapia kai o
Avtpéag 6oa xpripara Ba mdapouv n Mapia kai o Nikog padi. Na Bpeite méoa xpripata 8a

TTApEl 0 KaBEvag.

2eNida 5 atd 6



5. 210 oxnua €1 // €2, BZLEA, AB=BE, n Bl €ival dixotéuog TG ywviag uﬁJI ®A<E<1: (2x +50°)

Kal A?<—:(x+90°).

(a) Na deigete 611 x=40°. (uov. 2)
(B) Na utroAoyioeTe TIG YWVIEG W, Y, A Kal p. (uov. 6)
(y) Na atrodeiete 611 AA // BI'. (uov. 2)

2eAida 6 atrd 6



N'YMNAZIO AIANEAAOY KAI OEOAOTOY 2XOAIKH XPONIA 2018-2019

FPAMNTEZ MNMPOAIrQriKEz EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2019

Mépog A”: Na AuoceTe Kal TiIg 10 aokfoeig Tou Mépoug A,
Kdafe doknon BaduoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na KAveTe TIG TTPALEIC: [M.2.5+.2.5]

a) (-9)+(+5)= B) (=3)-(-4) =

2. Na petatpéyete Tov apiOud 101012 Tou duadikoU CUCTAMATOS ApiBuNoNg, oTo
0ekadIkd cuoTnua apidunong.

[b. 3]
3. Na utroAoyioeTe TIG DUVAEIC: [ W A+uT+p T+p 14+ 1]
2
MF=___ B(-F=___ 1= 9= o[-3]-__
4. Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG ¥ Kal Y/ .
(Na dIKaloAOYACETE TIG ATTAVTACEIGC 0AG) [M.2.5+1.2.5]
a) / B)
v
60°
X
50°
/
5. Pixvoupe éva (api pia gopd. Na BpeiTe :
a) To deypaTikd Xwpo Q . [u. 1]
B) Tnv MBavATNTA TWV TTIO KATW EVOEXOHUEVWV:
1) A: va gival n €voeign HIKpOTEPN TOU 5. [M. 2]
i) B: va gival TTpwTog apIBuoc. [M. 2]



. Na OUPTTANPWOETE Ta KEVA TETPAYWVA PE Ta KATAAANAQ wn@ia, woTe 0 aplOPoG:

a) 25 va dlalpeital akpIBwS Ye To 5.

B) 231 va dlaipeital akpIBws Ye 1o 3.

y) 2 1 va dlaipeital akpIBws Pe To 4 kai 1o 9.

0) 42 6 va dlaipeiTal akpIBws PE To 3 KAl TO 5 aAAG OxI JE TO 2.

. Na utroAoyioete TRV apIBOPNTIKA TIMA TNG TTAPACTACNG:

—2(-5)+7

(—15): (+3)+ (=3)- (+4)

[1.0.5]

[u.0.5]
[b.2]

[b.2]

[b. 9]

. Mg Bdon 1o o K&Tw BEvvelo didypapua, va xapaktnpioete ue ZQITO [ AAGOZ
TIG TTI0 KATW TTPOTACEIG:

1) AnT=T 2Q3TO/ AAOOZ
2) v(B) =1 ZQrXTO/ AAGOX
3) 8¢ A XO3TO/ AAOOX
4) AUB ={6,7} 2QITO/ AAOGOZ
5YrcA ZQrXTO/ AAGOX

[MA+pA+u TP+ 1]



9. Aivetar n ahyeBpikn mapdotaocn A=3(2y — y)—(y+3w -+ y -7

a) Na ypdyeTte TNV TTapAoTacn A o€ TTI0 a1TAR Hop®n). [u. 3]

B) Av ¥ — ¥ =3 va utroAoyioeTe TNV apiBuNnTIKA TIUA TS TTAPECTACNG A . [M. 2]

10. Tpia adéA@ia kKAnpovounoav atrd Tov TTatépa Toug 6000 supw.
A@ou TTApwaoav Ta 20% TNG KANPOVOUIAG yia TTAAIQ XpEN TOU TTATEPA TOUG,
Moipacav Ta uTTOAoITTa avaAoya TTpog Toug apibuoucg 2,3,7.
Na Bpeite TOOQ eupw TTHPE O KABEVAC. [M. 5]

MEPOZ B ": Na Auoete Kal TiIg 5 aoKioe€ig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. PwTACQuE PEPIKOUG PaBNTEG evog MNupvaaoiou TTOOEC WPES TNV NUEPA dlaBalouv
yia 1o habnuara tng emOPevnG HEPAG. O atravTioEIg TOUG PaivovTal
OTO TTI0 KATW paBddypauua.

10

= 9
E 8
2
2 5
5 I I I
S 3
@ 2
& 1
: []
1 2 3 4 5
QPEZ AIABAZIMATOZ
a) Na CUPTTANPWOETE TOV TTIVAKO CUXVOTHTWV. [p.2.5]
QPEZX APIOMOZ
AIABAZMATOX MAOHTQON
2YNOAO =




B) MOCOI HABNTEG PUITABNKAV; ... e e e e e e e e e e e aeaes [p.0.5]

y) Méool pabnTég dIABACOUV 2 WPES TNV NHEPD; .. vv e v ceeaeaaeaen [b.0.5]
0) MNMdéool padnTég dlaBAlouv TOUAAXIOTOV 3 WPES TV NUEPD; .cvvvvevneennnn. M. 2]
€) Méool padnTtég dlapAdouv 1O TTOAU 4 WPEG TNV NUEPD; w.vvvvvveenieiieeen e, [ M.2]

oT)lolo €ival TO TTO000TO TWV PJaBNTWYV TTou dlaBalouv 3 WPES TNV NUEPA; [M.2.5]

2.Tpia Aoia A,B,I" kGvouv diadpouéc atrd 1o Aiudvi TG Agpecou. To A kdGBe 24
MEPEG, To B kGBe 30 pépeg kal 10 [N KABE 36 péPECG.
Av gekIVIIOOUV Kal Ta Tpia TRV idia Yépa, va BPEITE:

a) Ze TTOoEC NEPEC Ba EavaouvavTtnOouv yia TTpwTn opd oTo Aldvi TS Aguecou.

[W.7]

B) Mdéoec dladpopéc Ba €xel KAvel TO KABE TTAoIO PEXPI va EavaouvavTnBouy yia
TTPWTN Popd aTO Aiavi TNG AgpecoU.

[b.3]
3.a) Na Auoete Tnv e€iowon: [W. 5]
y—6 N 2y+1  2y-3
2 6 3
B) Av ¥=11, w oavriBetogTOU ¥ KQI @ O AVTIOTPOPOG TOU ¥
1) Na Bpeite Toug apiBuous: w=....... Kal @ =....... [u. 1]

i) AVTIKOBIOTWVTAG TIG TTIO TTAVW TIMEG TwV ¥ , ¥ KAl @, vd CUPTTANPWOETE
ME TO KATAAANAO OUUBOAO <, =, > £T01 WOTE 01 OXEOEIG va gival aAnBEeic.

M. 1T+ T+ 1+ p 1]



4. 2710 1Mo KATW oxAua divetal KUKAoG (K,10cm).
A,B,I|AE,Z cival onueia otnv TTEPIPEPEI TOU KUKAOU.

a) Na ovOuAOoETE Ta TTI0 KATW OTOIXEIO TOU KUKAOU.

B)AvIKZ=x" , ZKA=(2x+30)" , AKA=(2x)’ kai KA 81XoT6pOG TNG ywviag AKE.

(OAa Ta TTI0 KATW EPWTHMATA VA ATTAVTNOOUV XWPIig TN XpHon Twv
YEWHETPIKWY OPYAVWYV Kal VA SIKAIOAOYNOETE TTARPWG TIG ATTAVTAOEIG OAG)

Na utroAoyioeTe:

i) To x. [b.2]
ii) Tig ywvieg AKA ka1 AKE. [b.1]
iii) To yérpo Tou T6¢0U EA. [M.1]
Iv) To NAKOG TOU EUBUYPANHOU TUANATOGAA . [M.1]
y) Na Bpeite 1o €idog Tou Tpiywvou AKA w¢ TTpog TIG TTAEUPEG TOU. [M.1]

0) Na XpnOIMOTTOINCETE TO YVWMPOVA OTO TTIO TTAVW OXAMA VIO VO QPEPETE
TNV €QATITOUEVN €1 TOU KUKAOU OTO onueio Z kai va atrodeigere o1i AB// €.

[U.1.5]



5. 210 MO KATW OXMUa €ival €1 €2, €34 €4, B dIXOTOMOG TNG ywviag EFH

AA g , EFB=(2x+40)° , BFH=(6x-8)°.

AV Lo

(2x+40)°

(6x-8)°

€3 €4

a) Na utroloyioere Tic ywvieg: EFB | BFH | EBM, BET | EAr | AAE
(Na SIKalOAOYNOETE TIG ATTAVTAOEIG CUG) [M. 9]

B) Na Bpeite TO €idog TOU TPIYWVOU BET .
1) QG TTPOG TIG YWVIEG TOU...uvvniee v cre e eeeienienneaaen s [M.0.5]
1) QG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU.. v veeeieeeeieieeee e eee e e [p.0.5]

AIEYOYNTHZ

Ap KQ2TAZ KON2TANTINOY



F'YMNAZIO APOZIAZ AAPNAKAZ

MAGHMA: MAOHMATIKA

Huepopunvia: 27/ 06/ 2019

2xoAikp Xpovia 2018 - 2019

FPANTEZ MPOAIQriKE:X EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2019

TéEn: A’

Aldpkela: 2 wpeg

Babuog: ........

OAoypdowg: .

Ytroypaen Kadnynt: ..........

OVOUATETTWVUHO: ettt i et et et e e e e et e e ee e naeens TuRua: ...

ApIBuoG: .......

FENIKEZ OAHIIES :

. Agv eMITPETTETAI N PO UTTOAOYIOTIKAG HNXAVNASG.

Na ypdweTe pe HTTAE | HOUPO pEAGVI. (TO OXAMATO ETTITPETTETAI VO YiVOUV HE

MOAURI).
Aegv emiTpérreTanl n xprion d10pOwTIKOU UAIKOU.

21n AUON TWV AOKACEWYV va @aiveTal OAn n atrapaiTnTn gpyaocia.

To e&eTaoTikO dokipio atroTeAeital amd 10 oeAideg.

Mépog A’: Na Auoete kai TiIG 10 aOKACEIG.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg amrd T1ig 100.

1. Me 1n BonBeia Tou TTI0 KATW Bévveiou diaypAPuaTOS Va YPAWETE Ta OUVOAQ:

Q)

B)

AUB =

ANB=

A

2. Na ouptTTANpWOoETE Ta KEVA TETPAYWVA PE TA KATAAANAQ Wnoia, WOoTE 0 apIBPOG:

Q)

401

60

va dlaipeital ye 1o 3.
va dlaipeital Ye 1o 2.

va diaipeital Ye 10 4.

va diaipeital ge 10 9 Kai 10 5.




3. Na Auoete TIG €€I0WOEIG :

a) x—10=30
B) 3x+6=21

4. 210 EupwTraikd mpwtdBAnua kKAeioTou oTifou TTou TTpaypartoTtroifonke tov Mdaio tou 2019 otn
FAaokwpn, cupueTeixav 26 XWPES. To 1o KATW paBdoypauua, TTapouciddel Tov apiBud Twv
XPUOWV PETAANIWYV TTOU €XOUV TTAPEI Ol XWPES TTOU CUPUETEIXAV.

12
11
=Z 10
C o9
& 8
X 7
8 6
5
S 4
o 3
< 2
1 _
0 | | N N W
0 1 2 3 4 5
APIOMOZ XPYZQN METAAAIQN

a) M6oeg xwpeg dev £Xouv TTAPEI KavEVA XPUOO PETAAAIO; (bov. 1)

B) Noéoeg xwpeg €xouv TTAPEI TOUAAGXIOTOV 3 XpUo & PETAANIQ; (Mov. 2)

y) Mdoeg xwpeg £xouv TTAPEI TO TTOAU 2 Xpuod PETAANIQ; (Mov. 2)

5. Na KAveTe TIG TTIPACEIC:

a) —18+9 =

B) (=3)—(-13) =

Y) (=5)-(=6) =

5) (+12) : (=3) =

g) —7—-10 =



6. 210 OITTAavé oxrua divovral: AB, A

euBticc, ZE | AB, AEB=60" kai EH

BIXOTOPOG TNG Ywviag AET. Na
UTTOAOYIOETE TIG YWVieG a, B Kal y.

Na OIKaIOAOYATETE TIG ATTAVTHOEIG OAG.

7. 2TO O KATW OXNMO VA UTTOAOYIOETE TIG
TIMEG TWV X KOl Y.

Na dIKaIOAOYAOETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG.

8. Na utroAoyioeTe TNV TIUA TNG TTAPACTAONG:

A=2018—|-18: (=3)2|+ (24— 17)2° — (14— 2-3) : (—4)

9. AivovTai o1 Mo KATW YWVIEG:
27°,93%,180°, 196°, 90°, 210°, 136°, 168°, 55° , 190°, 45°, 60°, 3600, 125°, 108°.

Av eTMIAEEW OTNV TUXN Mia ywvid, va BPEITE TIG TTIBAVOTNTEG TWV EVOEXONEVWV:
A: Na emA&gw oteia ywvia. (uov.1,5)
B: Na emA£EW PN KUPTA ywvia. (wov.1,5)

" Na unv emAéEw apBAcia ywvia. (uov. 2)



10. Av o1 apiBuoi a kai B ival avTioTpool, oI aplBuoi y Kal d gival avTiBeTol Kal w=—% , Va

UTTOAOYIOETE TNV APIOUNTIKN TIMA TS TTAPACTACNG.

_4aB+ (v + 8)* — Bw)?
- w — (Ba)?

MEPOZ B': Na AUoeTE Kal TIG 5 AOKNOEIG.
Kafe aoknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg armrd Tig 100.

1.
a) Na Auoete TnV gicwon;: - =X

B) Ta pétpa Twv ywviwv evog Tpiywvou ABI gival avaAoya 1Tpog Toug apiBuoug 6, 15, 9. Na

UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG TOU TPIYWVOU.

2.

a) ‘Eva lNupvaoio d1aB€tel 96 ptraAeg retoo@aipag, 108 ptrdAeg kahaBooaipag Kal 144 uTraAeg
T0d00@aipou yia To padnua Tng Puoikig Aywyng. Av o1 ITTAAEG polpacTouV e€icou oTa
TMAMOTA, va BPEiTE:

i. Tdéoa 10 TTOAU THAMATA £Xel TO [upvdaoio.
ii. Tlooeg uraAeg atrd 10 KABE €idog Ba TTépPEl TO KABE TURUA.

B) Av a =M.K.A(96,108,144), B =1001 kai y= —3, va BpeiTe TNV apIOUNTIKA TIPN TNG
TTapdoTaoong:

A=—(y+p)?: (%) — Iy — af + 6(aBy)°



0
3. 2710 Mo K&Ttw oxnua odivovtal: AH//TO , ABIT 1000keAEG Tpiywvo e AB = AT, BA dixotéuog
NG ywviag Aér, HZA = 106° kai ATB = x.
a) Na uttoAoyioeTe TNV TIUA TOU X KaI TIG YWVIES a, B Kal AKT. (bov. 8)

0
B) Na Bpeite 10O €idOC TOU TPIyWVOU EBA WG TTPOG TIG TTAEUPES TOU KAl WG TTPOG TIG YWVIES TOU.
(bov. 2)
Na dikaloAoynoeTe OAEG 0QG TIG ATTAVTACEIG.

\A E z H

106°

o
>-1

K

N
rAx X\B ®

AN

4. O ouvoAik6g apiBudg Twv TTaIdiaTpwy lMaykutpia eival 200 . O Tmaudiatpol TG eTTapPXiag

Maeou civar 30, TG emmapyiag Acuyeoou eival TPITTAGOI0I aTTd TOUG TTAIBIATPOUG TNG ETTAPXIAG
Ndpvakag kalr ol TraidiaTpol TnG emapyiag Acukwoiag eivar 30 TTEPICOOTEPOI ATTO TOUG
TTaIdIATPOUG TNG ETTApPXiag AePETOU:

a) Na Bpeite TOoOUG TTAIdIATPOUG £XEI N KABE eTTAPXI.

B) O1 Traudiarpol TTOU eviaxBnkav oto lMevikd ZuoTtnua Yyeiag (MeXY) eivar 84 Ttraykutrpia.
MNvwpiCoupe 611 To 30% Twv TTAIBIATPWY TNG AdpvaKag, eviaxdnkav oto evikd ZUoTnua
Yyeiag (MeZY) . Na oupTTANPWOETE TOV TTAPOKATW TTIVAKA.

APIOMOS
APIOMOS MAIAIATPON
ENAPXIA | HaIAIATPON rnoy
ENTAXOHKAN
STO FexY
AEYKQSIA
AEMESOS 15
AAPNAKA
MNAGOS 30 18
SYNOAO 200 84

y) Na utrohoyioete 10 T0000TO (%) Twv TTAIBIATPWY TTOU eviaxOnkav oT1o [evikd ZuoTnua
Yyeiag (MeZY) otnv Acukwoaia.



5.
a) 270 dITAavo oxfua divetal KUKAOG (K, R).

i. Na uttoAoyioeTe TNV TIUA TOU X.

ii. Na uttohoyioeTe TO HETPO TOU TOEOU AAT,

Na SIKaloAOYACETE TIG ATTAVTACEIS OAG.

B) Aivetai To 1000KeAEG Tpiywvo ATB (AN = BIN).

i.Na d¢gi€ete om: a+ B -y =20 A
i. Av Al =4a+ -3y kai a+
BI' = 5a + 23 - 8y, va utmoloyioete TNV
TIUA Tou Y. y+18 B-8
r .
O1 EionynTég O AieuBuvtig

Matmmaddaxkn EAmida B.A.A

KAwvn ZTaupouAa

Mewpyiadou EAévn

21epyidou AyyéEla

KokdANnG Z1Tupog 2apapag MNapaokeudg



FN'YMNAZIO EIPHNHZ KAI EAEYOEPIAZ
2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

BAOMOL.: ....ccevtiirrinnnnnnisinniennnnnnnens
ONOTPADQL.: ......ocoveerrrineeenenes
FPANTEZ NPOAIQrIKEZ EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2019
YNOTPADH.: ......ccuviiiiccciiennn,
TAZH: A’ HMEPOMHNIA: 27/05/2019
MAGHMA: MAGHMATIKA 2YNOAIKOZ XPONOzZ: 2 QPE2
ONOMATEMQOQNYMO: .....coouiiinriniinnninicinniiesnisiesnsssnmmsinnesmsessns TMHMA: ........... AP.: .........

OAHIIEZ: 1. Na ypadete pe UAe peAavt. (Ta oxfuota pe LOAUBL).
2. Agv EMUITPENETAL N XPrON UTTOAOYLOTLKAG UNXOVAG.
3. Agv enmutpEnetal n Xprion 610pOwTkou UALKOU.
4. Na Avoete g acknoelg MANQ 2 TO OYAAAIO.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI AMO ENNEA ( 9 ) ZEAIAEZ.

KAAH ENITYXIA

MEPOZ A’: ( 50 povadec)

Na AVoete ko T 10 acknoelg. Kabe doknon Babpoloyeital pe 5 povadeg.

1. Me tn BonBeLa Tou Mo KATW SlaypAUPaTOC va ypaPete Le avaypadn ta cUVoAa:

A
B (a) A=

(B) AnB =

YeAiba 1 ano 6




2. No KAVETE TIC MpAteLC:

(@ (+9) + (+3) =

(B) (+2)-(=5) =
3. Na umoloyioete tig SuvapeLg:

(o) 5% = (B) 7° = (v) 1° = (8) 0™ = (e) 10* =

4. No UTIOAOYIOETE TNV TLUH TOU X.
(Na 8ikatoAoynoete Tnv anavinon oag)

30°

5. Na umoAoyio€te TV TIUA TOU X OTNV TIO KATW avoAoyia:

6. Na xopaktnploste pe 2Q3TO ) AAOOZ TIG TILO KATW TPOTACELS, Balovtag os KUKAO TOV avtioTol o
XOPAKTNPLOUO.

(o) O aplBuog 198 dlatpeital pe to 2. IO3TO/NAGOX
(B) To 5 eivatl moAAamAdoto tou 40. IQITO/NAGOS
(v) O ap1Buog 30 éxel akplPwe Tpelg SladopeTIKOUE TPWTOUG MOPAYOVTEC. IO3TO/NAGOX
(6) 13|(13v + 39), v duoikdg aplBude. IQ¥TO/NAGOZ
(€) MKA(22-32, 22.3-5)=122.3.5, 103TO/NAGOZ

7. No KQVeTe TIC MPAteLC:

(@) 9—3-(+8)—[5—-17| = (—6) =

(B) (—8+5)° — (—1)1*-3 — 42+ (—5+5)° =

YeAiba 2 amno 6



8. Tpla Aswdopeia, pe adetnpia tnv bla mAatela, ekteAolV TN
ouykowwvia o Tpia SltadopeTika onpeia Tng emapyiog touc. To mpwTto
Aewddopeio ektelel pa Stadpopn oe 18 Aemta, To SeUTEPO O 24 Aemta
Kall To Tpito o€ 36 Aemtd. Av otig 12 akplpwg Eekwvouv padll, va Bpeite
voTepa o MOco Xpovo Ba Eekvrioouv AAL pall kot TOoeg SLodPOpES
Ba €xeL KAvVeL TO KaOEva.

9. Zto o KAatw oxnpa divetal KUKAoG pe kevtpo to onpeio K, AK L KE kat Z onueio tng mepidpépetag
TOU KUKAOU.

() Me tn BonBela Tou MO MAVW OXAMATOC Vo avtlotolyioete ta otoxeia tng STHAHZ A pe ta
avtiotolya otolxeia tng S THAHZ B.

2THAH A 2THAH B

(1) EuBlypappo TuRpua AE | (a) Toto

(2) EuBUypappo TuRua K | (B) Xopdn

(3) AZE (y) Téuvouoa
(4) EvBeia e (8) Atdpetpoc

(5) EuBuypappo TuRpa lrA | (g) Axtiva

(1) >........ , (2) > , (3) > , (4) > , (5)>n.

(B) 2to Mo mavw oxRua:
(i) va pépete TNV epamtopévn Tou KUKAOU oTo onueio E,
(i) vo KOTaOKELUAOETE TN HECOKABETN TOU €LVBUYPAUUOU TURHATOG HO UE TN Xprion XAapoKa Kot
SwaBnTn.

YeAiba 3 amno 6



10. Jto &uthavo oxnua To Tpiywvo ABIT  eival
toookeAég pe AB = AT, n AA eivat Siyotopog tou
Tpywvou ABI' kat n ywvia ATE eivatr 30°
HeyaAUTepn amo to dutAacto Tng ywviag B.

(o) No urtoAoyioete TIg ywvieg Tou Tplywvou ABT'.

(B)AvBA =3y =5k AT =y + 1, va
UTIOAOYLOETE TNV TN TOU .

(No 8ikaLloAoyroETE TLG ATAVTNOELS GOLG)

y-5 Aoyt T -

MEPOZ B’: ( 50 povédec)

Na AUcete kot Tig 5 aoknoelg. Kabe aoknon Babpoloyeitat pe 10 povadeg.

1. Na Avoete tnv e€lowon:

3x—-2 X+4 _ 2xX+1

4 5 10

2. (a) No petatpéete Tov apBpd w = 110 tou duadikol cuoTAUATOC 0TO SeKASIKO cUOTNUA

apibunonc.

(B) Na ypayete tnv 1o katw aAyePpLki mopdotacn otnv 1o armAr popdn tg:

A=3x—w)—2(x—y)+50w—38

(v) Avx + 2y = 14 kaL w = 6, va UTIOAOYLOETE TNV TN TNG mapdotaonGA = X + 2w + 2y — 8.

(6) Av A = 18, va petatpéPete TNV TLUA TNG tapaotaong A tou Sekadlkol cuoTAMATOC 0To SuadIko

ocvotnua apibunonc.

3. OL pobntég evog Nuuvaoiov £kavav pla €peuva yla To
XPWHO TWV HATIWV TwV 480 pabntwv tou oxoAeiou touc. Ta
QMOTEAEOUOTO TNG €PEUVAC TOUC TO TOPOUCLOCAV OTO
SUTAaVO KUKALKO SLaypopLpaL.

(a) Na Bpetre:
(i) tov mAnBuouod TG €peuvag,

(ii) o €ldog NG peTAPANTAG TNG EPELVAL.

MNPASINA MAYPA
60

150 .

KAZTANA

YeAiba 4 amno 6




(B) No KATOLOKEUALOETE TOV QVTLOTOLYO TILVOKOL CUXVOTITWV.

(v) No Bpeite:
(i) moool pabntég Tou oxoAeiou Sev Exouv kaoTtava patLa,

(i) TLpEPOG TWV HaONTWV TOU OXOAELOU €XOUV UITAE PATLA.

(6) Na Bpeite To mMOCOOTO TWV HABNTWY TIOU £XOUV HOUPA F} KAOTOVA HATLA.

(€) EmAéyoupe otnv TUXN €vav padntr tou oxoAeiov. Na umoAoyioete Tnv mBavotTnta:

A: 0 paOnTAG va €xeL KLOTOVA PATLA,
B: 0 paOntng va punv €xeL mpaoiva patLa.

4. (o) Na umoAoyioete TNV APLOUNTIKA T TWV TILO KATW TOPAOTACEWV:

() x=(=2)*=(-2*-16+2)° — [+5+ 3 (=3)| = (_1)2

2

(i) y=4-(-3)—2+[(-8?+2-(-1)*-5] + (1)

(B) () Avx = =1 kary = —é va Bpeite TNV T TNG MAPAoTOONG:

XZ y_2y

A=

.. 3 , , ,
(i) AvA=— o Vo Bpeite Tov avtiBeto kal Tov avtiotpodo tou A.

YeAiba 5 amno 6



5. 27O IO KATW oxpa ot euBeies €, ||€, , AB L BT, I'A Stxotopog tng ywviag AI'B, ABE = 56° kau

BAT = 22°. Na umo)oyioete Ti¢ ywviec &, B, ¥, 8 kabuwqg kat to €idog Tou Tptywvou BI'Z wg mpocg Tig
TIAEUPEG KOl WG TIPOC TLG YWVIEC TOU.

(Not 8iKaLoAoyrOETE TG AMAVTINOELS OOG)

Y

€1

O AeuBuvwyv

B.A.A" ®avng Zepyiou

YeAiba 6 amo 6



F'YMNAZIO EMIZKOMHZ ZXOAIKH XPONIA 2018 - 2019

FPANTEZ MPOAIQriKEZ EEETAZEIX MAIOY- IOYNIOY 2019

MAOGHMA: MAOGHMATIKA
BOBOHOG: oot

TA=ZH: A°
OAOYPADWE: oeverereererreriree e
HMEPOMHNIA: 27/5/2019

YTIOYPOADN: vttt

XPONOzZ: 2 Qpeg

ONOMATENMQONYMO: ...

TO EZETAXTIKO AOKIMIO AINOTEAEITAI AINO OKTQ ( 8 ) ZEAIAEX

OAHTI'IEX:
0) Agv EMTPERETON N YP1]O1] VITOLOYLGTIKI|G PN AVIG.
B) Aev emrpimetor i (pron SopdmTIKOD VYOV 1) Taviag. (tipp - ex)

Y) No ypayete povo pe pmie 1| podpn wéve (Yo to yqpuoto emtpémetar poivpu).

Mépog A’
No Moete ko Tic 0éko (10 ) aoknjoels Tov pépovg A'.
KaBe aoxknon padporoysitar pe névre (5) povadec.

1. Me Bdomn 10 mo kdtw PEvvelo dtdypappa vo Ppeite Ta oToryEio TOV MO KATMO GLVOAWV.
a) AUB =

B)ANB =




2. No COUTANPDOOCETE T KEVE TETPAY®VO LLE TO KATAAANAL Y1 pio, doTE 0 aplOpog:

o) 47 |:| va otapeitan pe to 10

B) 361|:| va dwopeiton pe to 2
Y) 429|:| va dtoupeitot pe to 9
o) 53|:| 2|:| va dapeitan pe to 4 Kot 1o 3

) 14 |:|2 Dva dtoupeiton pe 1o 3 kot pe to 5

3. Noa kbvete 11g Tpdéerc:

w)(-8)+(+12)= By (+6)-(-3)= 1) (-48):(-4)=

5) (-8)-(+13)= 8’(‘%}{%}

4. o) Na petatpéyete Tov aplfpd 38 tov dekadikod GLGTHUATOG GTO dVASIKO GVGTNA apiBunong.
B) Na petatpéyete tov apBpud 1011011 tov dvadikoh GVGTHUATOS GTO dEKAITKO GVGTI LA

apifunonc.

5. Ze éva kouti vdpyovv 7 KOKKIvES UmdAeg, 4 Tpaotveg pmdAeg kot 9 pmie pumddeg. EmAéyoovpe oty
Oy wio pmdAa. No vroloyicete v mBavOTnTO TOV EVOEXOUEVDV:

A: M umdio va gtvon pmie

B: m umdio va etvan dompn

I} M umdio va etvor KOKKIVN 1] TPAGIVN
A: m pmddo vo pmv ivot Tpdoivn.

E: av emléEm npdovn umdho Kot 6T cuvE el EMAEE® ol SeHTEPT UIAAa, XOPIg Vo ToTofET M

™V TPOTN UTdAQ Ticw, Toto eival 1 mBavotnTa va eival Kot Tl Tpdoivn;
6. No kévete tig mpaéeic: (-10)2:(2°-3%)+81-1"—-(-2)% =
7. No Moete v e&icmon:
3(x-4)-2(x+3)=6-3y
8. Xto mo Katw oynua o1 evbeiec €1 ko €2 givon mapdAiniec. Na vmoAoyicete Tic yovieg B,y Ko

0.
( No 01kooAoyelTe TIG OTAVINGELS GO )

YeN.2 amo 6




9. O mammovg Tov Mdaplov, g Avvag katl tov Koota, édmwaoe 1o mocd tov €810, yua vo o
HO1POGTOVV TO TAdLA avaAOYo LE TIC NALKieg Tovg. O Méprog eivan 11 ypovdv, 1 Avva 9 ypovdv kot
o Kaootag 7 ypovav. No vroroyicete moéca ypnpoto 0o mapel o kabe monodi.

10. O kbOprog Avtpéag BEAeL va TepLPPAEEL TO 01KOTTESD TOL IOV £YEL TN OPOOYDOVIO pe PPAYT.
Av AB=(8¢—-5)m xat BI'=3(2y—-4) m vo vroroyicete:
o) Tnv wepipetpo 10V PPAKTN G AAYERPIKT TOPACTACN GTNV O ATAT LOPPT TNC. (pov. 3)
B) Av x=2 ko 1o kaOe pétpo tov Ppaxtn otoryilel €7, ndéoa Oa otoryicel n mepippaln; (pov. 2)

A (8-5)m B
|| L]
3(2g+4)m
m C
A r
Mépog B’

No Moete ko Tic wévte (5) aoknoeis Tov pépovg B'.
Kafe aoxnon padporoysitor pe déka ( 10 ) povaoes.

1. o) Na Avoete v e&icmon:

Sy+3 xy-2_ 1
2 3 “ %

BYAv a=2, B=—5 kot y=—6, vo vTOAOYICETE TNV APOUNTIKN TN TNG O KAT® TAPAGTAONG:

5(f=7)+(r-a) -3 =

2. o) Evag opeipatikdg cOAAoyog dtopyovavel ekdpopun oto Tpododoc. Oa mhpovv puépog 240 avopeg,
144 yuvaikeg ko 48 modid. O GuVOdAG TOVS AMOPAGIOE VAL TOVG YWPICEL GE OLOIOLOPPES
opadeg, dAadn pe Tov 1810 aplBpd avopadV, YOVOIK®Y Kol TV 6€ KAOe opdda.

Noa vroloyicete:
1) [166€g T0 TOAD OHOLOUOPPEG OUAOES UTOPOVV VO, GYNILATIGTOVV; (pov.4)
i) Ao méc0ove Avopeg, TOGEC YuVaiKeS Kot TOoa Toudid o, amotedeiton 1) kGOs opdda; (pov. 1)

Yel.3 amod 6




B) No vroloyicete TIC YOVIES ¥, Y KOl ® OTO 7O KOTM GYNLLOL.
( Noa dikooloyeite TG AmavTNoELS GOG ).

AB = Al

3. o) Xto mo katw oynuan OA &ival d1yoTdHOG TS YOviag F6E kaw AZ 1 I'®. Na vroloyicete
TIg Yovieg A (A)E , E 6 Z,E (A) ® xout B (A) ©® . (Na dikooloyeite TIg OTOVINGELG GOGC. )

A

320 X+20°

z
B) O xbprog Kmotag £xel tpia mandid, tov Avipéa, tov Mdpio kon tnv 'Eleva. O Mdprog €xet
duthdoto nAkio amd tov Avrpéa kKo n 'EAeva etvar 9 ypovia peyarvtepn amd tov Avipéa.
Av 10 d0poiopa ToV NAMKIGV ToV Todwmv ivor 73, va Bpeite v nlkio tov Kabevog.
(Na Avoete to TpoPAnua pe eicmon).

4. Ymv Emoxkonn petpndnke n péyiom nuepnowa Beppokpacio oe Pabuovg Keioiov emt 30 nuépeg
KOLL TOL OMOTEAEGLLOTO KOTOYPAPTKOY GTOV TLO KATM TIVOKOL:

25 26 30 25 25 27 30 28 25 25
29 28 25 27 28 30 29 26 27 28
27 30 26 29 30 27 27 25 29 30

YeN. 4 amo 6



o) No GOUTANPOGETE TOV MO KAT® TIVOKA GUYVOTITOV.

Oepuokpacia Huépeg

B) Na katackevdoete to pafdoypapiiio

10

8

6

4

2

0

v) Tloéoeg nuépec n Bepuokpacio rov:
i) Mwpotepn omd 28° C;
i) AxpiBoe 25° C;
iii) To moAv 27° C;
iv) TovAdyiotov 26° C;
V) A6 26° péypr 28° C;
8) Na Bpeite 10 T0606TH TOV NUEPOV TToL &iyav Beppokpacio 30° C.

5. 310 mo KGTm oxfua £1//e2, ZEA=50° kou AB dryotdpoc g yoviag TAE .
Noa Bpeite Kot vo S1KOOAOYNGETE TIG AMOVINGELS GOC:

~

(o) I yovieg 7.V, @ ko o, (pov. 6)
(B) to €idog tov Tprymvov EBA m¢ mpog T1¢ yovieg Tov Ko (pov. 2)
(y) 0 €idog tov Tprydvov ABIT og mpog Tig mAevpég TOL. (pov. 2)

A

w

B r z
€1
X 50°
YeA.5amo 6
2x-15° ¢

-



YeN. 6 amo 6



EYPYBIAAEIO N'YMNAZIO AAPNAKAZ 2XOAIKH XPONIA 2018-2019

FPANTEZ MPOArQriIKEEZ EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2019

MAOHMA: MAOHMATIKA TAZH: A BaBuoG: ...

HMEPOMHNIA: 27/05/2019 XPONOZ: 2 wpeg | Y. Kabny.: ...ocoeiiiiiininnns

ONOMATENQNYMO MAOHTH/TPIAZ:

TMHMA: AP.:

OAHTIEZ: a) Aev emITPETTETAI N XPRON UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
B) Na ypaweTte pe PTTAE | HaUPO PEAAVI (TO OXAHOTA ETTITPETTETAI
va yivovtal pe MoAUBI).
y) Aev emitpémreTan n Xpion d10p0wTIKoU UAIKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMO ENNEA (9) ZEAIAEZ

MEPOZ A’: Na AuoceTte kal TiIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A’.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na KAveTe TIG TTPAEEIG:
a) (=3)-(+7) =
B (=7 + (-2)+ (+3) - (-1 =
2. Na uttoAoyioeTe TNV TIPA TWV TTAPOAOCTACEWV:
)2 (7— 4)3 =
,6’)4+30-(6—4)2 =
3. AiveTal n AéEn «AAPNAKA». Av emIAEEW OTNV TUXN éva atrd Ta ypAuuaTa
auTd, va Bpeite TNV mMOavoTnTa:
Q) va gival TO ypAuua «A»,
B) va gival cupewvo,

Y) va €ival To YpAuua «M» ,
d) va unv gival oUTe TO «A» OUTE TO «P».




4. 270 M0 KATW dIAYPaUUa, @aivovTal Ta XPAMOTA O€ ZEVT, TTOU {0OEUOUV Ol

MaBnTéC VoG MNupvaoiou KABe pépa O0TO OXOAEIO.

120

100

80f--------- .-

Mabntég

60 --------- F--d-----F--

a0r--

p o) PSR PEPEVS ERpRY Sppuy [HPRgN FESURS TP SV

v

0 140 150 170 180 200
2EVT

Na uttoAoyioeTe:
a) réool gival 6Aol o1 pabnTtég Tou MNuuvaciou autou,

B) méool pabntég Eodelouv TouAdxioTov 170 ZevrT,

Yy) TO TTO00O0TO TWV PaBNTWV TTou {odeUoUV TO TTOAU 150 ZevrT.

5. Na OUPTTANPWOETE TA TETPAYWVAKIA PE Eva Yn@io:

a) woTe o apiBudg 642 va SialpeiTal akpIBWS HE TO 2.

B) woTe o0 apiBuég 98 va Siaipeital akpIBWS We To 3.

y) woTe o apiBuég 432 va SIaIPEiTal akpIBWS PE TO 4 Kai PE To 5.

) WoTe 0 apiBudc 3 5 va dlalpeiTal akpIBwg JETO 9 .

6. a) Na petaTpéwerte Tov apiBud 84 oT1o duadikdé cuoTnua apidbunong .

B) Na petarpéyere Tov apibué 10101 1(2) 0TO deKAdIKO GUCTNHA
apiBunong .



7. AivovTtal ol apiBuoi 21, 35 kai 28:
a) Na avaAuoete KGBe Evav atrod Toug apIBUOUG auToug O€ YIVOUEVO
TTPWTWV TTAPAYOVTWV.
B) Na Bpeite: i) Tov Méyioto Koivo Aiaipétn (M.K.A.),
i) T0 EAGyioTo Koivd ToAAatrAdoio (E.K.T1.) Twv apiBuwv
QUTWV.
8. Z10 dITTAQVO OXAUA &, /] &,. Na UTTONOYIOETE TIG YWVIEG X, ki @ .

(Na dikaloAOyAOETE TIG ATTAVTOEIS OAG )

Y
—.81

3x

9. 21aupds Bapoug 36 ypaupapiwy gival heiypua Xpuoou , apyUpou Kal XOAKoU
ME avaloyia 1, 2 kal 3 avTtioToixa. Av éva ypapudpio xpuoou agiel €10 ,
éva ypapudapIo apyupou €2 kal éva ypaupapio XaAkou €1, troia gival n agia
TOU OTAUPOU;

10. 210 TTapakdaTw TPiywvo ABI , n BA gival di1xoTopog NG ywviag B.Av
loxUel 0TI N ABA =34° kai n A givar 12° MEYaAUTEPN aTtd TNV I, va
UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG A,B,T Tou Tpiywvou ABI.

A




MEPOZX B': Na AUoeTe Kal TIG 5 aoko€ig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.
a) Na AUoete TNV €€iowon:

2+5x_i_ 3x+4
4 12 3

B) Na kdvete atmrAd 1o ouvBeTO KAdOoUQ:

2. a) TpeIg HOTOOIKAETIOTEG KAVOUV TOV YUPO WIag TTOANG , o TTpwTog o€ 10
AeTTTd , O deUTEPOG 0€ 20 AETITA KAl O TPITOG O€ 25 AeTITA. Av EeKIviOOUV
Tautoxpova otig 10.15 1.

i) T wpa Ba ¢avaouvavtnBouv yia TTpwTnN OoPA& OTO CNUEIO EKKIVNONG;

i) Méooug yupoug Ba €xel KAvel 0 KaBEVAG PEXPI va EavaouvavTnOouy;

B) ‘Eva kouTi TrepIéxel AOTTPEG, KOKKIVEG KAl HAUPEG PTTAAES. O1 AOTTpES
MTTAAEG €ivar 15  kal o1 paupeg eival TPITTAAOIEG QTTO TIG KOKKIVEG.
AlaAéyoupe oTnv TUXN MIa PTTGAa atmd 1O KouTi. Av n mBavétnTa va

TTAPOUHE haupn UTTAAQ gival % va Bpeite:

1) M6oeg PTTAAEG UTTAPXOUV OTO KOUTI;

i) Noia gival n mBavoTNTa va TTAPOUNE ACTIPN WTTAAQ;

210V 64° dlaywviouo Tng Eurovision n Kutrpog Trrpe atmo 12 xwpeg

BaBuoAoyia 10 | 12 BaBpoug . Ao auTég TIG 12 xwpeg N KUTtrpog TTMpe

128 BaBuoug. MNoéoeg xwpeg £dwoav 10 BaBuoug otnv KOTrpo Kal TTO0Eg

12 BaBpoug; (va AuBci pe eCiowaon)

. a) Katroiog ayépaoce éva auTtokivnTo. TNV apxn o eloaywyEag Tou {ntnoe
€6500. Tou ékave ékmrtwon 10% otnv iy auth. MNéoa 10 aydpaos;

B) Metd atd Aiya xpdovia TTouAnoe 1o auTtokivnTo autod yia €4680. MNooa
101G % CAMIWOE  TTAVWw OTNV TIUA ayopdg;



5. 270 TTIo K&Tw OXAKa diveTal BAA =36°, ZI'K =50°kal BE L AT . Av
BE/ITZ ka1 AA 3i1x0oTOUOG TNG BAT, va Bpeite:
Q) TIg YwVieg @ , X Kal 7,
B) 1o €idog Tou Tpiywvou AAlT wg TTPOG TIG YWVIEG.
(Na dikaloAoynoETE TIG ATTAVTAOEIS 0AG)

O Aigubuvrig

Ap 21pdKng Zupeou



F'YMNAZIO ®ANEPQMENHZ AAPNAKAZ 2XOAIKH XPONIA: 2018 — 2019

FPANTEZ MNPOAIQriKEX EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2019

MAOHMA: MAGHMATIKA BAOMOZ
TA=H: A" TYMNAZIOY APIOMHTIKQZ: ... e
HMEPOMHNIA: 27 / 05/ 2019 OAOIMPADQZ: .......iiiiiiiiii e

XPONOZ: 2 wpeg YAOTMPA®H: ...

ONOMATEMQONYMO: ..ot AP.: .............
TMHMA: ..................

Odnyiceg:
o To €&eTaOTIKO doKipIo atroteAeiTal atmo évreka (11) oeAideg.
e Na amravrnBouv kai Ta 2 pépn, A kal B Tou £€eTaoTikoU dokiuiou.
o To €&eTaOTIKO doKipio BaBuoAloyeital pe 100 povadeg.
o Na ypdwete pOvo Pe PTTAE JEAAVI (Ta oxXAUaTa PE MOAUPI).
e Agv emrpéTreTal n XprHon d1opBwTIKoU uypou A SIoPBWTIKAG Taviag.
o Agv eMITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKAG HNXAVNG.

MEPOZX A: Na AUoete Kai TiIg 8éka (10) aokNo€Ig TOUu pépoug A'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe mévTe (5) povadeg.

1. Na KAVETE TIG TTIO KATW TTPALEIG

a) —7+6= B) (-5)-(-3)=
y) 18+(-6) = 5) (-2)+(-6) =

2. Na AUoETE TIG TTI0 KATW £EI0WOEIG dEIXVOVTAG TA BripaTta €TTiAuoNG.

a) x—3=10 B) 3x=-9

x 3
y) 5x—2=8 5 g =2




3. Na CUPTTANPWOETE TOV TTIO KATW TTiVAKA ETTIAEYOVTAG TNV OCWOTH aTtTdvTnon atrod Tig

OTHAEG i, i, i, iv .
[ i ii iv
o (_3)2 _ -9 +6 -8 +9
8) (_3)3 _ -9 -27 +9 +27
V) _30 = 0 +1 -1 -3
5) (_1)100 _ -1 -1000 +1 +1000
a B Y o)

4. Na CUUTTANPWOETE Ta KEVA TETPAYWVA PE Ta KATAAANAQ wneia woTE:

a) o apiBudg 17[ | va Siaipeitan pe T0 2.

B) o apIBuog 43|:|4 va dlaipeital e 10 3.

y) o0 apiBuég 93 0|:| va diaipeital e 10 25.

0) oapiBudés 8 |:| 2|:| va dlaipeital Ye 10 4 Kal To 3 aAAd OxI hE 1O 9.

5. Aivovtal Ta oUvoAa:
A : Ta ypapuara TG Aégng «KAAOKAIPI»
B : Ta ypauuata 1ng Aégng «AIAKOTMEZ»

Na xapaktnpioete e 2Q3TO R AAOOZ TIG TTIO KATW TTPOTACEIS BAlOVTAG O€

KUKAO TOV QVTiOTOIXO XOPOKTNPIOHO.

a) AUB = {KAAOKA,LIP,ILAIAKO,ME,2} 5Q5TO / AAGOS
B) V(A)=9 $O3TO / AAGOS
y) ANB={A,K,0} 505TO / NAGOS
5P eA 505TO / NAGOS




6. (a) i) Na petarpéyere Tov apiBuo 39 oto duadikd ocuoTnua. (pov.1,5)

i) Na petatpéyete Tov apiBud 1001 ¢2) oto dekadikd cuoTnua. (pov.1,5)

(B) Na utroAoyioceTe TNV MO KATW ApPIBUNTIKY TTApACTACN (nov.2)

|—6] +4(7—2) —20 + 4 =

7. XpNOIYOTTOIWVTAG TO TTIO KATW OXNMUA VO OVOUAOETE:

8. Na uttoAoyioEeTE TIG TIUEG TWV X, Y, O KAl B OTA TTIO KATW OXAMOTA
XPNOIMOTTOIWVTAG ECIOWOEIG (XWPIG MOIPOYVWHOVIO), aV Ol EUBEIEG €1 KAl €2 €ival

TTapPAAANAEG kai n OB gival ixoTOu0G TNG ywviag AOT. Na OIKAIOAOYACETE TIG
QTTaVTACEIG 0QG.

Q) B)



OB &ivat dyyotdpog
™mg yoviag AOT

9. EmAéyw éva atd Ta ypaupata NS AéEng «AIAMETPOZ».
a) Na Bpeite TRV TBaAVOTNTA va €TTIAEEW TO YPAPMA «Ay.
B) Na Bpeite TNV MOAvVOTNTA VA PNV ETTIAECW TO YPAUMO «M».
y) Na Bpeite TV mOavoTNTa Va ETTIAEEW QWVHEV.

0) Na Bpeite TNV mMBavOTNTA va €TIAECW TO YPAUPO «H».

10. o) Na kataokeudoete ywvia 108° xpnoipoTmoidviac Hoipoyvwudvio Kai
OKOAOUBWG va KATAOKEUAOETE TNV OIXOTOUO TNG YWVIOG QUTAG, XPNOIKMOTTOIWVTAG
Xapaka kar diapnTn. (Mov.3)

B) Na @EpeTe TO UYOG TOU TPIYWVOU TTOU AyeTal aTTd TNV Kopupn B.  (pov.2)

A




MEPOX B: Na AUoete Kai TIg TrévTe (5) aoKNO€Ig TOUu pépoug B'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1) H emTpotr eéBeAovTionoU Tou oxoAgiou BEAEl va TTPOCPEPE! OE ATTOPES
olkoyéveleg déuaTta pe did@opa €idn TTPwWTNG avaykng. 'Exouv Kata@épel va
paZéwouv 108 kouTid pudll, 90 pTToUKAAIa YAAQ Kal 72 PTTOUKAAIO AGDL.

a) Noéoa 10 TTOAU Gpola dEPATA UTTOPOUV VA PTIACOUV UE AUTA TA TTPOIOVTQ;
(nov.4)

B) Méoa Tepdyia atrd 10 KABE €idog (pudl, yaAa, Aadi) Ba
TTEPIEXEI TO KAOE dEUQ; (MOV.3)

i) Aivetal To M0 K&TW TPiywvo. Na BPEiTe TNV TIUA TOU X KOI TO JETP!
TOU TPIYWVOU XPNOIYOTIOIWVTAG £¢icwan. (MoV.3)

A

(2x+ 20)°

2. X1a TAdiola piag épeuvag, pwThidnkav Ta Taidid TTou @oitolv aTo NnTmaywyeio
«To oupdvio T6EO0» yia TO TTOIO €ival TO AYATTNHEVO TOUG Xpwa. O1 TTPOTIUACEIG
TOUG TTAPOUCIACoVTal OTO TTI0 KATW PaBdOypaupa. XpnoIUOTIoIWVTAG TO
PaRBOOYPANMA VO ATTAVTACETE TIG TTIO KATW EPWTACEIG.



24 ~
22
20
18
16
14
12

APIOGMOZ MAGHTQN

[EnY
ON DM OO

KoékkIvo Mpaoivo MTTAE MopTtokaAi Kitpivo
ArAMHMENO XPQMA

a) Noool yadnTEG CUPMETEIXAV OTNV £pEuva; (MOV.2)
B) Molo xpwua TTPOTIPOUV Ol TTEPICTOTEPOI JABNTEG; (MOV.2)

y) [Molo gival To TTo000TO TWV PABNTWY TTOU £X0UV WG AYATTNUEVO XPWHA TO KOKKIVO;
(Mov.2)

0) Av emmIAéEoupE OTNnV TUXN €va ATTO TOUG PaBNTEC auToug, va Bpeite TNV mOavoTnTa:
A: 0 HaBnTAG va TTPOTING TO TTPACIVO f TO PTTAE Xpwua.  (Mov.l)
B: 0 yabntig va unv TTPOTINA TO TTOPTOKAAI.  (pov.1)

€) Na GUPTTANPWOETE TOV TTiVAKA OUXVOTATWY  (MOoV.2)

Ayatrnuévo Xpwua 2uyvorTnTa




3. a) Tn Beatpikn TTapdoTacn Bdakxeg Tou Eupimmidn TTou TTpayuaToTroinénke oTo
Kouplio 1o Trepacpévo Kahokaipl TrapakoAouBnoav cuvoAika 320 aToua, Avipeg,
yuvaikeg kail Traidid. O1 yuvaikeg TTou TTapakoAouBnoav Tnv mapdoTtaon nrav
TPITTAGOIEG aTTd Ta TTAIOIA EVW O1 AvTPEG Tav 40 AiyoTEPOI aTTd TO JITTAACIO TWV
TTaidiwyv. Na Bpeite TTOOOI AVTPEG, TTOOEG YUVAIKES Kal TTOOO TTaIdIA
TTapakoAouBbnoav Tn BeaTpikr) TTapdoTaon. (Mov.4)

B) Na Auoete Tnv €iowon: (nov.3)

3x—1_x+3_ 1

X
4 3 2

V)AV x=-3, v =2, @=—4, va uTtoAOYiOETE TNV OPIBUNTIKA TIPA TNG
TTapdoTaoong:

(0-v)* +2- |y +x|-x"+y’ =

(Mov.3)

O viknTAg oT1o TNAeTTaIX VIOl Yvwoewv "O 1Mo Aduvauog Kpikog" kardgepe va
TTapel To Xpnuatikd EmabAo Twy €20000. ATropdacioe va atrotapievoel 10 15%
TWV XPNUATWYV TToU KEPOIoE. ETTiTTAéov Ba dwoel €5000 yia Tnv ayopd evog
auTtokiviiTou. Ta uttdAoitta xprpara 6a Ta yoipdoel oTa Tpia TTaidId Tou
avaloya pe Tnv nAIKia Toug, Tou fTav 16, 14 kai 10 etTwv. Na BpeiTe:

a) Noéoa xpripata 6a aTroTapIEVOEL, (nov.4)
B) Mbéoa xprnpara Ba TTapel To KABE TTAII; (Mov.4)
‘Eva apxITEKTOVIKO 0X£010 KATAOKEUAOTNKE PE KAiaka 1:100. Av o1 diaoTdoe€lg

€VOG opBoywviou dwpaTiou oTo oXEDI0 gival 4.3 cm TTAGTOG Kai 5.5 cm pAKog,
va BPEITE TIG TTPAYMATIKEG OIAOTACEIG TO dwHATIOU. (nov.2)



5. ZT0 MO KATW OXNAMA Ol EUBEiEg & Kal &, ival TTAOPAAANAeG, BA gival SixoTdépog NG

ywviag Aﬁl“ Kal BA kaBetn otnv Al'. Av n ywvia ABT = 30° va BpeiTe:
a) To YETPO TWV YWVIWV Z]ABF, BfA, Bﬁz Kai BAF. (nov.5)

B) To €idog TWV TPIYWVWV: (nov.5)

A

I. ABI"wg TTpOG TIG TTAEUPEG TOU.
A

ii. ABA WG TTPOG TIG YWVIEG TOU.

A
lii. BZA wg 1TTPOG TIG TTAEUPEG KAl WG TTPOG TIG YWVIEG TOU.

(Na dikaloAOYACETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG)

€1

&2



N'YMNAZIO r'EPIOY 2XOAIKH XPONIA 2018-2019
«IQNA KAl KOAOKAZH»

FPANTEZ MNMPOAIQriKEX EZETAZEIZ IOYNIOY 2019
Tagn: A’

MdaOnua: Mabnpartika BOOHOG: .o
Xpovog: 2 wpeg
Hpepopnvia: 31/5/2019 b 1 )Y/ o 1o 10, o 1

OVOUA HOONTA/TPIOG: «oueiiiiirieriniassnsanranrassnsnnsansansnnansnns Tuua: ...... Ap.:

OAHIIEZ: 1. Aev eITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG MNXAVAG.
2. Na ypa@ete pe 0TUAG PTTAE 1) paUpo. (Ta oxAuara emITPETETAI HE MOAURI.)
3. Agv emitpérreTal n Xprion 810p0wTIKOU UAIKOU.

To €§eTaoTIKO dOKipIO atroTeAEiTal AT £VVIA (9) OeAidEG.

Mépog A" : Na Auoete kai TiIg 10 aokRoeig Tou Mépoug A™ .
Kafe doknon BaduoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na kdveTte TIG TTPAEEIC:

(@) (=7)+(+4) = (B) 8-2=
(v) (+8)-(=3) = () (—28)+(-4) =
2.Me 1 BonRbeia TOoUu diTAavou  BEvveiou
dlaypAuPaTOg A B
(a) Na ypayete pe avaypa@r] Twv OTOIXEIWV TOUG
T OUVOAQ: [M. 3,75]
A=
AUB=
ANB= *0 ol
Q

(B) Na Bpeite Tov TTANBIKO apIBusG Tou ouvoAou Q
[M. 1,25]
v(Q)=



3. Na oupTTANpWOoETE T KEVA TETPAYWVA PE T KATAAANAQ wnoia woTe 0 apIBuoG:

(a) 62 va diaipeiTal Ye 10 2.

®) 3 2 va dlaipeital e 10 4.

(y) 647 va diaipeital Je 10 3 Kai Ox1 JE 10 9.
(6) 1235 va dlaipeital ye 1o 5 kar 6x1 pe 1o 10.

4. Na uTTOAOYIOETE TIG TTIO KATW OUVAMEIG:

() 7°= (B) (+2) =
(v) 10° = ) (-1)" =
() —2* =

5. Na Auoete TnV €€iowon:

5 3

x—2 y—-4



6. Na utrohoyioeTe TO X Kal TO Y, hE Xprion gicwong. Na SIKAIOAOYAOETE TIG ATTAVTHOEIG
oag.

(@) (B)

(2y-19)°

55°

7. Tpia TOUpIOTIKA Asw@opeia KAvouv Tov yUpo TNG TTOANG. To TTpwTO KAVEI TOV YUPO TNG
TTOANG o€ 21 AeTITd, TO OeUTEPO OE 42 AETITA KAl TO TPITO 0€ 45 Aemrtd. Av &ekivnoav
TauTdxXpova atrod TNV aPeTnpia va Bpeite:

(a) Metd atmé méoa AeTrta Ba EavaouvavtnBouv oThv ageTnpia. [M. 3,5]
(B) Méooug yupoug TG TTOANG Ba £xel KAveEl TO KABE Asw@opeio. [M. 1,5]

8. Na xapakTtnpioete e ZQ2TO R AAGOZ Ta TI0 KATW PBAlOVTaG 0€ KUKAO TOV AVTIOTOIXO
XOPAKTNPIOUO.

O apiBuo6g 1011 Tou dUABIKOU CUCTHUATOG METATPETTETAI OTO
9ekadIKO ouoTnua apibunong wg 15.

2Q2TO / NABGOZ

Av a,B avtiBetol apiBuoi, 161 a+B =0 2Q>TO / NAGOZ
2 5

O avTioTPoPo¢ apIBUES Tou —Zg gival o —25 FQXTO / NAGOZ

Av a<0, 161t a’<0 >QSTO / NAGOZ

Av  a-B<0, TOTE OI APIBPOI Ol Kal B €ival Kal ol dUO apvNTIKOI. SQO>STO / NAGOZ




9. (a) Na ypawete Tnv aAyeBpIKA TTApAOTACN TTOU
EKQPACLEI TNV TTEPIMETPO TOU DITTAAVOU  OXAMATOG
TNV 0 OTTAR TG HOPYPNA.

A @y2em T

(B) Na uttoAoyioeTe TNV TTEPIYETPO TOU TTIO TTAVW oxAuaTog av . +y =11 .

10. Na atrodeitete 611 N apIOUNTIKNA TIKA TNG TTapdoTaong A ivai ion pe 0.

a-(5-3)(=8)- o ()



MEPO2Z B " : Na AUoete kai TiIGg 5 aoknoeig Tou Mépoug B”.
Kafe aoknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Ze pia €peuva o€ €va dNUOTIKO OXOAgi0 pwTABNKAV oI aBNnTEG TTOIO €ival TO ayaTTnUéVO
TOUG Xpwia. Ta ammoTeAéopaTta TNG £PEUvVAG QaivovTal oTo TTI0 KATw paBddypauua.

Ayamnnuévo xpwpa
90
80
3 70
& 60
g 50
g 40
& 30
<Etx' 20 I
10
0 I _
Kokkwvo Mrm\e Kitpwo Mpdovo Aompo Maupo
(a) Na xapakTtnpioete TN JETABANTH, CUPQWVA UE TO €iDOG TNG. M. 1]
(B) Na Bpeite Toool ATav 6Aol o1 yadnTéG TTou EAafav JEPOG OTNV €PEUva. M. 1]
(y) Na ocupttAnpwoeTte Tov Nivaka ZUXVOTATWV. [M.3]

(®) Moid €ivar To ayarmnuévo xpwua Tou 20% Twv padnTwv TTou éAapav uEPOg OTnv
£pEuva; M. 2]

(€) Av emAéEw Tuxaia €va padnth va uttoAoyioete TNV MOAvOTNTA TWV IO KATW
EVOEXOMEVWV: [M.3]
A: O paBnTAG va £X€1 WG AYATTNUEVO TOU XPUWHA TO PTTAE.

B: O pabntAg va £xel wg ayatrnuévo Tou XPWHa To AOTTPO ) TO Haupo.

I O padnTAG va PNV £XEl WG AYATTNUEVO TOU XPWHA TO KOKKIVO.



2. 210 dirthavo oxrua divetal KUKAOG pe kEvTpo K kal akTiva R =3y cm.
O1 AA kai I'Z gival di1dueTpol Tou KUKAOU. Z

(a) Av KA =(x+8) cm, va utroloyioeTe To prKog TNG OKTIVaG.
B
I !
r ‘
A

[M. 2,5]
(B) Av AKZ =50° , EK1I'Z kai KB dixotépog g AKT
VO UTTOAOYIOETE TA TTIO KATW: [M.7,5]

() AKB
() AKE
() BTA

(Na dikaloAoyROETE OAEG TIG ATTAVTHOEIG CAG)



3. (a) Na Auoete TnVv e€iowon;: X+2 x-2_x [M. 5]

4 3 2
(B) (1) Na utrohoyioeTe TNV apIOUNTIKI TIMA TWV TTOPACTACEWV: [M. 3]
a=-22-|-1 f=2-8+(-3) +7
(1) Na utroAoyioeTe TNV apIBUNTIKA TP TNS TapdoTtaonc A = 2a°B° —af M. 2]



4. (a) O kog AnuAtpng TOoUANOCe EémmAa  avrikeg agiag €5000 pe képdog 20%.
Xpnoiyotroinoe 10 10% Twv XpNUATWY TTOU EICETTPAEE YIa va TTANPWOEl TTPOCWTTIKG TOou

XPEN.
() Na utroAoyiocete TTOOQ XPAMOTA €ICETTPALE O KOG AnUATPNG OTTd TNV TTWANGCN Twv
ETTITTAWYV TOU. [M. 2,5]

(1) Na utroAoyioete 600 XpAPATA TTEQICOEWYAV PETA TNV TTANPWWL TOU XPEOUG TOU.
[M.2,5]

(B) O kog AnuATtpng akoAouBwg poipace ota Tpia TTaIdIA Tou TOo TT00O Twv €5400. 21OV
Avtpéa £dwoe €600 TTepioadTepa atr 0oa €dwaoe oTn BaailAikr kai otov MNwpyo £€dwoe Ta
dITAdola xpripata a1’ 6oa £dwoe oTtov Avipéa. [Nooa xpripata mripe o Kabévag;

(Na AuBgi pe xprion egicwong) [M. 5]



5. 270 10 KATW OXNHa:

€1

€1/l €2 , BZ 1L AT kai A" dixotépog TnG BAE.

(Na dikaloAoyROETE OAEG TIG ATTAVTAOEIG OAG)

(a) Na utroAoyioeTe TIG ywVieg 95 @ Kal @ .

€2

[M. 6]

(B) Na Bpeite 10 €id0g TOU TPIYWVOU ABI" WG TTPOG TIG TTAEUPEG KAl WG TTPOG TIG YWVIEG TOU.
[M. 2,5]

(Y)Av Al = (50)—3) cm ko ZI'=6cm va utrohoyioeTe TNV TIMA Tou @ . [M.1,5]

O1 3I8G0KOUOEG: O AiguBuvTig,
Avva Odka
Mavayiwta Oco@dvoug

Ap. Ayyelog Matrayewpyiou
9



'YMNAZIO KAAOTEPOMOYAQY

OVOHOTETTWVUHO: ..ot IXOAIKH XPONIA 2018-2019

BOBHOG: ...
THABOE oo OAOYPAPUIG: ..o
APIBHOG: ... s YITOYPOPI: oot

FPANTEZ NPOAIQIIKEZ EZETAZEIZ MAIOY/IOYNIOY 2019

MAOHMA: MAGHMATIKA HMEPOMHNIA: 31/05/2019
TAZH: A’ AIAPKEIA: 2 QPEX

1. Na mpooégete TNV ELPAVIOT TOU YPATITOU GOG Kal VO YpAWeTE e peAGVI PTTAE R paupo.

2. T To OXAPOTA EMITPETTETOI KOl TO HOAURI.

3. Aev emitpémeran n xpAon 810pBwTikoU UAIKOU. (Tipp-EX)

4. Aev emiTp€mreTal n XpAon UTTOAOYIOTIKAG UNXAvAS.

5. To e€eTaoTik6 dokipio atroTeAsital atmo 12 oehideg

MEPOZ A':
AtroTteAgital ammd déka (10) aoknoelg. Na Avoere kai TIg &éka (10) aoknoelg. Kdabe
doknon BaBuoAoyeital pe TéEvTe (5) HOVADEG.

1. Na KAvVETE TIG TTPAEEIG:
a) (+7) +(-2) =
B) (+5) - (-5 =
V) (=9).(+2) =
8) (—16):(-4) =

2. Mg 1n BonBeia Tou Bévvelou diaypduuaTog Vo CUUTTANPWOETE TA TTIO0 KATW:

Q A q)A:

B) v(B) =

Y)AUB =

3)ANB=




3. a) Na peratpéyere Tov 0pIOU6 1010y OO TO OUADIKG OTO dekadIkG oUOTNUA
apidunong.

B) Na petarpéwerte Tov apiBud 3419y a0 TO deKadIKG 0TO BUADIKG GUCTNUA APIBUNCNG.

4. a) Na dwoeTe TOV TT10 KATW OPIoHO: (M.2)

[ ToT¢ 1 fo TR e (o] LS TH o 'e)¥/o ] Lo Tde Y [

B) No CUUTTANPWOETE TA TETPAYWVAKIA PE TO KATAAANAO Wn@io woTe: (u.4)
i) O apiBudg 35 D va dlalpeiTal akpIBwS PE To 2.
i) O apiBuog 4 |:|1 va dlaipeiTal akpIBwg PE To 3.
iii) O apiBudg 2 D 3 D va dlaIpeiTal akpIBWS METO 5 KaI T0 9 .
iv) O apiBudg 7 D D4 va dIaIpEiTal AKPIBWG ME TO 2, TO 4 KAl 6X1 JE TO 3.

5. Na xapaktnpioete ZQZTO 1 AAOGOZ TIG TTI0 KATW TTPOTACEIS, BALOVTAG O KUKAO TOV
QVTiIOTOIXO XOPAKTNPIONO.

a) | To dBpoIoua TWV YWVIWV VOGS TPIYWVouU gival 180°. 2Q3TO / A AGOZ

B) | O1 o&eieg ywvieg evdg opBoywviou Tpiywvou eivar  Travra | ZQITO / AAOGOZ
OUPTTANPWUATIKEG.

Y) | H didueoog evédg Tpiywvou gival To eUBUYPAUUO TUAUA TTOU XWPICEl 2Q3TO / A AGOZ
MIO ywVia TOU TPIYWVOU O€ dUO i0EG YWVIEG.

0) | 2€100TTAEUpPO TPIYWVO OAEG OI YWVIEG €ival IOEG NETAEU TOUG. 2Q3TO / A AGOZ

€) | Av pia eEwTePIKA ywvia evOg TPIYyWwVOoU gival oggia, TOTE TO TPiywvo 2Q3TO / A AGOZ
gival TTavra oguywvio.

6. Aivetal To ditTAavé oxrua.
a) Na atrodeicete O11 N aAyeBpIKr TTAPACTOON TTOU EKPPACEl TNV TTEPIMETPO TOU OXAMATOG
givar8y +8yY +9

(u-3) 9 -3y + 2y
(Na @aivovTal ol TTpaselg o0ag.)

2)+5y

4)+6y




B) Av y + 3 = 10, va UTTOAOYIOETE TNV TTEPIUETPO TOU OXHMATOG. (M.2)
(Na @aivovTal ol TTpagelg o0ag.)

7. Na utroAoyioeTte Toug dyvwaoToug 6poug OTIG TTIO KATW avaAoyieg:

(Na @aivovTal o1 TTpaselg o0ag.) (p.1,1)
X _ 15 X _2
N LTS B) 10—y 3

Y) H nAikia Tou KwoTta gival katd 1éooepa Xpovia ueyaAuTtepn atrd 1o dITTAACIO TNG NAIKiag
™G Mapiag. Av To GBpoiopa Twv NAIKIWY TOUG €ival 64, va UTTOAOYIOETE TIG NAIKIEC TOUG.
(Na To AUoeTe pe Tn XpRon e§iowong.) (M.3)

8. a) Na dwaoeTe TOV 1Mo KATW OpPIoUO: (b.1)

ZUUTTANPWHOTIKEG YUWVIEG OVOUBACOVTOL .ottt ete e et eeee e e e e e e e e et ee eae et easeeaenenanes

B) =70 TTI0 KATW OXAMG OI &;//€,, AAB = 30° kai ATB = 60°.

& A A E
30°

£ 60°
Z B r

() Na umohoyioete TIC ywvie¢ EAT, BAT kai ABZ, Xwpi¢ vo XPNOIMOTIOINOCETE
Hoipoyvwuovio. (Na d1IKaloAoOyNOETE TIG ATTAVTOEIS 0OG.) (M-3)

(i) Na Bpeite 1o €idog Tou Tpiywvou ABIT w¢ TTPOG TIG YWVIEG KAl WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU.
(Na S1IKalOAOYAOETE TIG ATTAVTHOEIS CAG.) (u.1)

9. a) Na kavete TIg TTPAEEIC:
315 +2|-(-8)° — (-2)° - (3 +3): (-2) =

B) Av x = 2 kal i = —1, va uTToAOYIiOETE TNV APIOUNTIKI TIKA TNG TTAPACTACNG :

A = 3% = 1095 (2x — ¥*)?



10. a) 'Eva yupvdoio BpaBeutnke pe 10 Tood Twv €9000. H di1etBuvon Tou oXOAcgiou
QTTOQACIOE VA POoIPACEl TO TTOOO OE TPEIS KAABOUG, avaAoya PE TIC wPeG dIOAOCKAAIAg Tou
KaBe kKAadou oTo efdopadiaio Tpdypauua TNG A" yupvaaoiou. Av 0 KAAd0g Twv PIAoAOYIKWV
MaBnuaTwy d1ddaokel 11 TEPIGOOUG, 0 KAADOG Twv MaBnuaTtikwy d10AaoKel 5 TTEPIGAOUG Kal O
KAGOOG TNG BioAoyiag 2 repiddoug, va uttoAoyioeTe TTOoA XprpaTa d0Onkav oe KABe kKAGdO.
(Na gaivovTal 6Aeg cag ol TTpAgels.) (M-3)

B) Av 0 KAGBOG Twv PiIAoAoyIKwY pabnudtwy atmo@doioe va dwoel €2200 yia Tnv ayopd
BIBAiwv, va uttoAoyioeTe TO TTOOOOTO TWV XPNUATWY TTOU TTEPICOEWAV OE QUTOV TOV KAGDO
o€ oxéon Pe TO apxikd TToood TTou EAaRE 0 KAGSOG. (M.2)

(Na @aivovTal o1 Trpageig 0ag.)

MEPOZ B’:

AtroTteAgital amwd mévre (5) aokfoelig. Na Avoete kai Tig Trévre (5) aoknoeig. Kdabe
aoknon BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. a) Mia eTaipgia KUKAOQOPEi VEO HOVTEAO KIVRTOU TNAEQUWVOU KABE 28 Prveg, vEO HOVTEAO
TNAEOpaoNGg KABe 5 xpovia kal 10 YAveg Kal VEO PHOVTEAO NAEKTPOVIKOU UTTOAOYIOTH KABe 1
Xpovo kal 8 pAveg. Na utrohoyioete KABE TTOOOUG WAVESG KUKAOQOPEI TaAuTOXpOova VEO
MOVTENO Kal OTIG TPEIG OUOKEUEG.

(Na @aivovTal o1 TTpdgeig 0ag.) (u.8)

B) Av ToVv lavoudpio Tou 2019 KukAO@OPNOE VEO MOVTEAO Kal OTIC TPEIC OUOKEUEG, VA
UTTOAOYIOETE TOV PAVA KAl TO £€T0G TTOU Ba KUKAOQOPNAOEl TO APECWS ETTOPEVO VEO POVTEAO
Kl OTIG TPEIG CUOKEUEG; (M.2)

(Na @aivovTal o1 TTpagelg o0ag.)

2. Xg pia €peuva pwTABnkav o1 yadntég piag A’ 1agng evog yupvaaoiou Tng Agpecou, TTO0EG
QopEg emokEPONKav TN Mapiva Agpgecou Tov TeAeuTaio prva. O1 aTTavTiOEIS TOUG QaivovTal
OTO TTI0 KATW paBdoéypauua:

11

[ErY
o

ApLOoc Mabnruv

D kW B R = 00 WD

0 1 2 3 4
Emwokéerg otn Mapiva Aepecon



o) Na cuptTAnpwoeTe T0 PaBOSYPAPUA av YVWPICETE OTI: (u.6)

e O1 padntég TTOU emmoKEPONKav TN Mapiva 3 @opég fTav 10 40% Twv padnTwv TToU
emokéEPBnKav TN Mapiva 2 Qopéc.

e O1 paBbntég Tou emokéPBNkav TN Mapiva 4 @opég Atav ol dITTAdoiol amd Toug
paBnTég TToU £TIOKEPONKav TN Mapiva 1 gopd.

e O1 pyaBbnTtég TTOU dev emokéEPONKav TN Mapiva ATav ol PiIcoi ammd Toug padnTég TTou
emokEPOnkav T Mapiva 3 Qopéc.

B) Noéooi gival cuvoAikd ol padnTég autig TNG A” T1ééNg; (u.1)

Y) Na Bpeite Tov Adyo Twv padntwyv 1Tou TmMyav 4 @opéG TTPOG ToV AOYO Twv PadnTwy TTou
Tyav Aiyétepo atro 3 @opés. (H atrdvrnon va d00¢i otnv mio atmrAfl yopen.) (U.1)

8) Av emAEgoupe otnv TUXN €va padbntr, va Bpeite v mMOaAvOTNTA TWV TO KATW
EVOEXOMEVWV:

A: O puaBbntAg va emokEéPOnke TN Mapiva Aguecou 10 TTOAU 3 QOPEG. (u.1)

B: O pabntAg va emokéPOnke TN Mapiva Agpecol TOUAGXIOTOV 2 QOPEG. (u.1)

3. Aivetal KUKAOG pE KEVTPO A, eTTikevtpn ywvia AAB = 102° kai guBgia € £QOTITOPEVN TOU
KUKAou oT1o onueio I' ye BI' LET

o) Na OVOUACETE PIA OKTIVA ... (u.1) €
B) Na ovouAOETE PIa OIAUETPO .eneenenenennenee. (u.1)
Y) NO OVOUAOETE PIO XOPOA .vvvvvvneneneaieans (u.1)
5) Na Bpeite T0 PéTpo Tou T6EoU I'ZA . (u.2)

(Na diIKaloAOYAOETE TRV ATTAVTNOT) 00G.)

€) Na utroAoyioeTte Tn ywvia B. (u.4)
(Na d1IKaloAOYAOETE TRV ATTAVTNOT) 00G.)

oT) Na xapakTnpioete 10 €id0g Tou TpIywvou EI'B wg TTPog TIG TTAEUPEG TOU. (b.1)

(Na dikaloAoyRoTE TRV ATTAVTNOT 0AG.)



4. o) Na Auoete Tnv e€iowon: (u.4)

2)(+3_)(_—1:1+£
4 3 12

B) Av y = —1 €ival n AUon TnG TTI0 TTAVW €&icwaong, To P gival 0 avTiBETog apIBUOS Tou y Kal

, , 1 , , . .
 gival 0 avTIoTPOPOg ToU —, va UTTOAOYIOETE TNV TIYN TNG TTIO KATW TTApAoTaoNnG:

7
A= (=0 + PO+ w) =l + 2801+ — () (1.3)
Y) Na peTaTpEWETE TO TTI0 KATW OUVOETO KAGOPQ O€ aTTAO: (M.3)
1 2 1
(3-3):13 _
(- 1) 11
5/°3 3

5. 3710 MO KATW OXAMG & //&,, ZBH = 70°, n BT eival dixotépog Tng ABE kai n AA 81duecog
TOU TpIywvou ABI. AikaioAoywvTag 6AEg oG TIG ATTAVTACEIG:

a) Na Bpeite 10 €id0og Tou TpIywvou ABIT wg TTpog TIG TTAEUPEG TOU. (p.2)
B) Na uttoAoyioETE TIG YWVIEG A, B, Y KaI O, XWPIG VO XPNOIUOTTOINCETE HOIPOYVWHOVIO.
(u.8)

H AIEYOYNTPIA

Apyupou Mavayiwta



N'YMNAZIO KAOOAIKHZ AEMEZOY 2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019
FPANTEZ NMPOAMQrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

MAOHMA: MAOHMATIKA TAZH: A’
HMEPOMHNIA: 27/05/2019 BaBUOG: ...
XPONIKH AIAPKEIA: 2 wpeg OAOYPAPUIG: ...eueeennnnnmmmmmnmnnnmnrrrrnrrerserressssssssssssssssnns
(07:45 - 09:45) Ytmroypa@n KadnynTi/TplogG: ....ovveeeeeeeemnnnnnnnnnnnnnn.
OVOHOTETTWVUHO: ..eueeiiiisiiirrrrnrssnsssssnssssssssssssssssssssssssssssnnsnsssnsssssssssss TuRpa: .......... Api1Budg: ......

OAHIIEZ: (a) Aev emITPETTETAI N XPON UTTOAOYIOTIKNG MNXAVIG.
(B) Aev emTpétTeTal N Xprion d10pOwWTIKOU UAIKOU.
(Y) Z& 6Aa 1a B€para, va @aivovral avaAuTIKG Ol TTPAEEIS Kail N diadikaaia Tou 8a
0aKOAOUBAOETE Kal va BIKAIOAOYAOETE TTANPWC TIC ATTAVTHOEIS OAC.
() Ta epwTruarta va atravrnouv he PTTAE JEAGVI TTAVW OTO £CETAOTIKO OKIUIO.
(Ta oxApaTa eMTPETTETAI VA YiVOUV PE MOAURI).

To €§eTaOTIKO dOKilIO atroTeAEiTAI ATTO dUO pEPN Kal OUVOAIKA (10) oeAideg.

MEPOZ A”: (50/100 povadec)

Na Auoete kKai Ta Séka (10) BépaTta Tou pépoug A'. KdaBe Bépa BaBuoAoyeital pe révre (5)
Movadeg (5/100).

Ofpa 1: Na KAveTE TIG TTPAGEIC:

Oépa 2: Na AUoeTe TNV €giocwon:

BX-2=x+7-2x-3

YeAiba 1 amo 6




Oéua 3: Aivovtal Ta oUVOAQ:
A={1 25 8} ka

B={ 456,78}

(a) Na oupttAnpwoete 10 Bévvio didypaupua. (2 povadeg)
A B
(B) Na ypdwyeTe pe avaypagr Ta cUVOAQ: (2 povadeg)
(i) AnB=
(i) AuB=
(y) Na utroAoyioete Tov TTANBIKS aplBud Tou cuvoAou A . (1 povada)

O¢pa 4: (a) Na petarpéypere Tov apiBuo 110110, amd 1o duadikd ouoTnua apiBunong oTo
0ekadIKO cuoTnPa apibunong.

(B) Na petarpéyete Tov apiBud 76, a1mo 1o dekadikd oUoTnUA apibunang oo duadikd

ouoTnua apibunong.

Ofua 5: S1a M0 KATW OXAUATO VO UTTOAOYIOETE TIC YWVIEC X, P Kl .

Na dikaioAoyRoeTE TTARPWG TIG ATTAVTHOEIS 0aG. OAa Ta EpWTAMATA VA
amravrnOouv Xwpig Tn XpPRON TOU HOIPOYVWHOVIoU.
(a) (2 povadeg) B) (3 povadeg)

wA-102°

YeAiba 2 ano 6



Oépa 6: Na xapakTtnpioete pe ZQ2TO R AAGOZ TIG TTI0 KATW TTPOTACEIG:

(a)czl::ja:;é;f TOU apIBuoU 12 gival kal dIAIPETEG TOU S OSTO/AAGOS
(B) O ap1Buog 526 diaipeital ye 10 3 KAl TO 2. 2Q2TO/ANAGOZ
(y) O ap1Budg 765 cival TTpwTog. 2Q2TO/ANAGOZ
(©) O apiBuodg 8424 cival TToOANATTAGOIO TOU 4 Kal Tou 9. 2Q3TO/NAGOZ
(¢) To E.K.I1. dU0 TTpwTwV apiBuwv gival TTpwTog apiBuog. 2Q>TO/NAGOZ

Oépa 7: H Mapia epyadetal 0° éva CaxapoTTAaoTEIO Kal £XEI VA JOIPATEI OE TTIOTEAEG
120 1apTEG, 72 oOKOAATAKIO KaI 84 TPOUQEG, £TO1 WOTE VA YNV TTEPICOEWEI KAVEVA YAUKO
Kal n K&Be mmaTtéAa va €xel ToV id10 apIBPo yAuKwy atrd 1o KABe €idod.
(a) Moiog gival 0 PeyaAUuTEPOG aPIBUOGS GPOIWV TTIATEAWYV TTOU UTTOPEI VO XPNOIUOTIOINCEI,
(3,5 povddeg)
(B) Méoa yAukda atrd 10 KGO €id0g Ba £xel N KABE TTIATEAQ O QUTA TNV TTEPITITWON;
(1,5 povadeg)

Ofpa 8: Na KAveTe TIG TTPAGEIS:

2019

(@) (-1)" +(+2) -3 =

(B) (—8+5)(-6+2-4) =

(v) (-6)% (+3) —|-3/=

O¢pa 9: O kuplog MNdavvng aydpaoe Eva PeTayeIpIoPEVO auTokivnTo agiag €1200. Apou TTANpwaoE
yia @6poug 20% 1rdvw oTnVv TIuA ayopds TOU QUTOKIVATOU Kal ETTITTAEOV yia
emdiopbwoelg €160, TTwANoE TO autokivnTo aTnV Tiur Twv €1920.

Na uttoAoyioeTe:
(a) Méoa xpAuaTa kEPBIoE 0 KUPIOG MNavvng; (3 povadeg)
(B) Moio ATav 10 TTOOOCTO KEPOOUG TOU Kupiou MNavvn; (2 povadeg)

YeAiba 3 amno 6



@épa 10: S0 IO KATW OXANa Sivetal KUkAog K KA), KA L AE, AB//TA, ABK =54°, AKB = X°,
EAB =y°, BKI = w°.
OAa 1a MO KATW EPWTAMATA va ammavrnlouv YXwpig Tn XpARon XApako Kol
HolpoyvwHoViou Kal va SIKAIOAOYACETE TTAPWG TIG ATTAVTHOEIG COG.

Na uttoAoyioeTe: (a) TIG YwVieg X : QJ Kal (4 povadeg)
(B) TO péTPO TOU TOEOU Br (1 povadeq)
S
E /// / \ IX \
=~ |/
/ f }/ \/ ||I
|| ,ff //'fK |

MEPOZX B’: (50/100 povdadeg)

Na Auoete Kai Ta TTEVTE (5) BépaTta Tou pépoug B'. KaBe Bépa BaBuoAoyeital pe déka (10)
Movadeg (10/100).

Oépa 1: 210 1Mo KATW PaBdOYpAPUa TTAPOUCIAZETAl TO « AyaTTNUEVO ABANPO» TWwV JaBNTWY €VOg

OXOAgiou.
Ayannuévo abAnpa

90

80

70

60

50

40

30

& N & & &
& & &6& & > ¥
o‘00 &Z’O @Q &L N
<z°®}
(a) Na Bpeite: (i) 010G €ival O TTANBUOUOG. ... oo
(i) TTO10 €ival N METABANTI  oovee e e e e
(iii) TO €i60C TNG METABANTIAG ovvvveteeie e e e e v (3 povadeg)

(B) Mdéool givalr 6ol o1 pabnTEG TOU OXOAEgioU; (2 povadeg)
(y) Molo ABANua TTPOTIHOUV OI TTEPICCOTEPOI JABNTEG; (1 povada)
(©) Moia aBAAuaTa TTPOTINOUV TOUAdXIoTOV 50 naBNnTEG; (1 povada)
(¢) Ti TOOOOTO TWV PABNTWYV TTPOTIMOUV TNV TTETOCPAIPQ; (1 povada)

(o1) Av eTIAEEW OTNV TUXN £va pabnTr) Tou oxoAgiou, va Bpeite TNV TOAvOTATA TWV TTIO
KATW eVOEXOPEVWV:
A: 0 pabntg va TTPOoTINA TRV KaAaBoo@aipa

B: 0 pyabntig va TpoTIgd To KOAUWTTI 1} TRV TTETOC@AIPA (2 povadeg)

Oépa 2: (a) Na Auoete Tnv €€iowon :
ZeAida 4 and 6



x—1_2x+5:x+g

2 6 3

(B)Av &= —% Kal B =—3 va uttoAoyioeTe TNV apIBUNTIKA TIUA TNG TTAPAoTaoNG:

B°-10o-3(3 B
- 5

A
Ofpa 3: 210 O KATW oXripa 10 ABT €ival IcookeAég Tpiywvo (AB=Ar),
T0 AA eival OYoc Tou Tpiywvou, AIB = (2x—15)O L AAT=@° |, TA= (3w —3)cmkai
BA=(2y+4)cm.

OAa 1a MO KATW EPWTAMATA va ammavrnlouv YXwpeig Tn XpARon XApako Kol
HolpoyvwHoViou Kal va SIKAIOAOYAOCETE TTANPWG TIG ATTAVTAOEIG COG.

A

(2x-15)° W
[ (] B
3y-3 A 2y+4
(a) Na utToAOYIiOETE TIG TIMEG TWV X , Y KAl W . (6 povadeg)

A
(B) Na utroAoyioeTe Ta uAKN TWV TTAEUPWYV TOU TPIywvou ABT, av TO NAKOG TNG TTAEUPAg
AB og cm divetal atrd TnVv TTapdoToon:

2
AB =(-2)* (%] —62+2.3? —%—‘—(—3)2 - 2‘ (4 povadeg)

@épa 4: 370 M0 KATW OXApa EA//TB ,EAA = (3x)O , AAE = (x+ 4)O . AEA = (x+ 26)O , AEB =y,

YeAiba 5 ano 6



ABE =p°, ZAB =3°, OKB =V, n BE &ivai Sixotépoc Tne ywviac ABI kai AZ L EB.
OAa 1o TMIO KATW EPWTAMATA VA aATTAVTNOOUV Xwpig Tn XpAon XdAapaka Kal

MOolpoyvVwHOoViou Kal va SIKAIOAOYAOETE TTARPWG TIG ATTAVTAOEIG OAG.

(a) Na utrohoyioeTe TIG TIUEG TWV X, B,0,Y KAl Y.

A
/ ( 3X)
,; (X+4)ja
f(x+26):f
EL
flllff
f; K
a'! _/__/-"")'f—
;x o
L

(7 povadeg)

(B) Me Bdon Ta dsdopéva TOU TTIO TTAVW OXAMUATOG, VA BPEITE KAl VA DIKAIOAOYOETE

TTARPWG TIC ATTAVTACEIS 0AG:
0
(i) Na Bpeite 1o €idog Tou Tpiywvou ABIT wg TTPOG TIG YWVIEG TOU.
0
(i) Na Bpeite 10 €idog TOU TpIywvou ABE w¢ TTpog TIG TTAEUPEG TOU.

0
(iii) Na Bpeite 10 €id0og Tou Tpiywvou ABK wg TTPOg TIG TTAEUPEG TOU.

(3 povddeq)

Oépa 5: (a) H Avva, n Zogia kal n Mapia trai¢ouv éva NAEKTPOVIKS TTaIXVidl YVWOEWV OTOV

UTTOAOYIOTI]. 2TO TTaIXVidl auTo Kepdifouv Babuoug.

H Avva ké€pdioe 60 Babuoug Aiyétepoug atré Toug TpITTAGoIoug TG Mapiag kai

n 2o@ia kEPdioe dITTAGCIOUG BaBuoug atrd Tnv Avva.

Av kai ol TpeIg padi TeAikéd kEpdioav 220 BaBuoug, va uttoAoyioeTe TTOOOUG BaBuoUg

KEPDIOE N KABeIA.
(Na AuBci pe eCiowon)

(B) O Avtpéag, o MNwpyog kal o BaaoiAng Ba poipacTouv xpnuatikd Tooo €660 avaloya

ME TIG NAIKiEG TOUG TTOU €ival 6, 10 Kai 14 xpovwy avTioToixa.
Na uttoAoyioeTe Ta xprinaTa TTou Ba TTapel To KABe TTaudi.

H AigeuBuvtpia

Ap. Aydaon Kauua

YeAiba 6 amo 6



F'YMNAZIO-AYKEIO KATQ NYPToy 2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

FPANTEZ MNPOATQIIKES ESETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

MAGHMA: MaOnpatikd

BAOMOZ

TAZH: A’ Tupvaciov ,

APLOUNTIKAL ..eveennrnnesessnnsenssnnssnssanssenssns
HMEPOMHNIA: 27/05/2019
AIAPKEIA: 2 Gpeg OAOYVPADWG: .eveerreeerreerreerrrnrerenersnesssnnennes
QPA: 7:30 - 9:30 N4 1 00)77s Yo 10>) 3 HH R
OVOLOTETUWVULLOS: .eceuveerressssessassasssssssssssssssssssssssssssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssasasns

OAHTIEZ:

1. Na ypaPete Hovo e UIAE 1) LOUPO HEAQVL ( T OXAHOTA UITOPOUV VA YIVOUV KOl UE
HOAUBL).

2. Antayopevetal n xprion 61opOwtikov VALKoU.

3. To e€etaotikO Sokipo amoteAeitol and 11 osAidsg.

MEPOZ A’: Na AUoete Kat TG 10 aoKAOELC.
KaBg aoknon BaduoAoyeitan pe 5/100 povadeg.

1. Na KAVeTe TIG MPAEELS:

(a) (+6)+(-2) =

(B) (+4)-(-5) =

2. >To 1o KAtw BEvvelo Staypappa Sivovtal ta cuvoAla A kot B.
Na ypaete pue avaypoadr ta cUvoAa:
(i) B=
(i) AnB=
(i) AUB =
(iv) Na urtoAoyioete tov mANBKO aplBuod
TOU cuvoAou A.

v(A)=

3. Na CUMTANPWOETE TA TETPAYWVAKLA LE TOU KATAAAnAoug povoyridloug aplBuols, wote
va L.oYUOoUV Ta TILO KATW:

1/5



(a) O apOuoCc 467 |:| va Slapeitat pe to 5.

(B) O apbude 6 |:| 74 va Swupeital pe to 3.

(v) O apBuog 21 va Slatpeitat pe to 4.

(6) O apBude 1 6 va Slatpeital pe to 9 kat to 2, aAAd oxL pe to 10.

. 2TO TILO KATW OXNUOTA va UTIOAOYLoETE Ta X Kat P xwplg potpoyvwpovio. Na
XPNOLLOTIOLNOETE ELOWOELG KO VO SIKALOAOY OETE TLG AOVTHOELG 0.

(@) (B)

(2y+10)°

. (@) Na petatpéete Tov aplOuod 11010(2) TOU SUOSLKOU GUOTHHOTOC OTO SEKASIKO
olotnua apibunonc.
(B) Na petatpéPete Tov aplOuod 50(10) Tou SeKkadLkol cuoTHHATOoC apibunong oto

duadikd cuotnua apibunong.

. 370 1o KdTw oxrAua Sivetat kukAog (O, R).

No OVOUAOETE TA MOPAKATW OTOLXELD TOU KUKAOU.

(v) Na urtoAoyioete To HETPO TOU TOEOU WEA
( Na SikatoAoynoETe TNV AmAvTnon oag).

. No AUoeTe TI¢ Lo KATW €€LlOWOELC:

(@) x+9=15 B)8—y=3
(v) 57 +2(7~3)=22 0 L2

2/5



8.

No UTtOAOYIOETE TNV TN TOU X Kal P 0TO TIo KATW TPlywvo. Na SIKOLOAOYNOETE TIG
QTTAVTIOELG OO,

9. Na UTTOAOYLOETE TNV TLUI TWV TILO KATW TTOPOOTACEWV:

10.

(a) 8—2-(45)+(-7+2):(+5) =

1

(B) (-3)° —(-5+4)° +(+7) -(-2)' =

H Mapia gival katd 5 xpovia pikpotepn amo tov Mavaywwtn. O Nikog eival kata 3 xpovia
peyaAutepoc ano 1o SUTAGoLo TNS NALKiag Tou Mavaywwtn. Av to abpolopa Twv NALKLWY
Tou¢ elvat 38, va Bpeite mota ivat n nAwkia tou kaBevoc. (Na AuBet pe tn BonBela
e€lowong).

MEPOZ B’': Not AUGETE KOl TIG 5 LOKNOELG.

KaBe doknon BadpoAoyeiton pe 10/100 povadeg.

1. ‘Evag aypdtng MPEMEL va TTOTILEL TIG KEPAOLEG TOU KABE 8 HepeG, va toug Balel Atmaopa kabe

18 puEpeg Ka va TIc oKOALleL KABE 24 pHEPEC. IEPA TTOTLOE, OKAALOE Kol €BaAe Alaopa oTLg
KEPOLOLEC TOU.

(o) Meta amo mooeg pépeg Oa MPETEL va EAVAKAVEL KL TLG TPELG AUTEC EPYACLEG TAUTOXPOVO,;
(Mov.5)

(B) MNooec popéc Ba £xel kKAveL TNV KAOE gpyacia otnv MAPodo Twv NUepwWV autwy; (Mov.3)
(v) Nooeg dpopég otig emopeveg 144 pepeg Ba KAVEL TOUTOXPOVA KAL TLG TPELG AUTEG EPYAOLEG;
(Mov.2)

3/5



2. 2to 1o Katw paBdoypappa mapouatdlovrot mANpodPopLleG OXETIKA LE TOUG QyOTTNUEVOUG
TPOTOUG AMaoXOANoNG TwWV HabnTwv evog oxoAeiou Katd tn StdpkeLla Tou eEAeUBepoOU XpOVOU
TouC. No OTITOlVTA OETE OTA TILO KATW EPWTHUATA.

Ap1Bpudg MaBntwv

ABAnmopog Tnhzopacn H.Y [fuadiktuo Mdpoopa Ahho

Tponoc AnacyoAnong

(a) Na Bpetite mota gival n petafAnTn Ko tolo to 1606 TG

(B) Na cUMTTIANPWOETE TOV THVAKOL GCUXVOTHTWVY

Tpomnog ApLOpuog
AnaoxoAnong Mafntwv

(v) Na Bpeite moéool eivat 6Aot oL pabntég tou oxoAeiou

(6) Na Bpeite To MOCOOTO ETTL TOLG EKATO TWV HOONTWYV TTOU EMAEYOUV TNV EVOLOXOANGCN UE
H.Y./Awdiktuo.

(€) Av emtAé€ou e otV TUXN €va LaBnTr Tou oXoAeiou, va uTtoAoyioeTe TNV mBavotnTa
TWV TIO KATW EVOEXOUEVWV:

(i) A:«o pabntng va mpoTUAEL TNV mapakoAolOnon tnAeopacng»
(ii) B:«o pa®ntig va unv mpoTLlaEsL Tov aBANTIOUO»

4/5



3. (a) Na AUoete TNV To Katw e€lowon:

_2;(—1:3(;(+1) 5

3 4 12

(B) Aivetat to duthavo oxfpa.

(i) Na Bpeite Tnv aAyeBpikn mapaotaon N
TIOU EKPPATEL TNV TIEPLUETPO TOU
OXNUATOG KoL VA TN SWOETE oTNV TILO
arAn g popodr

(ii) Av y +w =10cm , va urtohoyioete TNV

TLEPIHETPO TOU OXAMATOG.

4. To Yroupyeio Nawdeiag kat MoAttiopov anodpdoioe va polpdoel €36000 o€ tpia yupvaola Tng
enapyiog Nadou avaioya pe Tov aplOpo twv padntwyv toug. To oxoAeio A €xel 300 pabntég,
10 oxoAeio B 350 pabntég kat to oxoAeio I 550 pabnrtéc.

(o) Nooa xpripata mRpe To KABe oxoAsio;

(B) To oxoAeio pe Touc neplocdtEpOUG HaBNTEC amodaaoios va Swploel To 20% Twv XpNUATWY
TIou Tt pe yla éva GAavBpwTilkd okomo. Nat UTTOAOYLOETE TO OGO TWV XPNHUATWYV Tou Ba
peivel oto oxoAeio auTo.

5. Xt0 Mo Kdtw oxApa &, / /g, , AT SLXOTOHOG TNG YWVLAG HAB , AT L AA kaw AT'Z =124°.
Na Bpeite:
(o) TIc ywVLEG &, X KOl W, ALTLOAOYWVTAC TIG AMaVTRoelS oag. (Mov.6)
(B) To €l60¢ TOU TPLYWVOU ABI WC TTPOG TIG TIAEUPEC KOL TIG YWVLEC ToU. (Mov.4)

O AIEYOYNTHZ
lwavvng Opdavidng
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NEPIGEPEIAKO IN'YMNAZIO KITIOY .
Babuodg:

2XOAIKH XPONIA 2018 — 2019 ONOYPBAPWG: oo
YTIOYPOAPI: e

MPAMTEZ MPOAIMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

MdaOnua: Mabnuartika Tagn: A’
Xpbévog: 2 wpeg Huepopunvia: 6 louviou 2019
OVOUATETTWVUHO: ..ot e e e THAMAS L APIBUOGE ..

Odnyvieg: 1) Na ypawete pévo pe uTrAe peAavi (Ta oxfpaTa YIropouv va yivouv Je HOAURI).

2) Agv gmmiTpérreTal n xprion d10pBwTIKOU UAIKOU Kal UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

3) To egeTaoTikO dokipio atroteAeiTal atrd 10 oeAidec.

4) To €€eTaoTIKO doKipIo atroTeAeiTal atrd duo pépn: Mépog A kal Mépog B'.
Na ammavToeTe UTTOXPEWTIKG 0€ OAQ Ta PEPN Kal o€ OAQ Ta EPWTHMATA.

5) Na ypayeTe TIG aTTAVTHOEIS 0OG OTO £CETACTIKO OOKIUIO, OTOV KEVO XWPO WETA aTTd TNV
KGO epwTnON.

6) To €¢eTaoTIKO dokipio BaBuoloyeital pe 100 povadeg.

MEPOZXZ A": Na AUoete kai TiIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1) Na kavete TIg TTPAEEIC:

(@(+6)+(+2)= B)(+4)(-5)= v [-12]=

©)(-15):(-3)= (€) (+16)-(+22)=

2) 210 dITTAavo Bévvelo didypaupa divovral Ta ouvoAa A kai B. (Mov. 4 -1)
(a) Na ouhTTANPWOETE TA TTI0 KATW: A B

i) A=
i) AnB
iii) V(B) =
iv) AUB=

(B) Na ypdwyeTe TOUG TTPWTOUG aPIBUOUG TTou BpiokovTal oTo ouvolo A U B.



3) (a) Na petatpéyete Tov apiOud 10101 ) Tou duadikoU CUCTHPATOG OTO BEKABIKO CUOTANA
apiBunong. (Mov. 2)

(B) Na ouptTAnNpwOoETE Ta KEVA TETPAYWVA PE Ta KATAAANAQ Wwnoia, WoTe 0 apiBuog

) 761 va dlaipeital Ye 1o 2
i) 4 63 vadlaipeital e 10 3
i) 705 va diaipeital e 70 3 Kal TOo 2 aAAG 6x1 e 170 5 (Mov. 3)

4) Na AUOETE TIG TTI0 KATW £EICWOEIG:
(a) x—13=24 B) x:4=3

(v) 5x—3x =12 (5) 4x + 10 =26

(Mov.1-1-15-1)5)
5) Na xapaktnpioete Tnv KaBe TTpoTaon ye OPOO 11 AAOOL.

OPOO / AAOGOZ

(a) H mmapammAnpwaTikKh piag oggiag ywviag gival auBAcia ywvia.

(B) Mia TAfRpNg ywvia £xel pétpo ioo pe 180°.

(y) Ava - B >0 101e a ka1 B €ival ogoonuol apiBuoi.

() To 60 eivail TToAAatTAdolo Tou 10..

(¢) Auvo avrtioTpo@ol apiBuoi éxouv Tnyv idia atrdAuUTN TIWN.

6) ZTa Mo KATW OXAMOTA VO UTTOAOYIOETE TIG YWVIES A, X KOl Y ME T BOABEI £§I0WOEWV.

Na OIKaIOAOYAOETE TIG ATTAVTHOEIG OAG. (wov. 2 -3)
(i) AB = Al (i) AB = Al
A A
500 500
XD lpo x0 IIJO
B r B r




7) Tpia adéAgia kAnpovounoav €200000. Agpou TTARpwaoav 1o 40% o€ TTahid Xpén, Joipacav Ta
uttOAoITTa avaAoya Pe TNV nAIKia Toug Trou fAtav 18, 30 kal 12 xpovwy. Noéoca Tpe 0 KaBévag;

8) 210 Mo K&Tw oxnua €1 // €2 kai AB L Al'. Mg mn BonBeia e§iIcwoewv Kal SIKAIOAOYWVTAG TIG
ATTAVTNOEIS OAG:

i) Na utroAoyioete Tnv ywvia X.

&1

i) Av § = 30°, va utrohoyioeTe TIC ywvieg y, w Kai L. (Jov. 3)
9) Na KAveTe TIG TIPALEIG: (Mov. 1.5 -3.5)
1 3
(@ (2= i) — 42 = i (_ gj _

(B) (-12) : (-5+3)* +(-8)°~ (-2)*- (-11+10)°=

10) 7o Mo KATW oxnpa, AB kai M'A euBeieg, KE dixotéuog Tng ywviag NKB kai AB | KH.
Me 1n BonBeia e€IcWoewV Kal dIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTHOEIS OAG, VO UTTOAOYIOETE:

a) Tnv ywvia x. (wov.1,25)

B)Av ¥ = 20°, va utrohoyioeTe TIC ywviec a, W Kol w.  (Hov.3,75)



MEPOZ B": Na Auoete kai Tig 5 aokioeig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1) a) Na Auoete Tnyv €gicwon:

X X +4 X—2
§+ sz_T (Wov. 5)

B) Av x =—3 e€ival n AUon TnNG Mo TTavw £&iocwaong, va CUPTTANPWOETE PE TO KATAAANAO

oUuBoro <, = , > WOTE va TTPOKUWOUV OANBEiC OXETEIC:
DX eeeenn 0 i) —5BX .counnn 0 i) 2019 ... 0
1
iv) X+ | X | ........ 0 V) ; ........ X
(uov. 2)
Y) AvTO X =—3 KaI TO Y €ival 0 aVvTiBETOG TOU X, va UTTOAOYIOETE TNV TIU TWV TTIO
KATW TTaPACTACEWV:
(uov.1-2)

0 Ix—wl=
(i) X* = 2xw +y : (-1)°=

2) (a) ‘Evag CaxapotrAdoTtng £pTiage o€ pia pépa 120 tpougeg, 180 tapTeg kal 300 0OKOAATIVEG.
O£Ael va eToINAoel KOUTIA TToU va £Xouv Tov id1o apiBud atrd 1o KAbe €idog yAukou.

(i) Méoa 1o TTOAU GuoIa KOUTIA UTTOPET VO QTIAEE;
(uov. 4,5)
(ii) Méoa yAukd atrd 1o KABE €idog Ba TTEPIEXEI TO KABE KOUTI; (bov. 1,5)

(B) Av Ta 6pola kouTid TTou Ba @TIALEl o (axapoTTAdoTnG ival 60, BEAEI va Ta dwpioel o€ Tpia
oxoAgia A, B kai I yia tTnv MNaoxaAidrikn kKAfpwaon. Av oto B oxoAcio dwoel TEooepa KouTid
AiyoTepa atrd 1o A oxoAeio kai o1o I oxoAeio dwael diITTAdoia kouTid aTTd T0 B ox0Acgio, va
Bpeite TTOOQ KOUTIA Ba dwoel o€ KABE oXOAEio.

(Na Auoere 1o mpoBAnua ue tnv Bonbeia eéiowaong)
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(bov. 4)
3) 210 1Mo KATW PaBdSYypANPa TTAPOUCIAlOVTAl T ATTOTEAEOUATA PIOG EPEUVAG YIA TO €i00G

TOU 0BAANATOG PE TO OTTOI0 aoXOAoUvTal Ol HaBNTEG YIOG TAENG. (wov.1,5-25-3-3)

ApiBu6g Mabntwy

OFRLNWP,AMUIUIONOO®OO

Modbéopaipo KoAupTi AvTtio@aipion KahaBdéogaipa

Av kdBe pabntg dnAwoe povo éva dBAnua, va Bpeite:

(a) 1) Méoog gival 0 TANBUOPOG TNG £PEUVAG;, e

i) Molo givar 10 €idOG TNG HETABANTAG, e,

iii) MNMéool uyabnTég eV AOXOAOUVTAI E TNV QVTIOQAIPION;  cooeeeeeieeieee e,

(B) Na oupTTANPWOETE TOV AVTIOTOIXO TTIVAKA OUXVOTHTWV

(y) Av emIAéCW OTN TUXN £va aTTd Ta TTAIdIA AUTd, va BPEITE TV TTIBAVOTNTA TWV EVOEXOUEVWV:

i)  A:va aoyOoAeiTal ue TNV KAAABOCQAIPA. e,
i)  B:va pgnv aoxoAsital ue TO KOAUMTTL.

iii) I va aoxoAeital Je TO TTOSOCQPAIPO 1 PE TV QVTIOQAIPION. .ooooiiiiiiiiicie e

() Molo €ival To TTOCOOTO TWV PABNTWV TTOU AOXOAEITAI JE TO TTOBOCPAIPO;



4) Aivetal 1o TeTpdatTAcupo ABIA.

A 20-x+6 g
3w - 5°
4x—-2)+9 3(x+3)-5
w + 250
A 5(y + 1) — 2y r

(a) Na Bpeite TNV aAyeBpIkr TTapAoTacn Tou ek@PAdel TNV TTEPIPETPO (1) TOu TETPATTAEUPOU KAl VO

TN OWOETE GTNV TTIO ATTAr} HOPPN TNG (Mov. 3)
(B) Av x + @ = 8, va d¢icete 0TI N TTEPiPeTPOG (M) Tou TeETpaTTAcUpou ABIA gival ion pe 56 povadeg.
(bov. 1)
(y) Na petatpéyete TNV TTePIiPeTPO M = 56 a1rd 10 OEKAdIKO 0TO duadikd cuoTnUa apiBunong.
(Mov. 2)
(©) Av emmittAéov 1oxUel OTI n AA = BI™ va BpeiTe TIG TIUEG TOU X Kal Y.(Jov. 2)
() Av AB // TA va uttoAoyioeTe TNV ywvia w.
(pov. 2)
5) 210 1Mo K&Ttw oxnua, divovrar: €1//€2, AB=Al, AA L Bl kai AT =5cm.
(Mov. 2)

(i) Me Tn xpnon egiowaong,
va deiete om ¥ = 20° .
Na dikaioAoynoeTe TV
AaTTAVTNOT 00G.

h 4

£1

- - >
x+4oo>/‘“ €2

(i1) Na uttoAoyioETE TIG YWVIES Y, W, B, K Kal A. Na DIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIG 0OG.
(bov. 5)

(iii) Na uttoAoyioeTe TO KOG Tou euBUypauuou TuAuaTog BIM. Na dikaloAoyroete Tnv amrdvrnon oag.

(ov. 1)
(iv) Na Bpeite 10 €idog Tou Tpiywvou ABIT wg TTPOG TIG YWVIEG TOU KAl TO €iBOG TOU TPIYWVOU
BHA wg 1TpOog TIG TTAEUPEG TOU.
(bov. 2)
O Aisubuvriic

"ewpyiog MaoyaAng



['YMNAZXIO KOKKINOXQPIQN ITANOY IQANNOY XXOAIKH XPONIA 2018-2019
['PAIITEX [TPOAT'QI'IKEX EEETAXEIX MAIOY IOYNIOY 2019
MAOHMATIKA A" TAZH

MEPOX A": (50 povdadeg)
Na AVoete ko 1§ 10 aoknoes. KaBe adoknon BabpoAoyeitar pe 5 povddes.

1. NavmoAoyicete TI§ SUVANELS:

() 3% = (B) 10* = (y) 012 =

(8) 7° = (e) 2% =

2. Alvovtot ta oVvola:
A={aBYV85 ¢}
B={a,)yc¢B p}

Na Bpeite ta ovvoAda: AU B =

ANB=
3. Noa kavete TIg TIPAEELG:
() +7 -3 = B) (=5 —-(+4) =
) (+6)-(+2) = (&) (+21):(=3) =

() -54+42-1=

4. X710 To KATw oxnua eivat & lle,. Na vtoAoyloete ™ Ywvia X KAl va SIKALOAOYTCETE TNV ATTAVTNON
oag.

5. N CUUTIANPWOETE TA KEVA TETPAYWVA PE TA KATAAANAX Yn@ia SIKALOAOYWVTAG TIG ATIAVTIOELS
0QG, WOTE 0 APLOUOG:

(o) 431 va Stapeital pe to 2.

(B) 56 va Staipeitat pe to 5.

(y) 32 5 va Swapeltal pe to 9.

(6) 612 va Statpeitat pe to 10.

(e) 274 va Staipeital pe To 2 kat to 3.

YeAiba 1 ano 4




6. XTO TO KATW CYNUX VX UTIOAOYICETE TIG YWVIES Y Kol w. Nt SIKALOAOYNOETE TIG ATIAVTICELG GG,

43°

7. HAvtwvia ayopaoce eva BiAio kot mAnpwoe 10111 ) evpw 0T0 Suadiko cvotua apibunong. Na

Bpeite Vv aia tov BAlov oto Sekadikd cvoTnua apiBunong.

8. To Staotnpiko thAeokoTo «Hpa» KAVEL pia TATp1 TEPLPOPA YUPW
amo ™ I'n og 96 wpeg. O TexVNTOG S0pLPOPOG «APPOSITN» KAVEL P ‘Hpa
AT PN TEEPLPOPA YUpw amod ™ ' o€ 40 wpeg. Av onpepa Asutépa, TO
TNAECKOTILO KAl 0 §opu@Opog Bplokovtal otny (Sla evBeia (oxNua),
va Bpeite oe méoeg pepeg Ba EavaBpebovv otnv (Sa evBeia yia
TPWTT POPA KaL TL Hepa Ba lval.

Appodit

9. Alvetain aiyeBpwn mapdotaon A = 3(y — 2w) — 2(4 — 2y) + (10 — w).
Na vtoAoyloeTe TNV aAplOUNTIKY TN TG TAPACTACIG AV V — w = 4.

10. Av ta kopitola g A" Tdéng evog yuvpvaoiov eival 72 kol ta ayopla amoteAovv to 60% tov
OUVOAOU TWV pabntwv g A’ Taéng, va Bpeite TOoH TALSLA GUUUETEXOVVY GTN XOPWSIA TOV
oX0AElOL oV AV TA ATTOTEAOVV TO 25% TOU CUVOALKOU apLlBpoV TwV pabntwv g A’ Tdéng.

YeAiba 2 ano 4



MEPOX B": (50 povddeg)
Na AVoete ko Tig 5 aocknoelg. KaBe aokmon BabpoAoyeitar pe 10 povddes.

1. (a) NaAvoete Ty o katw e&lowon:

Xx—1 X+2
7 T X7

i

1

(B) Av x = =2 kat y eivatr o MKA twv aptBuwv 24 kat 36 va UTTOAOY(CETE TNV TLUN TNG TTAPACTAOTG

A=x%+2xy — [x—y|: (—14)

2. Zto SimAavo oxnua divetal tplywvo ABT. A
(o) Na Bpeite v aiyeBpkn TapdoTaon oV EKPPATEL
TNV TEPLETPO TOV TPLYWVOU, GTNV TILO ATIAT) LOP@N

™mG. (pov.4)
(2x+7)cm (3x-1)cm

B r

(y+1)em 2 (10-2y)cm

(B) Av to tpiywvo ABT eival tcookeAég (AB=AT) kat AA elvat OJog TOU TPLYWVOU VX UVTIOAOYIOETE
™V T Tov y. Na SIKaloAoynoeTe TI§ amavtnoels ous.(Lov.3)

(Y) Avn mepipetpog Tou TpLywvou eivat 54 cm va petatpePete tov aplbud oto Suadiko cvoTnua
api®unong. (pov.3)

3. ZTO TO KATW KUKALKO SLAYPAUUN TIAPOVGLAJOVTAL TA ATIOTEAECUATA [LAG EPEVVAG TIOV EYLVE YLK TO
ayamnpévo eidog taviag Twv 720 pabntwv evog oxoAeiov.
(a) Av KA elvain dixotopog g ywviag I'KE, BK L AA,
AKE = (x + 30)°, BKT = y° kot EKA = (6x + 10)°
va vToAoyioete Ta X Kat y. (Lov.4)

(B) Na Bpeite to petpo tov 1680V ABT. (pov.1)

(Y) NavmoAoyicete Tov aplOpo Twv pabntwv mov £(ouv
ayamnuévo eidog Tawviag v kwpwsdia.
(pov.2)

YeAiba 3 ano 4




(6) Av emAégoupe otV TOXT £V LABN T, VA VTTOAOYICETE TNV TIOAVOTITA TO AYATNUEVO TOU €(80G
Towiag va eivat n kKopwdia. (Lov.2)

(¢) Na Bpelte To TOOCOOTO TWV HABNTWV IOV TPOTILOVV TIG TALVIEG KIVOUHEVWY oXESIwV. (Hov.1)

4. (a) Na kavete TIg TpAELS:

(—3)3+(6—-12)%-1°

(422 4): (-13)+3 - (-1+3)3 -

(B) H xvupia EAévn BédeL va popacel 198 eupw ota Tpia eyydvia TG avAAOyQ UE TIG NALKIEG TOVG.
Av o Avépeag kat o Z&BBag eivat Sidupot kat eivat 8 xpovwv kat o BaciAng 2 xpovwy, va
vmoAoyioete Moo xpnpata B tdpet To kabe sl

5. Y7o o kdtw oxfpa sivat g lle, , BZ Siyotdpog g ywving ABT, AEA = 25° ) yovia a givat 15°
UEYQAAVTEPT ATIO TO SITTAAGLO TNG @ Kal 1 Ywvia B eivatl 10° pikpOTEPN ATO TO TEVTATAAGCLO TNG .
(o) Na vmoAoyioete TI§ ywvies @, a, B katy. (Lov.7)

(B) Na Bpeite o €ld0g TOL TPpLywvov BAZ w¢ oG TIG TAEVPES TOV KAl WG TIPOG TIG YWVIES TOV.

(pov.3)
Na SikaoAoynoete OAEG TIG ATTAVTINOELS OAG.

AIEYOYNTPIA

Bavtln ABnva

YeAiba 4 ano 4



MNepipepeiakd Nuuvdaoio KokkivoTpiuiBidc
FPAMNTEZ MPOAIMQriKEZ EZETAZEIZ A TA=HZ MAIQY - IOYNIOY 2019

MEPO2Z A': Na Aucete kai 116 10 aokioeig Tou Mépoug A'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na utroAoyioeTe Ta TTI0 KATW:

(@ *3)+(=8) =

(B) -6-2=
OENCONCHE
©) 5=

€) 5+ -(CD=

2. Na AUOETE TIG TTI0 KATW EGIOWOEIG:

(@) 5y —2=10+y B) 3w +5)=9

3. (a) Na petatpéyete Tov apiBuo6 10111,y Tou duadikou CUCTAPATOG GTO dekadIkG aUoTNUa
apiBunong.

(B) Na petatpéyere ToV ApPIBPO 4519y TOU dEKADIKOU OUOTHUATOG OTO dUADIKOG oUCTNUA
apiBunong.

4. 10 10 KATW OXAMATA VO UTTOAOYIOETE TNV TIMA TWV X Kal Y (XWPIg TN XprRon
Moipoyvwuoviou). Na S1IKaloOAOYOETE TIG ATTAVTAOEIG OOG.

(@)

(B)

106



5. (a) XpnOIPoTToIwvTag TO MO KATW dIdypauud, va ypdWeTe Ta oUVOAQ TTOU aKoAouBouUv pe

QVaypaQr Twv GTOIXEWY TOU. (Hov. 4)

0 5= A 2 r

(i) BT =

i)y Aur =

(V) ANT =

(B) Na Bpeire: () v(4) = (uov. 1)
(i) v(BUT) =

6. Na utroAoyioeTe TNV ApIOUNTIKNA TIKA TNG TTI0 KATW TTapdoTaong:

2-(7—4)3—5°—43%:8=

7. (a) Na Bpeite kai va atrAoTToIfoEeTE TNV AAYERPIKA TTAPACTACT TTOU EKPPACEI TNV TTEPIUETPO
Tou TeTpaywvou ABIA. (bov. 1)

A X+6 B

A r

(B) ZT0 TPpiywvo EZH n mAcupd EH civalr 10cm pikpdTepn atrd 1o TpItTAGoio TnG EZ, n ZH
gival 5ecm peyaAutepn atrd Tnv EZ kai n ZO givai didpecog Tou Tpiywvou. Av n
TTEPIMETPOG TOU TPIywvou EZH cival ion pe 25cm, va uttoAoyioeTe:

(i) Tnv TIuA TOU X (Mov. 3)
E
X ©
z H
(i) To ynkog EO (nov. 1)
8. Ava = -3, 8 =—1kaly = +4, va UTTOAOYIOETE TNV TIKI TWV TTI0 KATW TTOPACTACEWV:

216



(@) 5a—p°®+2y%=

(B) (a—=p)°—apy =

9. Ta TIg avayKeg pIag €peuvag pwThOnkav 30 daroua TTOoa GAUTLAVIO KOPE KATAVOAWVOUV TNV
nuépa. Ta atroteAéopata divovTal o KATW.

0 3 2 4 3 1 0 2 5 6

2 1 3 5 6 2 1 3 2 1

0 5 4 3 1 3 2 4 5 2
(a) Na KaTOOKEUAOETE TTiVAKA OUXVOTHTWV. (Mov. 1)
(B) Moéoa dropa trivouv TouhdxioTov 2 @AUTZAvia Kagé Tnv NUEPQ; (bov. 1)

(y) Tr1m0000TO TWV ATOPWV TTIVOUV TTEPICOOTEPA aTTO 4 QAUTCAVIa KAPE TNV NUEPQ; (Jov. 1)

(®) Av emAégoupe OTnNV TUXN éva ATOUO, VA UTTOAOYIOETE TNV TTIBAVOTNTA: (bov. 2)
A: va TTivel 5 @AUTZavia KagE TV NnUEPA

B: va Trivel To TToAU 3 @AuT{avia Ka@é TNV Nuépa

10.  Aivetal KUKAOG pe Kévtpo 1o onueio O. H AOT = 50° kai AA // BT,

A

3|6



(a) Na ovoudoete pia: (i) aktiva ... (bov. 1,5)

(i) diGpeTpo  .........

(ii)) XOPBH ~ erenn..

(B) Na @épeTe TNV €QATITOPEVN TOU KUKAOU OTO onueio I. (nov.0,5)

(y) Na utrohoyioete TIG ywvieg X kal . Na dikaioAoyfoete Tnv atmrdvinon cag.  (Pov. 2)

(®) Na uttoloyioete 10 HETPO TOU TOEOU BI'A, dikaloAoywvTtag TNV aTTAvVINot 0aG.

(bov. 1)

MEPO2Z B': Na AuceTe Kal 116 5 aokfoeig Tou Mépoug B'.

Kafe aoknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. (a) Na cupTTANPWOETE T KOUTAKIA PE TO KATAAANAO wn@io woTe o apiBudg: (bov. 2)

(i) 388 va diaipeital Je 10 2 Kal 10 3

@y 71 |31 va diaipeital Je 10 4 Kai 10 9

(ii) 63 va dlaipeital ye 1o 25 kal 6yl e 10 2

(B) Na Bpeite TOV hHIKPOTEPO APIOUO TTOU EXEI TIPWTOUG TTAPAYOVTEG TOUG APIOPOUG
2,7 kai 11. (bov. 1)

(y) Na Bpeite Tov Méyioto Koivé Alaipétn (M.K.A.) Twv apiBuwyv 350 kai 2% - 32 - 5.
(pov. 2)

(®) To 1TAoio A @Tdvel 010 Niudvi Agpeoou KaBe 36 PEpeg, To TTAoio B kGBe 30 pépeg Kail TO
TTAoio I kaBe 18 pépeg. Av n TeAeuTaia Qopd TTou cuvavTiOnkav oTo Aiavi Aguecou
nrTav yépa Tpitn, va BpeEiTe: (uov. 5)
(i) oe TéOEC pépeg Ba cavaouvavTnBouv

(i) TTéoec popég Ba etiokePTei TO Aidvi To KABE TTAOIO PEXPI Va avaouvavTnBouv

(i) T p€pa TNG eBOoPAdAg Ba eival dTav EavacuvavtnBouv

2. (a) Na utroAoyioeTe TNV TIPA TOU Y OTNV TTI0 KATW avaAoyia. (uov. 3)
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(B) O kupiog AnunTpng aydpace éva autokivnto kal TTAfpwoe €6500. NMAApwoe
emmpdoBeTa 20% NG agiag Tou auTOKIVATOU Yia d1a@opeg emdIopbwaoelg kal €200
yla TNV adeia KUKAOQOPIaG. 2Tn ouvéxEla TTOUANCE To auTokivnTo yia €10400.
(i) Na Bpeite TTOOQ Xpripata KEPDIOE 0 KUPIOG AnuATENG. (pov. 3)

(i) Na uttoAoyioeTte TO0 TTOOOOTS KEPOOUG TOU KUPIOU AnunTen. (bov. 2)

(i) Ta xpripata 1mou KEPDIOE T hoipace oTa dUO TTaIdIA TOU avaAoya PE TIG NAIKIEG TOUG.
To mpwrto Taidi eival 23 xpovwv Kal To deuTEPO 17 Xpovwyv. Av kEpdioe €2400, va
Bpeite TTOOQ XprpaTa TTAPE TO KABE TTaIdI. (bov. 2)

3. (a) (i) Naypdayete TNV 1O KATW AAYERPIKN TTAPACTACN OTNV TTIO ATTAR HOpP®N TNG.

A=x+2(x—¢) -3 —4) +5x (Hov. 2)

(i) Av y €ival 0 avTiBeTOG TOU +2 KAl 1P O AVTIOTPOPOG TOU —5, VA UTTOAOYIOETE TNV
apIBuNnTIKA TIA TNG TTapdoTaong A. (bov. 2)

(B) Na ouptTAnpwOoETE Ta KEVA JE TO KATAAANAO OUUBOAO >, =, <, WOTE va TTPOKUYOUV

aAnBeig oxéoelg. (bov. 2)
0N —-(4) ... —|-4|
(i) 13—9].......(—2)- (—3)
(i) 10:(=2) ........|-2| -8
(iv) (-8)* ...... (+8)1°
(y) Na utrohoyioeTe TNV apiBunTIKN TIKA TNG TTI0 KATW TTapdoTaong: (bov. 4)
5 1 3
82716 _
1\ .2 —
(-2-3)3

4. 31O TTIO KATW OXAMA €;//€5, N AA givar SixotdHog TNG BAI , TALTE kai ZA=ZT.
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Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIES X, W, @, W Kal U, SIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTHOEIG OAG.

® 555

63° W

£2

5. (a) Na Auoete TnVv 1MI0 KATW £&iowon:

a+2 2a—1 1 a

5 4 20 2

(B) Na Auoete 1O M0 KATW TTPOBANUA PE XPron egicwong.
O XpioTog €ival 12 xpovia peyaAuTepog atrd Tnv adeAen Tou. Meta atod 2 xpdvia, o

XpioTog Ba éxel Tnv TpITTAGoIa nAIKia aTrd TNV adeAn Tou.
Na Bpeite TIG oNUEPIVEG TOUG NAIKIEG.

H AiguBuvTpia

Mapaokeury Mépuopn
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F'YMNAZIO KONZTANTINOYNOAEQZ ZTPOBOAOY
2XOAIKH XPONIA 2018 — 2019

FPANTEZ NMPOAIMQrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2019

MAGOHMA: Ma@nuaTika TAZ=H: A" Tupvaoiou
HMEPOMHNIA: 31/05/2019 AIAPKEIA: 2 Qpeg
OAHIIEX: 1. Aev emiTpémreTal n XpRoN UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

1
2. Aev emitpérreral n XpRon 510p0wTiKoU UAIKOU.

3. Na ypdwete HOVO pe PTTAE HEAAVI (TO OXAMOTO ETTITPETTETAI UE MOAURI).
4. To e&eTaoTIKO doKipIo atroTeAcital ard 11 oeAideg.

5. Ztn AUOn TWV AOKACEWV va @aiveTal 6An n avaykaia epyaacia.

MEPOX A: Na amravrijoeTe kal oTi¢ 10 aoKnOEIG.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na AUoeTe TIG £§I0WOEIG:
(a) x+3=7 (B) 4x =24
2. Na kaverte 116 TTPALEIG:

(a) (+2) +(-8) = (B) (-5)-(=2) =
(v) (-12):(+3) = (8) 9-6-5=

3. Na utroAoyioeTe TIG DUVANEIG:

(a) 4% = (B) (-6) = (v) (-D*= (B) (-7+5)° =

4. Aivovtal Ta oUvoAa A={3,4,5,6,7,8} Kal B = 1a ynoia Tou apiBuou 551462.
(a) Na ypayete pe avaypa@r:

(i) To ouvoAo B
(i) o cuvolo AN B
(iii) To ouvoAo A U B.

(wov.3)

(B) Na TapaocTtioeTe Ta dUO CUVOAQ PE BEVVEIO DIAYPANU